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ЗАСЕДАНИЕ 
№ 9 

Проведено на 25.04.2024 г. 
 

Днес, 25 април 2024 г. (четвъртък) от 14,00 ч., на основание чл. 23, ал. 4, т. 1 
от Закона за местното самоуправление и местната администрация и във връзка с 
чл. 17, ал. 1, т. 1, и чл. 4, ал. 1  от Правилника за организацията и дейността на 
Общинския съвет, неговите комисии и взаимодействието му с общинската 
администрация, в заседателната залата на Община Кюстендил се проведе 
деветото заседание на Общинският съвет – Кюстендил, Мандат` 2023-2027 г. 

 
Заседанието бе открито и ръководено от Димитър Велинов – председател 

на Общински съвет – Кюстендил. 
 

На заседанието на Общински съвет – Кюстендил присъстваха 36 
общински съветници. Отсъства общинския съветник Кирил Станчев от МК 
„Глас народен“. 

На заседанието на Общински съвет – Кюстендил присъстваше инж. Огнян 
Атанасов – кмет на Община Кюстендил. 

 
Димитър Велинов – председател на Общински съвет – Кюстендил. 

Уважаеми колеги, добър ден! Преди да започне сесията искам да ви кажа две 
неща с по-голямата част от комисиите го обсъдихме. Има един наш съгражданин 
в тежко здравословно състояние, който в момента се намира в болница 
„Пирогов“, с колегата Георги Петров той познава дъщерята на нашия 
съгражданин. Тя ще подаде молба към Общински съвет за подпомагане по 
здравословни причини, но предлагам  да съберем и кой каквато сума иска да 
дари за него, в почивката от всички нас, за да ги предадем на семейството му чрез 
колегата Петров, а това е едното. Другото което искам да анонсирам, че сред нас 
е един млад човек който е син на наш съгражданин. Съгражданин който е с 
огромни постижения в сферата на ракетомоделизъма, това е г-н Йордан Петров. 
Неговият син е тук, за да му бъде връчен медал от една международна 
организация, като неговите постижения той е един от 58 човека в света който е 
световен шампион и то трикратен, така че давам думата на инж. Огнян Атанасов 
да ви разкаже малко повече.  

Инж. Огнян Атанасов – кмет на Община Кюстендил. Здравейте. Г-н 
Йордан Павлов Петров е наш съгражданин, който е единственият българин 
награден с наградата „Легенди“, която се е учредила през 2023 г. от 
Международната федерация по въздушни спортове. Самата федерация е 
учредена 1904 г. Повече от над един век история и само 58 човека в света са били 
три пъти награждавани като световни шампиони. Отделно това е бил 
многократно европейски шампион. Шампион на България. Човек дал много за 
школата по ракетомоделизъм в град Кюстендил, която е към Обединен детски 
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комплекс, която продължава да съществува, да се развива и човек който е жива 
легенда. Поради здравословни причини той не може днес да бъде тук, но тук е 
неговият син и смятам, че ние като кюстендилци трябва да бъдем горди с 
постиженията на такива наши съграждани, които са отличени на световно ниво 
и са в топ 100. Заповядайте. /Ръкопляскания в залата/ Много ви благодаря за това, 
че дойдохте! Да поздравите вашия баща. И му пожелавам бързо възстановяване!  

Край на дебатите 

Точка 0 (Нулева) 

OбС - 1/25.04.2024 г. Изказвания, питания, становища и предложения от 
общински съветници 

Изказвания: 

Димитър Моралийски - Изказване. Уважаеми г-н Огнян Атанасов, колеги, 
гости. Ще засегна три въпроса, проблеми. Единият от тях е паркирането на 
тирове пред митницата ,която се намира при Търговията на едро. Почти всеки 
ден там се паркират тирове и от двете страни и се получава много голямо 
затруднение за преминаване на автомобили и опасност за пешеходци. Като цяло 
там района е доста натоварен и от автомобили и от пешеходци. Мислил съм 
върху това как може да бъде решен проблема. Наистина нямам представа, аз от 
моя гледна точка как може да бъде решено, освен да бъде преместена митницата 
и така да бъдат изведени тировете извън града, но това не знам дали е възможно. 
Молбата ми е да се помисли, да се направи ако трябва някаква комисия, която да 
разгледа този проблем, докато не е станал някакъв сериозен инцидент. Вторият 
въпрос който имам към вас е: Общината смята ли, има ли планове за развитие на 
детската площадка която е в Лесопарк „Хисарлъка“ при къщичката на Баба Яга? 
Като цяло е доста мъничка. В момента има голяма посещаемост и от чужди 
граждани извън Кюстендил и от нашите си съграждани и има много малко 
съоръжение за децата. Примерно, един въжен парк ако може да се изгради, това 
ще бъде доста, доста добре за всички деца. И също така ще помоля да бъде 
направена проверка на новоизградената детска площадка при „Чешмето“. При 
новата каравана „Гъбката“. Пързалката така е изградена, че в края на пързалката 
е на височина около 60-70 см от земята и на около 150 м. от оградата. Пързалката 
е доста стръмна и едно дете ако се пусне малко по-силно от самата пързалка се 
ударят директно в самата ограда. Следващият въпрос: Аз съм го задавал и преди, 
откакто бе въведена „Синя зона“ в града, колите се изтеглиха в периферията. За 
съжаление обаче, те почнаха да паркират буквално, където намерят без да се 
съобразяват с никакви правила. Било то върху тротоари, тревни площи, на 
хората пред гаража и навсякъде. Има ли контрол и хора и органи, които да 
следят за техните нарушения? Знаем, че в в Централна градска част обикаля 
паяка и служителите проверяват за „Синя зона“, но около центъра аз поне не съм 
видял да има хора, които да съблюдават за това нещо. Ако няма, мисля че е редно 
да бъде създаден такъв екип и да се налагат глоби на тези граждани. Благодаря! 
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Валери Йовев – Изказване. Добър ден и  от мен! Моето не е въпрос. Моето 
е един вид съобщение към всички общински съветници. Проведе се разширен 
турнир на проектонационали за деца до 14-та 2010 г.  от Кюстендил. В този 
проектосъстав имаше четирима души, трима имаше от Кюстендил и едно момче 
от нашия клуб „Велбъжд“, така че да се надяваме, че ще продължат и след това, 
след пресяването, но това е една добра стъпка и показател за работата която се 
върши в нашите две школи. Благодаря Ви! 

Димитър Велинов. Благодаря Ви г-н Йовев! Аз както и всички ние желаем 
успех на тези деца и благодарим за това което правят вашите треньори и всички 
вие в тези футболни клубове. 

 
Иван Иванов – Изказване. Уважаеми г-н Атанасов, г-н Велинов, колеги. 

Преди два дена получих сигнал от граждани и от лекарите, които имат 
медицински център на ул. „Батенберг“. Там е пешеходна зона. При всеки по-
сериозен дъжд стават големи по-половин метър локви и няма как да влязат в 
медицинския център хората. Отидох на място и видях, че дори няма 
отводнителни шахти, никъде на този терен, така че моля г-н Атанасов ако имате 
възможност някой от техническия отдел ли, да отиде, да преценят как може поне 
да се направят някакви отводнителни системи, за да могат пациентите на този 
център да влизат в него, когато има дъжд. Благодаря! 

 
Йордан Тодоров – Изказване. Уважаеми колеги, г-н кмете, г-н председател, 

гости, журналисти, граждани. Имам няколко теми които искам да засегнем. 
Първото от което е преди около месец, може би малко повече вече е било 
доставено едно пале с храна за приюта за животни тука в Радловци от Германия, 
което да е дарение. Това пале с храна така и не е прието и е било отказано и е 
върнато. Каква е причината да не се приеме храната? Като след тази случка 
други палета още три, поне за които знам са пренасочени вече към други места. 
И такава възможност ли имаме, че да отказваме? Некачествена ли е храната? 
Качествена ли е? Има ли си необходимите сертификати? И действително това 
води едно недоумение до хора, които са се свързали с мене. Друг въпрос който 
може би също не е сложен и е лесно разрешим. Жители на кв. „Въртешево“ ми 
се оплакаха, че градският транспорт не спира в близост до тях и молят ако може 
при окръга на „Замъка“ да се направи спирка. И схемата да се направи така, че 
тези жители да се обслужват с градския транспорт който обикаля. По отношение 
на това толкоз. И третото което искам да споделя с вас. В последно време, може 
би месец, два широко се коментират футболните отбори, обединения, срещи се 
правят между комисии, между отделни лица. Вчера моите деца тренират футбол 
във Футболен клуб „Велбъжд“. Вчера имахме родителска среща с треньорите и 
родителите, именно да обсъдим тези неща. Както добре сте запознати 
предполагам при едно сливане и обединение на отборите, детските 
формирования стават в едно и в един клуб. Тоест шансът на децата да играят в 
първенства които се администрират от Българския футболен съюз намаляват, 
защото както знаем тук е Евгений Йорданов колега-съветник, може би той ще 
потвърди, че във всяка една възрастова група се допуска по един отбор, като 
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изключения са правили мисля, че най-малките на Футбол -7 досега. Като основно 
това е по компромиси на Зоналния съвет, който тука се администрира. Та при 
положение, че това се получи: Какви биха били вариантите? Това ни притеснява 
нас родителите, всички тези деца примерно от една възрастова група, от единия 
отбор са 50 деца от другия отбор отиват 25 деца и изведнъж от тях ще играят 
може би между 10 ,12, 13 деца. Останалите деца остават само с тренировките. И 
затова искаме да ви поканим г-н кмете вас, г-н Иванчов който също е активен по 
тази тема, спортната комисия която би трябвало и считам, че има компетентни 
лица и разбират от тези неща, на среща която да се проведе на стадион 
„Странджата“, където се провеждат тренировките за следващата сряда 18,00 
часа, когато имат тренировки децата. В случай, че не можете разбира се, че сте 
ангажирани можем да го направим и на друг ден, друг час. Всъщност друг част 
по-скоро, не, защото тогава е възможността да се срещнат и съберат всичките 
родители на едно, защото проблемът не е само за трениращите в единия отбор, 
но това е проблем и за двата отбора, а всички добре знаем, че най-големият актив 
на тези отбори са децата. Всичките пари които се отпускат, те се отпускат за 
развитие на детския футбол, така че в тази насока е хубаво да го съчетаем и да го 
организираме. Благодаря Ви!  

 
 Тодорка Илиева - Скрипкина – Изказване. Уважаем г-н председател, г-н 

кмете, колеги, журналисти, гости. Позволявам си да взема думата по повод едно 
по-тържествено събитие което ще предстои, а именно предстоящите 
абитуриентски балове, по повод събирането на всички абитуриенти на Гаровия 
площад. Всеки път сме свидетели на стълпотворение от граждани, родители, 
които да са част от изпращането на децата ни. Така, че от години назад във 
времето се наблюдава струпване на хора при положение, че няма изградени 
заграждения или тези които са сложени на място просто се нарушават. 
Апелирам с оглед безпрепятственото преминаване и на абитуриентите и от 
наша гледна точка като граждани, родители, да има някакви заграждения които 
да ограничават периметъра, в който се движат автомобилите и съответно слизат 
децата. В проведен разговор с председателя на Общински съвет разбрах, че 
Община Кюстендил е подела и една по-тържествена инициатива за 
предстоящите абитуриентски балове, а именно същите да бъдат по-тържествено 
изпращани и всъщност посрещани в ресторант „Велбъжд“ по повод 
завършването си, така че смея да аплодирам ръководството на община 
Кюстендил за тази прекрасна идея. Благодаря за вниманието! 

Димитър Велинов. Благодаря Ви адв. Скрипкина! Уважаеми колеги 
преди да дам думата на инж. Атанасов, искам да се обърна към всички наши 
съграждани и към вас, разбира се. Разбирате, че зачестиха със затоплянето на 
времето проблеми с тъй наречените превозни средства тип тротинетка. 
Колежката от „Възраждане“ Цветомира Маринова беше написала едно 
предложение до Комисията по обществен ред и транспорт, да се обсъди по-
сериозно този проблем който го имаме. Хубавото е, че в общинска 
администрация активно работят в тази насока за изменение на наредбата за 
безопасност на движението. Аз се обръщам към всички вас с молба, да 
осъществите по-голям контрол върху своите деца и начина по който те използват 
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тези превозни средства, защото знаете, че имаше и случаи за жалост на две вече 
блъснати деца на пешеходна пътека. Компетентните органи нали, те могат да 
кажат какво точно се е случило и как се е случило, но сами забелязваме всички 
ние, че децата са опасни и хубавото е, че ОД на МВР и всички органи към него в 
момента подемат едни инициативи, относно пътната безопасност и по-
сериозното възпитаване на нашите деца, а и на всички нас от гледна точка на 
контрола който също ще осъществяват. Апелът ми е, моля обърнете по-сериозно 
внимание на децата си, за да не се стига за жалост и до фатален край който е 
възможен, който се случи преди няколко години вече в други наши градове от 
страната. Благодаря Ви! 

 
Инж. Огнян Атанасов - кмет на Община Кюстендил. Изказване. Уважаеми 

г-н председател, уважаеми колеги, граждани. Г-н Моралийски, относно тировете 
при митницата. Това наистина е проблем, но е проблем който е от 
Компетенцията на Комисията по безопасност на движението, затова ще помоля 
г-н Клечков като председател на комисията да си го запише и да бъде първа 
точка в предстоящото заседание на комисията, както и г-н Иванов като члена на 
комисията. Относно Баба Яга. Баба Яга на практика не е детска площадка и по 
документи няма как и да бъде детска площадка, така че там не може да бъде 
разширявана. Като цяло идеята ви за въжен парк там, не може да се осъществи, 
но имаме проект който предстои да бъде одобрен и финансиран за изграждане 
на атракционен парк или както казват македонците - адреналински парк, който 
ще бъде от долната страна, крепостната стена, така че такова съоръжение ще 
има. Плюс това, ако не ни мине котка път. Лятото ще отворим и двора на 
Белодробното, където също ще има съоръжение. Децата да се забавляват, така че 
горе на Хисарлъка ще има доста места, където децата могат да се забавляват. За 
„Гъбката“ ще видя, защото в момента тече сертифициране на детските 
площадки, така че ще видя дали е сертифицирана или имала ли е проблем при 
сертифицирането и да го коментираме. Отново ще помоля г-н Клечков да си го 
запише и да се направи проверка по сертификацията. Относно зелена площ. За 
къде беше тази зелена площ? 

Димитър Моралийски /Изказване от място/. Паркирането в зелените 
площи. 

Инж. Огнян Атанасов. А в зелените площи, да. През другата седмица 
предстои разговор между Правния отдел и други юристи, които да анализират 
настоящата нормативна уредба, с която разполагаме и ще видим дали може 
направо да почнем да прилагаме или ще трябва да се направи изменение което 
да мине и през Общински съвет. Като идеята е, не да ангажираме „Паяци“, хора 
и така нататък, а просто ще го правим културно както се прави в други градове. 
Слагат ти стикерчето. Отиваш да си платиш местния данък и там ти идва и 
честитката, където да си платиш за гяволията, така че вървим в тази посока. Но 
от края на другата седмица ще мога да отговоря, дали може да почваме веднага 
да го прилагаме или ще трябва да изчакаме 30 дни да седи проект на наредба, да 
се измени и така нататък. Г-н Йовев, много се радвам за децата. Пожелавам успех 
на всичките! И тук ще съединя отговора на въпроса, защото двама човека ми 
зададохте на тема футбол, вие и г-н Тодоров, да вървим към обединение на двата 
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отбора. Ще бъда много горд, ако това успее да се случи през моя мандат. Това е 
процес който ще трае около две-три години, самото сливане на отборите. 
Надявам се още от есента да имаме един обединен отбор, в който да играят 
всички деца. Парите да ходят на едно място и да се разходват както трябва, за 
развитие на децата. Също така и мъжкият футбол да върви към „B“ група. Това 
ми е искреното желание. Надявам се да се случи. Вярвам, че няма човек който да 
е в тази зала или извън нея, който да не иска да има в града един обединен отбор, 
знам че в България е модерно да имаме два синода, от всичко да имаме по две. 
Някои да се женят и по два пъти нали. Но моята цел е да обединяваме, да имаме 
един силен отбор, който да може да представя достойно Кюстендил и да има 
цели. Както и детската школа да върви напред, а това може да стане тогава, 
когато бъдат обединени, когато има конкуренция сред децата и успяват най-
добрите деца. Вие сте човек, който е футболен човек за разлика от мене, знаете 
че има и начини по които да има и два отбора, две гарнитури с които да се явяват 
по първенствата. Може да се случи и това нещо. А колкото до въпросите за 
кучкарника. При това дарение за което вие визирате, направили сме след него 
регистър. Тогава се правеха документално как да бъдат приемани, защото до 
момента не е имало процедура, не е имало регистър, не е имало изисквания към 
даренията. Вече такова нещо има. Работи, така че няма проблем с приемането на 
дарение към днешна дата. Всичко се случва вече и е регламентирано, за да се 
знае какво става. А относно „Въртешево“, това е един проблем по който работя 
още като общински съветник. Бях поел ангажимент към хората от „Въртешево“ 
резултатът е линия № 4. В момента ще бъде възложена и ще има три нови курса, 
които да въртят от градската линия и да минават през квартал „Въртешево“, така 
че това е един ангажимент който съм си спазил. Абитуриентите г-жо Скрипкина, 
изцяло нова концепция тази година ще има за абитуриентите. Това са с Гаровия 
площад маанетата и така нататък остава в историята. Нещата ще се случват 
културно и както казахте вие да изпратим достойно нашите абитуриенти към 
по-светли бъднини, както се пееше в една песен. За целта ви казвам, че ще се 
случват нещата. През ул. „Гороцветна“ ще идват колите, минават по 
„Демокрация“ при „Малкия принц“, стоварват абитуриентите и оттам се 
връщат нагоре и излизат. Абитуриентите ще се събират на центъра, където ще 
има арка за тях, триумфална бих казал, през която ще минат оттам под звуците 
на духовия оркестър ще бъдат съпроводени достойно през алеята до ресторант 
„Велбъжд“, където ще могат и там да се радват техните роднини. Ще дефилират 
през цялата алея, а не само от Гаровия площад до „Велбъжд“, мисля че ще се 
получи нещо много хубаво. Ще се получи една хубава и културна най-вече 
традиция, така че бъдете спокойни, абитуриентите ще бъдат добре. Надявам се 
да ви видя в абитуриентска рокля. Благодаря! 

 
Йордан Тодоров - Реплика към инж. Огнян Атанасов. Репликата ми е по 

повод, че не разбрах дали ще дойде някой по повод поканата. Не знам дали ме 
разбирате погрешно, тука няма някакво разединение за отборите, защото като 
цяло в последните години е един отбор е мъжкият в Кюстендил и той участва в 
трета лига. На „Велбъжд“ основният му актив, винаги съм казал поне от времето 
в което тренират моите деца е детската школа и така би трябвало да продължава. 
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Навсякъде децата трябва да захранват нагоре и да израстват, така че ще е хубаво 
да присъства представители на Общината. 

Инж. Огнян Атанасов /Изказване от място/ На 1-ви май ще тренират ли? 
Йордан Тодоров. Е ми няма отменени тренировки те. Ако искате мога 

допълнително като съобщение да ви изпратя, но мисля, че няма проблеми. 
Димитър Велинов. Аз предлагам да го уточните как да се срещнете между 

вас, за да не бавим повече сесията. Благодаря Ви! 
 
Инж. Огнян Атанасов – Дуплика към Йордан Тодоров. Уважаеми г-н 

Тодоров, няма жител на Община Кюстендил на който да съм отказал среща, още 
повече когато става въпрос за деца, а после ще ви кажа и защо, така че надявам 
се отборите да се развиват, да вървят напред. Отворен съм за среща с отбора ако 
има тренировка, защото не знам дали треньорите няма да почиват, защото е 1-
ви май „Ден на труда“ и предполагам, че някои ще бъдат на манифестация. 
Иначе аз съм готов да дойде и няма никакъв проблем, ще очаквам покана. 
Благодаря Ви! 
 
Край на дебати 

Точка 0 (Нулева) 

OбС - 2/25.04.2024 г. Обсъждане на дневен ред на заседание № 9 на ОбС - 
Кюстендил 

Андрей Миленков – Изказване. Г-н Атанасов, г-н председател, колеги, 
гости. Имам две предложения по дневния ред. Първото ми предложение е, от 
дневния ред да отпаднат две докладни записки, а именно: ДЗ № 61-00-141 и ДЗ 
№ 61-00-117. Това са точка 15-та и точка 16-та. По отношение на продажбата на 
общински жилища, мисля че кратката версия за отпадането е, че първо оценката 
е неадекватна. Второ предложението е неприемливо. И трето, за да не се 
изкушаваме в емоционални изказвания по отношение на обсъждането на тези 
две точки. И второто ми предложение е да вземем решение съгласно 
правомощията ни на правилника за работа на Общинския съвет, чл. 5, ал. 1, т. 8-
ма и ал. 2, с което да спрем продажбата на общински жилища до актуализиране 
на наредбата за условията и реда за определяне на жилищни нужди, 
настаняване под наем и продажба. Благодаря! 

Димитър Велинов. Благодаря Ви адв. Миленков! Процедурно 
предложение правите, нали така? 

Андрей Миленков /Изказване от място/. Да. 
 

1. Обсъждане на дневен ред:  
 
Гласуване по процедурите:  

1. Предложение от Андрей Миленков: Да отпаднат от дневния ред ДЗ 61-
00-141/17.04.2024 г. и ДЗ № 61-00-117/12.04.2024 г. 
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Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 26, 'против' - 1 и 'въздържали се' – 8. 
Прие с 26 гласа „за“ предложението. 
 
 

2. Предложение от Андрей Миленков: Да не се внасят докладни 
записки за разглеждане от Общински съвет за продажбата на 
общински жилища, докато не бъде обновена Наредбата за 
условията и реда за установяване на жилищни  нужди, 
настаняване под наеми продажба на общински жилища. 

 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 31, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 4.   
Прие с 31 гласа „за“ предложението. 
 

Предложения за промени: 

 
Д-р Лилия Чингарска-Димитрова. Изказване.  Добър ден! Благодаря г-н 

председател! Уважаеми г-н кмет, уважаеми колеги, гости. Аз внасям докладна 
записка 93-00-139 от 23.04.2024 г., която касае подпомагане, във връзка с остри 
здравословни и социални проблеми на жители от Община Кюстендил. 
Благодаря! 

 
Инж. Огнян Атанасов – кмет на Община Кюстендил. Изказване.  Уважаеми 

г-н председател, уважаеми колеги, моля в дневния ред да бъдат включени за 
разглеждане ДЗ №61-00-147/22.04.2024 г. – относно подпомагане със средства за 
провеждане на XXXI „Международен детски ВЕЛИКДЕНСКИ ФЕСТИВАЛ - Босилеград 
2024”,  

ДЗ №61-00-148/22.04.2024 г. – относно разрешение за изработване на проект за 
частично изменение на Общия устройствен план на Община Кюстендил (ЧИОУПОК), 
както и проект за подробен устройствен план – план за застрояване (ПУП-ПЗ) в 
обхвата на поземлен имот (ПИ) с идентификатор 17680.3.72, местност „Стрелбище”, 
по кадастралната карта и кадастралните регистри (КККР) на землището на с. 
Грамаждано, общ. Кюстендил, одобрени със Заповед №РД-18-1233/13.06.2018 г. на 
изпълнителния директор на АГКК, последно изменение на КККР, засягащо ПИ е със 
Заповед №18-5634-31.05.2019 г. на началника на СГКК – Кюстендил  

 ДЗ №61-00-149/22.04.2024 г. – относно разрешение за изработване на проект за 
частично изменение на Общия устройствен план на Община Кюстендил (ЧИОУПОК), 
както и проект за подробен устройствен план – план за застрояване (ПУП-ПЗ) в 
обхвата на поземлен имот (ПИ) с идентификатор 17680.3.46, местност „Разкръске”, 
по кадастралната карта и кадастралните регистри (КККР) на землището на с. 
Грамаждано, общ. Кюстендил, одобрени със Заповед №РД-18-1233/13.06.2018 г. на 
изпълнителния директор на АГКК, последно изменение на КККР, засягащо ПИ е от 
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26.07.2023 г. 
 

1. Предложение от Лилия Чингарска - Димитрова: ДЗ № 93-00-
139/23.04.2024 г. - относно финансово подпомагане по остри здравословни 
и социални причини на жители от Община Кюстендил, да бъде включена 
за разглеждане в дневния ред. 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 34, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 2.   
Прие с 34 гласа „за“ предложението. 
 

1. Предложение от инж. Огнян Атанасов - кмет на Община 
Кюстендил: ДЗ № 61-00-147/22. 04. 2024 г. - относно подпомагане със 
средства за провеждане на XXXI „Международен детски 
ВЕЛИКДЕНСКИ ФЕСТИВАЛ - Босилеград 2024”, да бъде включена 
за разглеждане в дневния ред. 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 32, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 3.   
Прие с 32 гласа „за“ предложението. 
 

2. Предложение от инж. Огнян Атанасов - кмет на Община 
Кюстендил: ДЗ № 61-00-148/22.04.2024 г. - относно разрешение за 
изработване на проект за частично изменение на Общия 
устройствен план на Община Кюстендил (ЧИОУПОК), както и 
проект за подробен устройствен план – план за застрояване (ПУП-
ПЗ) в обхвата на поземлен имот (ПИ) с идентификатор 17680.3.72, 
местност „Стрелбище”, по кадастралната карта и кадастралните 
регистри (КККР) на землището на с. Грамаждано, общ. Кюстендил, 
одобрени със Заповед №РД-18-1233/13.06.2018 г. на изпълнителния 
директор на АГКК, последно изменение на КККР, засягащо ПИ е 
със Заповед №18-5634-31.05.2019 г. на началника на СГКК – 
Кюстендил, да бъде включена за разглеждане в дневния ред. 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 33, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 3. 
Прие с 33 гласа „за“ предложението. 
 

3. Предложение от инж. Огнян Атанасов - кмет на Община 
Кюстендил: ДЗ № 61-00-149/292.04.2024 г. - относно разрешение за 
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изработване на проект за частично изменение на Общия 
устройствен план на Община Кюстендил (ЧИОУПОК), както и 
проект за подробен устройствен план – план за застрояване (ПУП-
ПЗ) в обхвата на поземлен имот (ПИ) с идентификатор 17680.3.46, 
местност „Разкръске”, по кадастралната карта и кадастралните 
регистри (КККР) на землището на с. Грамаждано, общ. Кюстендил, 
одобрени със Заповед №РД-18-1233/13.06.2018 г. на изпълнителния 
директор на АГКК, последно изменение на КККР, засягащо ПИ е от 
26.07.2023 г., да бъде включена разглеждане в дневния ред 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 33, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 3.  
Прие с 33 гласа „за“ предложението. 
 

1. Предложение от Димитър Велинов – председател на Общински 
съвет  - Кюстендил. Приетите докладни записки да бъдат 
подредени в дневния ред, както следва: ДЗ № 61-00-147/22.04.2024 г. 
- точка 15-та;ДЗ № 93-00-139/23.04.2024 г. - точка 16-та;ДЗ № 61-00-
148/22.04.2024 г. - точка предпоследна, ДЗ № 61-00-149/22.04.2024 г. 
- точка последна 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 35, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 1.   
Прие с 35 гласа „за“ предложението. 
 

2. Гласуване на дневния ред 
 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 35, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 0 
Прие с 35 гласа „за“: 

ДНЕВЕН РЕД 

1. Изказвания, питания, становища и предложения на граждани. 
 

2. ДЗ №61-00-144/18.04.2024 г. – относно покана за членство в Сдружение 
на Югозападните общини. 

 
 3. ДЗ №61-00-124/12.04.2024 г. – относно приемане на доклади на 

читалищата на територията на Община Кюстендил за 2023 г. 
 
4. ДЗ №61-00-123/12.04.2024 г. – относно приемане на годишна програма 

за развитие на читалищната дейност през 2024 година в Община Кюстендил. 
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5.ДЗ №61-00-119/12.04.2024 г. – относно приемане на Общинска програма 
за закрила на детето на Община Кюстендил за 2024 г. ведно с програма на 
мерки за закрила на деца с изявени дарби в Община Кюстендил за 2024 г. 

 
6.ДЗ №61-00-139/17.04.2024 г. – относно Общински фонд за подкрепа на 

местни инициативи 2024г. 
 
7.ДЗ №61-00-130/17.04.2024 г. – относно преобразуване на Шесто основно 

училище „Св. Паисий Хилендарски“, град Кюстендил,  чрез отделяне на ОУ 
„Иван Вазов“ 

 
8. ДЗ №61-00-146/18.04.2024 г. – относно вътрешни компенсирани 

промени по Бюджета на Община Кюстендил за 2024 г. 
 

 9. ДЗ №61-00-131/17.04.2024 г. – относно отпускане на временен 
безлихвен заем от бюджета на Община Кюстендил във връзка с изпълнение 
на дейности на Областен информационен център – Кюстендил по процедура 
чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 
BG16RFTA001-1.006 „Ефективна национална мрежа от областни 
информационни центрове в България“ по програма „Техническа помощ“ 
2021 – 2027 г. 

 
   10. ДЗ №61-00-138/17.04.2024 г. – относно отпускане на временен 

безлихвен заем от бюджета на Община Кюстендил във връзка с изпълнение 
на дейностите по проект „Грижа в дома в Община Кюстендил“, финансиран 
с Договор BG05SFPR002-2.001-0164-C01 по Оперативна програма „Развитие на 
човешките ресурси“ 2021-2027 г. 

 
11. ДЗ №61-00-133/17.04.2024 г. – относно финансиране за транспорт на 

отбора „Млад огнеборец“ от община Кюстендил за участие в Републиканско 
състезание МПО „Млад огнеборец“ в КК „Албена“, област Добрич. 

 
12. ДЗ № 61-00-134/17.04.2024 г. – относно финансиране за транспорт на 

отбора „Млад доброволец“ от община Кюстендил за участие в Третите 
национални състезания за млади доброволци в град Разград. 

 
 13. ДЗ №61-00-136/17.04.2024 г. – относно финансиране за транспорт 
на отбора  от доброволно формирование на община Кюстендил за участие в 
Третите национални състезания за доброволци в град Троян. 

 
      14. ДЗ №61-00-135/17.04.2024 г. – относно финансово и техническо 

обезпечаване за провеждането на фестивал „Хисарлъка Experience“ в периода 
12-14 юли 2024 г. 

 
  15. ДЗ №61-00-147/22.04.2024 г. – относно подпомагане със средства за 

провеждане на XXXI „Международен детски ВЕЛИКДЕНСКИ ФЕСТИВАЛ - 
Босилеград 2024”. 
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 16. ДЗ №93-00-139/23.04.2024 г. – относно финансово подпомагане по 
остри здравословни и социални причини на жители от Община Кюстендил. 

 
 17. ДЗ №61-00-140/17.04.2024 г. – относно предоставяне под наем без 

търг и конкурс на терени общинска собственост в гр. Кюстендил, върху които 
са поставени тото пунктове на ДП“Български спортен тотализатор“ 

 
 18. ДЗ №61-00-132/17.04.2024 г. – относно отдаване под наем на 

сутеренен етаж - част от общински имот, находящ се  на бул. „Патриарх 
Евтимий“ № 18, сградата на Читалище „Братство“, гр. Кюстендил. 

 
19. ДЗ №61-00-145/18.04.2024 г. – относно отдаване под наем на части от 

общински имоти в гр. Кюстендил, за поставяне на преместваеми обекти-
зарядни колонки за електрически превозни средства 

 
20.ДЗ №61-00-142/17.04.2024 г. – относно разпореждане с имот частна 

общинска собственост, чрез ликвидиране на съсобственост на  15/139 
/петнадесет  сто тридесет и девети/ идеални части от  поземлен имот с 
идентификатор 41112.503.1020 по кадастралната карта и кадастрални 
регистри на гр. Кюстендил. 

 
21. ДЗ №61-00-129/17.04.2024 г. – относно промяна в адреса на сградите, в 

които се провежда обучение в ОУ „Св. св. Кирил и Методий“. 
 

 22. ДЗ №61-00-120/12.04.2024 г. – относно прекратяване на 
предоставянето на социални услуги за резидентна грижа, държавно 
делегирана дейност. 

 
 23. ДЗ №61-00-122/12.04.2024 г. – относно функциониране на 
социалните услуги като Държавно делегирана дейност, Местна дейност и 
Механизъм лична помощ. 

 
  24. ДЗ №61-00-121/12.04.2024 г. – относно създаване на социална услуга 
„Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с психични 
разстройства“ като държавно  делегирана  дейност. 

 
 25. ДЗ №61-00-137/17.04.2024 г. – относно кандидатстване с проектно 

предложение по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова 
помощ  чрез подбор на проектни предложения BG05SFPR001-1.004 
„Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и 
спорт“ по Програма „Образование“ 2021 – 2027, с кандидат Община 
Кюстендил и партньори - Детска градина „Мечта“, гр. Кюстендил и Начално 
училище „Св. Св. Кирил и Методий“ с. Раждавица.  

 
26. ДЗ №61-00-143/17.04.2024 г. – относно промяна в списъка на видовете 

общински жилища във връзка с чл. 3, ал. 2 от Наредбата за условията и реда 
за установяване на жилищни нужди, настаняване под наем и продажба на 
общински жилища /НУРУЖНННПОЖ/, приета с Решение №768/31.07.2014 г., 
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изменена с Решение №988/28.02.2019 г. на ОбС - гр. Кюстендил, изменена и 
допълнена с Решение №741/26.05.2022 г. на ОбС – гр. Кюстендил. 

 
27.ДЗ №61-00-127/16.04.2024 г. – относно одобряване на проект за 

подробен устройствен план – изменение на плана за улична регулация (ПУП-
ИПР) на улица „Осоговска“ от о.т. 489 – о.т. 491 – о.т. 492 – о.т. 493 – о.т. 494 – о.т. 
495 – о.т. 496 – о.т. 497 – о.т. 498 и контактните УПИ I-4543, XV-4546 и УПИ XIV-
4547 в кв. 224, УПИ I-4539 и УПИ XV-4542 в кв. 225, УПИ I-4320, УПИ II-4321 и 
УПИ III-4322 в кв. 226 и УПИ I, УПИ XII-4538, УПИ XIII-4316, УПИ XIV-4317, 
УПИ XV-4318 и УПИ XVI-4318 в кв. 228 по регулационния план на град 
Кюстендил. 

 
38.ДЗ №61-00-125/15.04.2024 г. – относно разрешение за изработване на 

проект за подробен устройствен план – план за застрояване (ПУП-ПЗ) в 
обхвата на поземлен имот (ПИ) с идентификатор 41112.50.354,, местност 
„Кандило“, по кадастралната карта и кадастралните регистри (КККР) на 
землището на гр. Кюстендил, одобрени със Заповед  РД-18-96/28.10.2008 г. на 
изпълнителния директор на АГКК. 

 
29.ДЗ №61-00-148/22.04.2024 г. – относно разрешение за изработване на 

проект за частично изменение на Общия устройствен план на Община 

Кюстендил (ЧИОУПОК), както и проект за подробен устройствен план – 

план за застрояване (ПУП-ПЗ) в обхвата на поземлен имот (ПИ) с 

идентификатор 17680.3.72, местност „Стрелбище”, по кадастралната карта и 

кадастралните регистри (КККР) на землището на с. Грамаждано, общ. 

Кюстендил, одобрени със Заповед №РД-18-1233/13.06.2018 г. на 

изпълнителния директор на АГКК, последно изменение на КККР, засягащо 

ПИ е със Заповед №18-5634-31.05.2019 г. на началника на СГКК – Кюстендил. 

 30.ДЗ №61-00-149/22.04.2024 г. – относно разрешение за изработване на 
проект за частично изменение на Общия устройствен план на Община 
Кюстендил (ЧИОУПОК), както и проект за подробен устройствен план – 
план за застрояване (ПУП-ПЗ) в обхвата на поземлен имот (ПИ) с 
идентификатор 17680.3.46, местност „Разкръске”, по кадастралната карта и 
кадастралните регистри (КККР) на землището на с. Грамаждано, общ. 
Кюстендил, одобрени със Заповед №РД-18-1233/13.06.2018 г. на 
изпълнителния директор на АГКК, последно изменение на КККР, засягащо 
ПИ е от 26.07.2023 г. 

 

Точка 1 (Първа) 

1/18.04.2024 г. Изказвания, питания, становища и предложения на граждани. 

Изказвания: 
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Иван Сапунджиев- гражданин. Изказване. Благодаря Ви! Уважаеми г-н 
председател, уважаеми дами и господа общински съветници, уважаеми г-н 
кмете. Поради това, че днес общинските съветници ще се запознаят с работата и 
годишните отчети на народните читалища в община Кюстендил, желая да 
припомня някои факти. Убеден съм, че всички присъстващи знаете, че 
разпределението на парите от Републиканския бюджет по Закона за 
републиканските бюджети от 1-ви януари 2015 до 31 декември 2023 година е 
отменено като противозаконно от Административния съд за целия този период, 
плюс за 2013 година имаме едно набедяване от страна на заместник-кмета с 
обещание да върне 3500 лв. ако е излъгал. Факт е, че Виктор Янев излъга. И 
оттогава очакваме да има някакви последствия 

Димитър Велинов. Г-н Сапунджиев ще ви помоля обаче, без определение 
за абсолютно никой от трибуната на Общински съвет. 

Иван Сапунджиев. Аз говоря само с документи. 
Димитър Велинов. Вие говорите с факти, с документи, но без лични 

нападки. Докато аз съм председател, не искам никой да бъда обиждан от тази 
трибуна или набедяван, моля ви се. 

Иван Сапунджиев. Ако това което казвам г-н председател е лъжа, моля да 
ме дадете под съд. Ако не, аз ще ви обвиня в диктатура и в опит за заглушаване 
на цензура,  защото това е цензура. 

Димитър Велинов. Благодаря Ви! 
Иван Сапунджиев. Обръщам ви внимание, че поради корупционни 

практики и незачитане на законите от страна на уважаемите г-жа Дима Укълска 
и Иван Андонов, все още не са изпълнили влезли в сила съдебни решения. 
Даваме ви срок г-н кмете от един месец, да изпълните закона и да покажете, че 
не сте като тях и като вашия предшественик. Завърших изказванията си 
уважаеми г-н председател. Благодаря за търпението! За следващото заседание, 
ще ви изпратя пълен комплект от документите, така че ще можете да бъдете 
запознат за всичко което ще говоря и което съм казал и днес. Благодаря Ви! 

Йордан Лазаров – гражданин. Изказване. Добър ден! Уважаеми г-н кмете, 
г-н председател, уважаеми господа общински съветници, граждани. Аз ще 
започна първо моето изказване с така една благодарност към дейността на кмета, 
на Общинския съвет. По всичко личи, нали от положителните неща които се 
правят в града, най-вече в така подобряване на жизнената среда на града. По това 
личи и по въпросите които бяха задавани от общинските съветници, нали те 
бяха насочени основно в тази посока, но аз искам да обърна внимание на една 
друга тема която не чувам да се коментира. Значи това е подобряването на 
бизнес средата. Създаване на работни места и по този начин да може да се 
задържат хората в общината, защото всички виждаме, че града, общината, 
селата, всичко обезлюдява. Града намалява. Значи това е един много сериозен 
проблем както за цялата страна така и особено за Община Кюстендил. За тази 
цел искам да ви обърна внимание, да се погледне в какви сфери, какви условия 
предоставя Общината за развитие на бизнеса и на трудовата заетост. Освен 
минералната вода която развива балнеолечението, ние имаме прекрасни 
условия за развитие на земеделието. В миналото градът се прославяше като 
ябълковата градина на България, а самите географски условия на нашия район 
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са така дадени, че през цялата ни равнина минават няколко реки като започваме 
от Раждавица, Драговищица, Бистрица, Банщица т.н., които се вливат в Струма. 
Това са едни прекрасни условия които, за да се развива земеделието, защото 
знаем, че без напояване земеделие не може да се прави. Преди време тука е била 
развита много добре канализационната мрежа. Такива напоителни канали, 
които сега са в окаяно състояние Даже вече са и ликвидирани, а те дават 
възможност напояването на земите да се извършва по гравитачен път, което 
прави и земеделската продукция с по-ниска себестойност и в тази връзка и моето 
питане. Прави ли нещо Общината за възстановяване работата по язовира в село 
Слокощица? Това е също един много голям резерв за Общината, който може да 
даде и прясна питейна вода, освен това и напояване на цялото поле под този 
район. Това е което искам да попитам. Прави ли се нещо и възнамерява ли се да 
се прави нещо по този язовир? Защото това ще отприщи едни много големи 
възможности за хората които се занимават със земеделие в района. Благодаря! 

 
Инж. Огнян Атанасов – кмет на Община Кюстендил. Изказване. Уважаеми 

г-н Сапунджиев, относно разпределенията на субсидията за читалищата, в 
момента работи комисията. Очакваме указания от Министерството на културата 
за направата на разпределението и надявам се преди великденските празници 
да имаме разпределение. Ако имате претенции към разпределението, което ще 
направи сега комисията, ще може да жалите пред съответния орган. Но смятам, 
че няма да имате повод. Относно г-н Лазаров, нещата които работим в посока за 
стимулиране на бизнеса, като начало ускорили сме сроковете за издаване на 
разрешение за строеж, като също така другото нещо което сме направили в 
сферата на земеделието за което вие питате, предстои ни през утрешния ден от 
13,00 ч. Между другото обръщам се към всички черешопроизводители, утре в 
13,00 ч. организираме среща тук в залата на Общински съвет между 
черешопроизводителите и изкупвачите на череши, за да може да се види при 
какви условия ще протече кампанията, да могат да се стиковат двете страни, да 
се знае какви са изискванията на едните, какви са изискванията на другите, като 
крайната цел е да не виждаме турски, гръцки и тем подобни тирове по време на 
тази кампания на територията на Община Кюстендил. Поради това е 
предприета и срещата, но за целта трябва и производителите да си поемат своите 
ангажименти, като трябва да знаят с какви препарати да не обработват своята 
продукция, защото после на изкупвачите им връщат първично преработената 
продукция която изкарват. Следствие на което понякога виждаме и чужди 
тирове на територията на нашата община, каквито не желая да виждам тази 
година. 

Валери Йовев /Изказване от място/. Колчо часа? 
Инж. Огнян Атанасов. Утре 13,00 ч./петък/ в залата на Общински съвет. 

Всички производители на череши които имат желание са добре дошли. Така в 
сферата на туризма, вие споменахте за нея. Там работим доста усилено виждате, 
че се появяват вече автобуси, даже има вече недоволни наши съграждани в 
социалните мрежи с въпроси „Редно ли е тука да спира автобус?“, което ме кара да 
мисля, че сме в правилната посока. Надявам се само, че да направим някъде и 
места за автобусите, за да не се дразнят гражданите. Но в крайна сметка аз се 
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радвам пред хотелите да виждам автобуси което означава, че значи вървим в 
правилната посока и популяризираме добре града и мерките които сме 
направили са в правилната посока. Колкото до пак за стимулирането на бизнеса, 
към момента също има конкретен инвеститорски интерес от немска компания 
която търси 30 декара производствен имот. Уви ние, не може да предложим такъв 
на територията на Община Кюстендил. Нямаме терен от 30 декара с 
производствено предназначение, с комуникации който да предложим. Водят се 
разговори с един-двама частни инвеститори, но там вече е въпрос на пазарува, 
цена и така нататък и дали ще стигнат до сделка, не мога да кажа. Това е и 
причината поради която ще ме заболи езика да го повтарям, работим да 
направим индустриалната зона, защото ние нямаме терени които да отговарят 
на изискванията на инвеститорите. И някой за да дойде да инвестира трябва да 
имаш ток, вода, газ, канал и производствено предназначение на имота. Основни 
неща каквито към момента ние не разполагаме с такива терени, особено с тия 
мащаби. Това е и причината да сме възложили подробния устройствен план. Там 
текат съгласувките с местните дружества. Взимаме изходните данни по които се 
работи, за да може да се случи част по-скоро тази зона и да бъде финансирана с 
европейски средства, да се изградят комуникациите. Това ни е целта и надявам 
се да се справим, защото пак казвам от изключително значение за нас. За язовира, 
въпросът ви за напояването .Въпросът ви трябва по-скоро да е към Напоителни 
системи. Ние имаме комуникация с тях. Опитваме се да им помогнем да решат 
проблем с напояване, което беше създаден преди една година с един сдупчен 
водопровод. Опитваме се да го решим чрез ролята на медиацията и сме на път 
да бъде решен въпроса. Колкото до язовир „Кюстендил“, доскоро имаше един 
съветник на министъра на регионалното развитие, експерт в сферата на ВиК 
инж. Галя Бардарова, идва няколко пъти в Кюстендил. Подготви доклад до 
министъра с искане да се направи обследването, защото се оказа че държавата в 
капиталовите за тази година е извадила парите за обследване на язовир 
„Кюстендил“ и такива пари не са заложени. Миналата година ги имаше, не бяха 
усвоени. Тази година не са ги заложили, като подчертавам, че  язовир 
„Кюстендил“ е изключително държавна собственост, но ние като община сме 
изключително заинтересовани да се случаи. Още повече, че нямаме резервни 
захранвания както беше описано в един стратегически документ, така че 
ръчкаме в тази посока и надяваме се държавата да има волята и финансовите 
средства да направи язовира. Благодаря! 
 
Край на дебатите 

Точка 2 (Втора) 

61-00-144/18.04.2024 г. Покана за членство в Сдружение на Югозападните 
общини. 

Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола) 
 

Предложения за промени: 
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1. Предложение от Димитър Велинов – председател на Общински 
съвет – Кюстендил: Точка 2 от проекта за решение да придобие 
следния вид: „ 2. Определя кмета на Община Кюстендил и 
председателя на Общински съвет - Кюстендил за делегати, 
участващи в Общото събрание на Сдружението.“ 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 36, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 0, а именно:  

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Георги Петров: За 
9. Денис Шляпарски: За 
10. Десислава Разсолкова: За 
11. Джоана Янчева: За 
12. Димитър Велинов: За 
13. Димитър Моралийски: За 
14. Евгени Йорданов: За 
15. Евгени Серафимов: За 
16. Иван Андонов: За 
17. Иван Иванов: За 
18. Илиян Фусков: За 
19. Йордан Ангелков: За 
20. Йордан Тодоров: За 
21. Камелия Гребенарова: За 
22. Константин Дингозов: За 
23. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
24. Любомир Терзийски: За 
25. Маргаритка Цекина: За 
26. Милен Георгиев: За 
27. Мира-Йоанна Атанасова: За 
28. Михаела Крумова: За 
29. Росен Димитров: За 
30. Румен Златковски: За 
31. Светослав Грозданов: За 
32. Силвия Янакиева: За 
33. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
34. Христо Цуцумански: За 
35. Цветомира Маринова: За 
36. Юрий Хранов: За 
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Прие с 36 гласа „за“ предложението. 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 36, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 0, а именно:  

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Георги Петров: За 
9. Денис Шляпарски: За 
10. Десислава Разсолкова: За 
11. Джоана Янчева: За 
12. Димитър Велинов: За 
13. Димитър Моралийски: За 
14. Евгени Йорданов: За 
15. Евгени Серафимов: За 
16. Иван Андонов: За 
17. Иван Иванов: За 
18. Илиян Фусков: За 
19. Йордан Ангелков: За 
20. Йордан Тодоров: За 
21. Камелия Гребенарова: За 
22. Константин Дингозов: За 
23. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
24. Любомир Терзийски: За 
25. Маргаритка Цекина: За 
26. Милен Георгиев: За 
27. Мира-Йоанна Атанасова: За 
28. Михаела Крумова: За 
29. Росен Димитров: За 
30. Румен Златковски: За 
31. Светослав Грозданов: За 
32. Силвия Янакиева: За 
33. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
34. Христо Цуцумански: За 
35. Цветомира Маринова: За 
36. Юрий Хранов: За 

Прие с 36 гласа „за“: 
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Р Е Ш Е Н И Е 
№ 167 

 
Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-

00-144/18.04.2024 г., с която докладва, че в Община Кюстендил е постъпила 
покана за членство на Община Кюстендил с вх. № 08-00-199/25.03.2024 г. от 
Любица Томова – Изпълнителен директор на Сдружение на Югозападните 
общини.  

Сдружението е учредено и регистрирано през 2000г. като юридическо 
лице с нестопанска цел, работещо в обществена полза. В него членуват 25 
общини от Югозападния планов район. То съдейства за силно местно 
самоуправление и активно гражданско участие в местната власт. 

Сдружението предлага на своите членове: обучения в областта на 
нормативната рамка на местното самоуправление и актове на местната власт; 
финанси и бюджет; общинска собственост; устройство на територията; 
експертна помощ и консултации при разработване и управление на проекти; 
прилагане принципите на добро и прозрачно управление; подобряване 
качеството на предлаганите административни услуги; провеждане на 
обществени събития като публични обсъждания; дискусионни форуми; кръгли 
маси; осигуряване на международни партньорства за прилагане на политики; 
обмяна на опит и създаване на мрежи за сътрудничество; съдействие при 
планиране и програмиране на местното и регионално развитие, разработване 
на общински и регионални планове и стратегии; актуализиране на планови 
документи и други. 

Членството възниква с подписването на Учредителния протокол и Устава 
от Кмета на Община Кюстендил и Председателя на Общински съвет Кюстендил.  

Годишният членски внос в  Сдружение на Югозападните общини е 0,10 
лв. на жител на община, като  същия се индексира с годишния коефициент на 
инфлация в края на всяка предходна година.  

 
На основание чл. 21, ал. 2,  във връзка с  чл. 21, ал. 1, т. 15, във връзка с чл. 

27, ал. 3 и ал. 5 от ЗМСМА и чл. 5, ал. 2, във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 15 от Правилника 
за организацията и дейността на Общински съвет - Кюстендил, неговите 
комисии и взаимодействието му с общинската администрация, Общинският 
съвет  

 
Р Е Ш И: 

 

1. Дава съгласие за членство на Община Кюстендил в Сдружение 
на Югозападните общини. 

2. Определя кмета на Община Кюстендил и председателя на 
Общински съвет - Кюстендил за делегати, участващи в Общото събрание на 
Сдружението.  

3. Дава съгласие кмета на Община Кюстендил и председателя на 
Общински съвет Кюстендил да подпишат Устав и Учредителен протокол на 
Сдружение на Югозападните общини.  
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Точка 3 (Трета) 

61-00-124/12.04.2024 г. Приемане на доклади на читалищата на територията на 
Община Кюстендил за 2023 г. 

Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола, като г-н 
Иван Андонов не е участвал гласуванията поради конфликт на интереси) 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 34, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 1, а именно:  

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Георги Петров: За 
9. Денис Шляпарски: За 
10. Десислава Разсолкова: За 
11. Джоана Янчева: За 
12. Димитър Велинов: За 
13. Димитър Моралийски: За 
14. Евгени Йорданов: За 
15. Евгени Серафимов: За 
16. Иван Иванов: За 
17. Илиян Фусков: За 
18. Йордан Ангелков: За 
19. Йордан Тодоров: За 
20. Камелия Гребенарова: За 
21. Константин Дингозов: За 
22. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
23. Любомир Терзийски: За 
24. Маргаритка Цекина: За 
25. Милен Георгиев: За 
26. Мира-Йоанна Атанасова: За 
27. Михаела Крумова: За 
28. Росен Димитров: За 
29. Румен Златковски: Въздържал се 
30. Светослав Грозданов: За 
31. Силвия Янакиева: За 
32. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
33. Христо Цуцумански: За 
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34. Цветомира Маринова: За 
35. Юрий Хранов: За 

Прие с 34 гласа „за“: 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 168 

 
Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-

00-124/12.04.2024 г., с която докладва, че народните читалища са традиционни 
самоуправляващи се български културно-просветни сдружения, които 
изпълняват и държавни културно-просветни задачи.  

В тази връзка съгласно чл.26а, ал.4 и ал.5 от Закона за народните 
читалища,председателите на читалищата на територията на Община 
Кюстендил ежегодно в срок до 31 март представят пред кмета на общината и 
общинския съвет доклад за осъществените читалищни дейности в изпълнение 
на програмата по чл.26а, ал.2 и за изразходваните от бюджета средства през 2023  
година. Съгласно разпоредбата на чл.26а, ал.5 от Закона за народните читалища, 
Докладите на читалищата на територията на една община  се обсъждат от 
общинския съвет на първото открито заседание след 31 март 2024г. с участието 
на представителите на народните читалища – вносители на докладите. 

Представени са доклади от всички (действащите) читалища на територията 
на Община Кюстендил, съдържащи финансови отчети за изразходваните от 
бюджета средства през 2023 година и отчети за осъществените читалищни 
дейности за 2023 година в изпълнение на приетата с Решение №1056/27.04.2023 
година на Общински съвет - Кюстендил годишна програма за развитие на 
читалищната дейност за 2023 година в Община Кюстендил. 

 
На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 6 и т. 23, във връзка с  

чл. 27, ал. 4 и ал. 5 от ЗМСМА, във връзка с чл. 26а, ал. 4 и ал. 5 от Закона за 
народните читалища,  чл. 5, ал. 2 във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 6 и т. 23 от Правилника 
за организацията и дейността на Общински съвет - Кюстендил, неговите 
комисии и взаимодействието му с общинската администрация, Общинският 
съвет 

 
Р Е Ш И: 

 
Приема докладите на читалищата на територията на Община 

Кюстендил за 2023 година, съдържащи финансови отчети за изразходваните 
от общинския и държавния бюджет средства за 2023 година и отчети за 
осъществената читалищна дейност в изпълнение на Годишната програма за 
развитие на читалищната дейност за 2023 г. в община Кюстендил.  

 

Точка 4 (Четвърта) 
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61-00-123/12.04.2024 г. Приемане на годишна програма за развитие на 
читалищната дейност през 2024 година в Община Кюстендил. 

Четене на становището на постоянната комисия (приложено в протокола) 

Изказвания: 

Цветомира Маринова – Изказване. Уважаеми г-н Атанасов, уважаеми г-н 
Велинов, уважаеми  колеги, читалищни дейци, медии и гости. Предлагам в 
годишната програма за развитие на читалищна дейност в община Кюстендил за 
2024 г., да включим към точка втора която е „Стратегически цели и проекти“ да 
добавим към точка втора – 2.1. „Насърчаване  и подкрепа на читалищната 
дейност в община Кюстендил за осъществяване на основните им дейности“. 
Предлагам да включим подточка „Краеведческа дейност“, която се изразява в 
събиране, описване, разпространение и издаване на сборници, книги със 
сведения за родния край ,автентични песни, обичаи, характерни гозби, 
историята на населението, легенди, предания и други. Също така към тази точка 
„Краеведческа дейност“, да включим изграждане на музейни сбирки с различна 
насоченост, като етнографски ретроспекти и други. Също така на мен в текста 
на програмата ми липсва израза, че читалищата са извори на патриотизъм и 
родолюбие, те са неугасващи духовни огнища. Искам и този текст да бъде 
включен към точка втора. Благодаря! 

 
Андрей Миленков – Изказване. Г-н Атанасов, господин председател, 

колеги, аз също поощрявам подкрепата към читалищата, но искам да обърна на 

общинската администрация един такъв момент който трябва да все пак да се 

вземем под внимание. Ако погледнем графиците на читалищата които 

доколкото виждам доскоро бяха регистрирани 40 - 43 излиза, че ние като град 

сме културното събитие на света. Всеки ден има някакво събитие, само че според 

мен г-н Атанасов трябва определи длъжностно лице и трябва да се изгради 

някакъв ред за контрол и отчетност на тия събития, дали действително се 

провеждат. Бих обърнал внимание на отчитането на европейските проекти, 

където за всяко събитие органа през който минава финансирането изисква 

снимки от проведеното събитие. Това също може да се въведе и съответно 

администрацията да може да потвърди, че това нещо се провежда в 

действителност, защото така изнесените събития според мен, може би бъркам, 

но мисля, че една част от тях въобще не се провеждат, а това ощетява читалищата 

които са активни за сметка на други които формално правят графици, но след 

това не ги виждаме. Ако има такъв ред извинявам се, но мисля, че трябва и 

ежемесечно на Общинския съвет да се представя някакъв вид справка или доклад 

за изпълнение на този график. Той е важен преди всичко за администрацията, 

но и ние да знаем какво се провежда и дали действително е проведено, за да може 

когато мине годината да знаем, че това е станало. Благодаря! 
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Инж. Огнян Атанасов - кмет на Община Кюстендил. Изказване. Уважаема 

г-жо Маринова това което предлагате е много хубаво и го подкрепям въпреки, че 

го пише в закона специално първата част от вашето предложение. И ако трябва 

да изброим целия закон вътре ще стане много дълго, но ако държи ще го добавим 

да го има изрично въпреки, че в законът го има и читалищата са длъжни да го 

правят и смятам, че го правят. Колкото до музейните сбирки и етнографските, 

мисля че това също се прави.- Дори добрият пример е в с. Горна Гращица, където 

уважаваната доц.  Керемидарска, не знам дали сте ходили може да видите какъв 

етнографски музей направи през изминалите близо година-две, така че това 

мисля, че също се случва, но ако държите би могло да бъде записано, въпреки че 

тогава някой колега може да предложи и нещо друго от закона и да станат още 

по-дълги правилата. Но вие ще кажете дали си поддържате предложението. 

Колкото до това предложение на г-н Миленков читалищата да се отчитат на 

тримесечие, като отговорник за читалищната дейност е г-н Ивайло Кирилов, 

при него се прави. Ще го попитам дали изисква снимки от събитията или 

протоколи само, но нищо не пречи да има и задължително условия да се 

изпращат снимки от събитията. Иначе към момента не вярвам, че има читалище 

което си позволява да не извършва дейността. Просто голяма част от читалищата 

работят онлайн, нещо което напоследък се случва и се появяват още повече 

читалища, но няма нищо лошо човек в която и точка да е на света трябва да бъде 

въвлечен в тази процедура, но не мисля, че има фиктивно работещи се, така да 

го кажем. Но контрола винаги съм бил да се повиши контрола и както казвате да 

успеят по-конкурентноспособните, така че ще изисквам от г-н Кирилов да 

прави, да изисква снимки на събитията които са. И в момента държа да отбележа, 

че отдел „Култура“ извършва проверка на миналогодишните отчети. Благодаря 

Ви! 

 
Край на дебатите 

Предложения за промени: 

1. Предложение от Цветомира Маринова: Да бъде допълнена 
годишната програма за развитие на читалищната дейност, през 
2024 г. в Община Кюстендил, а именно: 

 §1. Допълва целите на т. 2 „СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ И ПРИОРИТЕТИ“ с  
израза „Читалищата са извори на патриотизъм и родолюбие.“ 
 

§2. В 2.1. Насърчаване и подкрепа на читалищната дейност в Община 
Кюстендил за осъществяване на основните им дейности към т. 2 
„СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ И ПРИОРИТЕТИ“ се създават подточки 2.1.1. и 
2.1.1.1.: 

2.1.1. Краеведческа дейност. 
- събиране; 
- описване; 
- разпространение; 
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- издаване на сборници, книги със сведения за родния край; 
- автентични песни; 
- обичаи; 
- характерни гозби; 
- история на населението; 
- легенди; 
- предания и др. 

2.1.1.1. Изграждане на музейни сбирки, етнографски, ретро сбирки и др. 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 19, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 16, 
Прие с 19 гласа „за“ предложението. 
 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 35, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 0.   
Прие с 35 гласа „за“: 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 169 

 
  Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-
00-123/12.04.2024 г., с която докладва, че съгласно разпоредбата на чл.26а, ал.1 от 
Закона за народните читалища, Председателите на народните читалища на 
територията на общината ежегодно в срок до 10 ноември представят на кмета 
предложения за своята дейност през следващата година. В тази връзка, 
предоставям на Вашето внимание годишната програма за развитие на 
читалищната дейност за 2024 година в Община Кюстендил, разработена на база 
постъпили предложения от председателите на народните читалища на 
територията на Община Кюстендил за дейността на читалищата за 2024 година. 
Съгласно чл.26а, ал. 2, предложение второ от Закона за народните читалища 
/ЗНЧ/, годишната програма за развитие на читалищната дейност се приема от 
Общинския съвет. 

 
На основание чл. 21, ал. 2,  във връзка с  чл. 21, ал. 1, т. 12 и т. 23, във връзка 

с чл. 27, ал. 3 от ЗМСМА, във връзка с чл. 26а, ал. 2 и ал. 3 от Закона за народните 
читалища и чл. 5, ал. 2, във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 12 и т. 23 от Правилника за 
организацията и дейността на Общински съвет - Кюстендил, неговите комисии 
и взаимодействието му с общинската администрация, Общинският съвет 

 
Р Е Ш И: 

 
Приема годишната програма за развитие на читалищната дейност за 

2024 г. в Община Кюстендил, като прави следното допълнение: 
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 §1. Допълва целите на т. 2 „СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ И ПРИОРИТЕТИ“ 
с  израза „Читалищата са извори на патриотизъм и родолюбие“ 
 

§2. В 2.1. Насърчаване и подкрепа на читалищната дейност в Община 
Кюстендил за осъществяване на основните им дейности към т. 2 
„СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ И ПРИОРИТЕТИ“ се създават подточки 2.1.1. и 
2.1.1.1.: 

2.1.1. Краеведческа дейност. 
- събиране; 
- описване; 
- разпространение; 
- издаване на сборници, книги със сведения за родния край; 
- автентични песни; 
- обичаи; 
- характерни гозби; 
- история на населението; 
- легенди; 
- предания и др. 
2.1.1.1. Изграждане на музейни сбирки, етнографски, ретро сбирки и др. 

 
 
От името на Андрей Димитров бе поискана почивка. 
Председателят на Общински съвет - Кюстендил даде 15 минути прекъсване на 
заседанието.  
Прекъсване на заседанието от 15:10 до 15:25. 
Проверката на кворума в 15:25 показа присъствие на 25 общински съветници от общо 
37. 
 
Точка 5 (Пета) 
 

61-00-119/12.04.2024 г. Приемане на Общинска програма за закрила на детето 
на Община Кюстендил за 2024 г. ведно с програма на мерки за закрила на деца 
с изявени дарби в Община Кюстендил за 2024 г. 

Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола) 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 36, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 0. 
Прие с 36 гласа „за“: 
 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 170 
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Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-
00-119/12.04.2024 г., с която докладва, че в изпълнение на чл. 3, ал. 1 от 
Правилника за прилагане на Закона за закрила на детето предлагам на 
вниманието Ви Общинска програма за закрила на детето за 2024 година ведно с 
програма на мерки за закрила на деца с изявени дарби в Община Кюстендил за 
2024 година.  

Програмата е изготвена от Комисия за детето към Община Кюстендил, 
сформирана на основание чл. 20а от Закона за закрила на детето, която включва 
представители от Община Кюстендил, Отдел “Закрила на детето” към Дирекция 
“Социално подпомагане” гр. Кюстендил, Регионално управление на 
образованието гр. Кюстендил, Детска педагогическа стая към Районно 
управление на МВР гр. Кюстендил и представители на Районна здравна 
инспекция гр. Кюстендил.    
          На основание чл. 12, ал. 1 и чл. 18 от Наредбата за условията и реда за 
осъществяване на закрила на деца с изявени дарби към Програмата са 
разработени и мерки за закрила на деца с изявени дарби в Община Кюстендил 
за 2024 г.  от Експертно – консултативна комисия. В нея са включени 
представители от Дирекция „Здравеопазване, образование,  
жилищна политика и транспорт”, Отдел „Култура и духовно развитие”, 
юрисконсулт и старши счетоводител от Община Кюстендил, Отдел “Закрила на 
детето” към Дирекция “Социално подпомагане” гр.  Кюстендил и Обединен 
детски комплекс. 

 
На основание чл. 21, ал. 2,  във връзка с  чл. 21, ал. 1, т. 12 и т. 23, във връзка 

с  чл. 27, ал. 3 от ЗМСМА, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 1 от Закона за закрила на 
детето и  чл. 3, ал. 1 от Правилника за прилагане на Закона за закрила на детето 
и чл. 12, ал. 2 от Наредбата за условията и реда за осъществяване на закрила на 
деца с изявени дарби, чл. 5, ал. 2, във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 12 и т. 23 от 
Правилника за организацията и дейността на Общински съвет - Кюстендил, 
неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, 
Общинският съвет  

 
Р Е Ш И: 

 
  Приема Общинска програма за Закрила на детето за 2024 год. в Община 
Кюстендил ведно с програма на мерките за закрила на деца с изявени дарби 
в Община Кюстендил за 2024 год. 

 

Точка 6 (Шеста) 

61-00-139/17.04.2024 г. Общински фонд за подкрепа на местни инициативи 
2024г. 

Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола) 

Изказвания: 
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Димитър Велинов – председател на Общински съвет – Кюстендил. Давам 
думата за изказвания, както и искам да ви кажа, че тук трябва да не бъдат и 
направени три предложения за наши колеги, които ще влязат в комисията 
относно разпределението на фонда за местни инициативи. По реда на 
постъпване. Давам думата на г-жа Камелия Гребенарова за изказване. 
Заповядайте г-жо Гребенарова. 

Камелия Гребенарова – Изказване.  Уважаеми г-н Атанасов уважаеми 
господин Велинов колеги а тази инициатива е много хубава и показва едно 
обединение и сдружаване на хората и на местните общности и подтиква да 
бъдем така приобщени и да бъдем доброволно помагащи към такъв тип 
инициативи. Това е въведено преди година и много от населените места в 
нашата община се възползваха, но искам да ви обърна внимание за една 
забележка. Едно ограничение което е въведено за пръв път в така направения 
проект за изискванията и критериите. Това именно е забрана на кандидати 
които са били класирани през 22-ра и 23-та година да участват в повторно 
класиране и евентуално да представят своите проекти. Искам да направя 
предложение към вас колеги да гласуваме тази забрана да отпадне. Защо? 
Защото така или иначе в тези изисквания има множество критерии и те дават 
точки на кандидатите, така че образно казано най-добрите обикновено печелят 
и така трябва да бъде с според мен. Ако има други, нали съображения относно 
въвеждането на тази точка, бих могла да ги чуя и да помислим, да поговорим, но 
това което чух от някои от колегите понеже го обсъдихме, въпроса е всъщност да 
се даде шанс на по-малките общности или на хора които не са имали възможност 
да участват до момента, да бъдат класирани. Да, но сега са въведени нови 
допустими кандидати, така че обхватът така или иначе е разширен. Остава 
единствено оценката по въведените критерии които смятам, че са абсолютно 
достижими и реалистични, относно бъдещите кандидати които тези критерии 
те биха могли да постигнат с лекота. Благодаря Ви! 

Димитър Велинов. Благодаря Ви! Тоест предложение правите за 
изменение. 

 
Михаела Крумова – Изказване. Благодаря г-н председател! Г-н кмете, 

колеги, гости и журналисти. Аз адмирирам тази инициатива която сме подели. 

Моето изказване е във връзка с предложенията  които трябва да направим за 

членове на комисията и моето конкретно предложение е в лицето на Валери 

Миланов Йовев. Той е председател на Комисията по стопански дейности и 

общинска собственост и приватизация и мисля, че има достатъчно компетенции 

и мисля, че ще осъществи добре функциите които трябва да осъществява тази 

комисия. Благодаря! 

 

 Валентин Рашев  - Изказване. Г-н кмет господин председател моето 

предложение е за г-н Иван Иванов по тази точка. Благодаря! 
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Мира-Йоанна Атанасова – Изказване. По същата точка. Моето 

предложение по тази точка е г-жа Цветомира Маринова да заеме едно от трите 

места. Благодаря! 

 

Илиян Фусков – Изказване.  Уважаеми г-н председател, г-н Атанасов. 

Нашето предложение по тази точка е г-н Моралийски да присъства в комисията. 

Благодаря! 

 

Инж. Огнян Атанасов – кмет на Община Кюстендил. Изказване. Уважаема 
г-жо Гребенарова, аз винаги съм бил на мнение, че ветрилото трябва да бъде 
максимално отворено и да успеят по-конкурентноспособните проекти, така че 
това което предлагате лично аз го приемам и ако общинските съветници са ОК 
за мен ще бъде по-добре да участват повече сдружения и да успеят най-добрите 
проекти, защото най-добрият проект е и най-устойчивият проект. Благодаря! 

Димитър Велинов - председател на Общински съвет – Кюстендил. 
Благодаря Ви инж. Атанасов! Така тъй като принципно местата са три, аз правя 
процедурно предложение което ще се гласува след предложението на г-жа 
Грабенарова местата да станат четири, а пет, те реално трябва да са пет. Да, 
извинете! Пети човек трябва само да се предложи, че местата ще станат пет. Моля 
да предложите още един човек. 

 
Христо Цуцумански – Група на /БСП за БЪЛГАРИЯ/. Изказване. От БСП 

предлагаме Лилия Чингарска.  
Инж. Огнян Атанасов /Изказване от място/. Само имайте предвид, че тая 

комисия обикаля и ходи по селата. Дали д-р Чингарска ще има това време. 
Просто информативно. Има и плюсове, ядат се зелници. Да знаете. 
 

Димитър Велинов.  Аз ви предлагам първо да гласуваме моето 
предложение за представителите.  

Инж. Огнян Атанасов. Уважаеми г-н Велинов, ако позволите. Извинявам 
се, че ви прекъсвам! Дали може да анализирате възможността да влезе някой 
който разбира що годе от строителство, защото 80 % от тия проекти има 
строителство вътре, не знам дали това  го анализираха колегите от Общински 
свет като правиха предложения. Ако трябва разширете състава.  Помислете го от 
тая гледна точка. 

Димитър Велинов. Колеги съгласно това предложение на г-н Атанасов 
предложете и човек който разбира от строителство. Вие сте инженер г-н 
Моралийски. Вие разбирате от строителство. 

 
Румен Златковски – Изказване. Уважаеми г-н кмете, уважаеми колеги, 

аз предлагам в тази комисия да влезе Андрей Миленков. 

 
Димитър Велинов – председател на Общински съвет – Кюстендил. Г-н 

Миленков. Това ще стане шести човек, обаче. Пет има предложени. Предлагам 
седем човека, като предлагам и господин Владислав Харалампиев който се 
занимава със строителство да е седмия, така че в точка трета включваме и г-н 
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Миленков, включваме и Владислав Харалампиев. Благодаря Ви г-н Златковски! 
Благодаря на всички ви за активността! Предлагам в точка трета от проекта за 
решение определя седем представители на Общински съвет- Кюстендил, които 
да участват в дейността на комисията по организация дейността и управлението 
на Общинския фонд за подкрепа на местни инициативи, като лицата са 
следните: Валери Йовев, Цветомира Маринова, Иван Иванов, Димитър 
Моралийски, д-р Лиля Чингарска-Димитрова, адв. Андрей Миленков и г-н 
Владислав Харалампиев.  
 
Край на дебатите 

Предложения за промени: 

1. Предложение от Димитър Велинов – председател на 
Общински съвет – Кюстендил.: В т. 3 от проекта за решение, а 
именно: Представителите да бъдат седем, които да участват в 
дейността на Комисията по организацията, дейността и 
управлението на Общински фонд за подкрепа на местни 
инициативи 2024г., както следва: Валери Йовев, Иван Иванов, 
Цветомира Маринова, Димитър Моралийски, д-р Лилия 
Чингарска-Димитрова, Андрей Миленков и Владислав 
Харалампиев. 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 33, 'против' - 1 и 'въздържали се' – 2. 
Прие с 33 глас „за“ предложението 
 
 

1. Предложение от Камелия Гребенарова: в Изискванията за 
кандидатстване на Общински Фонд за подкрепа на местни 
инициативи 2024г., в т. 4.1., да бъде заличен текста, а именно: 

 „ВАЖНО: В класирането няма да бъдат включвани проекти на 
кандидати, които са получили финансиране Общински Фонд за 
подкрепа на местни инициативи през 2022г. и 2023г. Целта на 
налаганото ограничение е даване на възможност на по-голям брой 
нови, нефинансирани през последните 2 години, участници да се 
възползват от предоставянето на финансови средства.“ 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 27, 'против' - 6 и 'въздържали се' – 2. 
Прие с 27 гласа „за“ предложението 
 
 
Гласуване по основен въпрос: 
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Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 35, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 1. 
Прие с 35 гласа „за“: 
 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 171 

 
Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-

00-139/17.04.2024 г., с която докладва, че във връзка с Решение №78/31.01.2024г. 
на Общински съвет Кюстендил за приемане на проект на бюджета на Община 
Кюстендил за 2024г. са предвидени 50 000 лв. за Общински фонд за подкрепа на 
местни инициативи. 

От 2018 г. Фондът се е превърнал в един от най-успешните модели за 
инвестиции с активно участие на гражданското общество, с който се финансират 
проекти и инициативи с местно значение, одобрени на конкурсен принцип в 
пълно съответствие с Програмата за управление на Кмета на Общината. 

Основна цел на схемата за предоставяне на безвъзмездна финансова 
помощ по Фонда е да се подобри физическата и жизнената среда на територията 
на община Кюстендил като предпоставка за осигуряване на устойчива и 
екологична среда с по-високо качество на живот и нови възможности за 
икономическо и социално развитие. 

В тази връзка е необходимо актуализиране на Правилник за 
организацията, дейността и управлението на фонд за подкрепа на местни 
инициативи, утвърждаване на Изискванията за кандидатстване по схемата и 
определяне на 3-ма /трима/ представители на Общински съвет Кюстендил с 
мандат от 1/една/ година, които ще бъдат част от Комисия, която ще:  

 Обсъжда и дава становища по приоритетите и годишната програма на 
Фонда за следващата година; 

 Обсъжда и дава становища по въпроси от дейността на Фонда с цел 
постигане на по-висока ефективност и прозрачност в работата му; 

 Обсъжда и дава становища за избора на кандидатури и дава 
предложение за финансирането им пред Кмета на общината; 

 Изготвя годишен отчет за дейността на Фонда; 
 Извършва мониторинг и одобрява финансовите и 

технически/описателни отчети на ползвателите на фонда; 
 Провежда оценителни сесии; 
 Предлага на Кмета на общината инициативите, които да бъдат 

финансирани чрез Фонда за следващата година. 
 
На основание чл. 21, ал. 2,  във връзка с  чл. 21, ал. 1, т. 23, във връзка с чл. 

27, ал. 3 от ЗМСМА и във връзка с чл. 5, ал. 2, във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 23 от 
Правилника за организацията и дейността на Общински съвет - Кюстендил, 
неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, 
Общинският съвет  

 
Р Е Ш И: 
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1. Приема Правилник за организацията, дейността и управлението на 

Общински фонд за подкрепа на местни инициативи,  

2. Приема и дава съгласие кмета на Община Кюстендил да утвърди 
Изискванията за кандидатстване на Общински Фонд за подкрепа на местни 
инициативи 2024г. със следното изменение: 

В 4.1. заличава текста „ВАЖНО: В класирането няма да бъдат включвани 
проекти на кандидати, които са получили финансиране Общински Фонд за 
подкрепа на местни инициативи през 2022г. и 2023г. Целта на налаганото 
ограничение е даване на възможност на по-голям брой нови, нефинансирани 
през последните 2 години, участници да се възползват от предоставянето на 
финансови средства.“ 

 
3. Определя седем представители на Общински съвет - Кюстендил, които 

да участват в дейността на Комисията по организацията, дейността и 
управлението на Общински фонд за подкрепа на местни инициативи 2024г:  

1. Валери Йовев 
2. Иван Иванов 
3. Цветомира Маринова 
4. Димитър Моралийски 
5. Д-р Лилия Чингарска-Димитрова 
6. Андрей Миленков 
7.Владислав Харалампиев 

 

Точка 7 (Седма) 

61-00-130/17.04.2024 г. Преобразуване на Шесто основно училище „Св. Паисий 
Хилендарски“, град Кюстендил,  чрез отделяне на ОУ „Иван Вазов“. 

Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола) 

Димитър Велинов – председател на Общински съвет – Кюстендил. Давам 
думата за изказвания. Не виждам такива. Аз тука отново имам процедурно 
предложение, като в проекта за решение текста: На основание чл. 60, ал. 1 от АПК 
предлагам предварително изпълнение на решенията. Мотиви:, които са описани 
по долу в самия проект за решение, да придобие следния текст: На основание чл. 
60, ал 1 от Административнопроцесуалния кодекс, допуска предварително 
изпълнение на настоящото решение, като Мотивите се махат от проекта за 
решение и отиват в самите мотиви на докладната записка. Тоест в самото 
решение мотивите отиват преди правните основания на решението, защото има 
една тавтология която е допусната. Вече е описана цялата процедура и защо се 
случва. 

Предложения за промени: 



ПРОТОКОЛ № 9 
25.04.2024 

32 
 

1. Предложение от Димитър Велинов – председател на Общински 
съвет – Кюстендил: Десети абзац от проекта за решение да 
придобие следния вид: 
На основание чл. 60, ал 1 от Административнопроцесуалния кодекс, 
допуска предварително изпълнение на настоящото решение. 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 35, 'против' - 0 и 'въздържали се' - 0 , а именно: 

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Георги Петров: За 
9. Денис Шляпарски: За 
10. Десислава Разсолкова: За 
11. Джоана Янчева: За 
12. Димитър Велинов: За 
13. Димитър Моралийски: За 
14. Евгени Йорданов: За 
15. Евгени Серафимов: За 
16. Иван Андонов: За 
17. Иван Иванов: За 
18. Илиян Фусков: За 
19. Йордан Ангелков: За 
20. Йордан Тодоров: За 
21. Камелия Гребенарова: За 
22. Константин Дингозов: За 
23. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
24. Любомир Терзийски: За 
25. Маргаритка Цекина: За 
26. Милен Георгиев: За 
27. Мира-Йоанна Атанасова: За 
28. Росен Димитров: За 
29. Румен Златковски: За 
30. Светослав Грозданов: За 
31. Силвия Янакиева: За 
32. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
33. Христо Цуцумански: За 
34. Цветомира Маринова: За 
35. Юрий Хранов: За 

Прие с 35 гласа „за“ предложението. 
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Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 35, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 0, а именно: 

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Георги Петров: За 
9. Денис Шляпарски: За 
10. Десислава Разсолкова: За 
11. Джоана Янчева: За 
12. Димитър Велинов: За 
13. Димитър Моралийски: За 
14. Евгени Йорданов: За 
15. Евгени Серафимов: За 
16. Иван Андонов: За 
17. Иван Иванов: За 
18. Илиян Фусков: За 
19. Йордан Ангелков: За 
20. Йордан Тодоров: За 
21. Камелия Гребенарова: За 
22. Константин Дингозов: За 
23. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
24. Любомир Терзийски: За 
25. Маргаритка Цекина: За 
26. Милен Георгиев: За 
27. Мира-Йоанна Атанасова: За 
28. Росен Димитров: За 
29. Румен Златковски: За 
30. Светослав Грозданов: За 
31. Силвия Янакиева: За 
32. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
33. Христо Цуцумански: За 
34. Цветомира Маринова: За 
35. Юрий Хранов: За 

Прие с 35 гласа „за“: 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 172 



ПРОТОКОЛ № 9 
25.04.2024 

34 
 

 
Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 

61-00-130/17.04.2024 г., с която докладва, че на територията на Община 
Кюстендил функционират училища, както следва:  

Неспециализирани училища: 
               а) начални училища /НУ/ – 2, в град Кюстендил и в село Раждавица; 

б) основни училища /ОУ/  - 3, в град Кюстендил; 
в) профилирани гимназии – 2, в град Кюстендил: 

 Природоматематическа гимназия /ПМГ/; 

 Езикова гимназия /ЕГ/. 
г) професионални гимназии  - 5, в град Кюстендил: 

 Професионална гимназия по икономика и 
мениджмънт /ПГИМ/; 

 Професионална гимназия по туризъм /ПГТ/; 

 Професионална техническа гимназия /ПТГ/; 

 Професионална гимназия по лека промишленост 
/ПГЛП/; 

 Професионална гимназия по селско стопанство 
/ПГСС/. 

Специализирани училища: спортно училище /СУ/ – 1, в град 
Кюстендил. 

Мрежата от общински основни училища в община Кюстендил включва: 

 Основно училище  „Св. св. Кирил и Методий“; 

 Основно училище  „Проф. Марин Дринов“; 

 Шесто основно училище  „Св. Паисий Хилендарски“. 
  През 2020 г. с Решение на №88/27.02.2020 г. на Общински съвет, 

Кюстендил, е приета оптимизация на мрежата от общински основни училища в 
община Кюстендил, считано от 2020/2021 учебна година, като четири от 
основните общински училища се преобразуват чрез вливане в три основни 
училища, както следва: 

 Преобразуване на ОУ „Даскал Димитри“ чрез вливане в ОУ „Проф. 
Марин Дринов“; 

 Преобразуване на Пето ОУ „Христо Ботев“ чрез вливане в ОУ „Св. 
св. Кирил и Методий“; 

 Преобразуване на Седмо ОУ „Ильо войвода“ чрез вливане в Шесто 
ОУ „Св. Паисий Хилендарски“, 

 Преобразуване на ОУ „Иван Вазов“ чрез вливане в Шесто ОУ „Св. 
Паисий Хилендарски“.  

Със заповед №РД-14-60 от 22 юли 2020 г. на Министъра на образованието 
и науката Седмо ОУ „Ильо войвода“, ОУ „Иван Вазов“ и Шесто ОУ „Св. Паисий 
Хилендарски “ са преобразувани в Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“. 

Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ и ПТГ „Джон Атанасов“ споделят 
общи сгради, които са държавна собственост, с адрес: гр. Кюстендил, ул. 
„Кокиче“ №7, съгласно договор за ползване на държавен имот. 
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Сградите на ул. „Ефрем Каранов“ №33 и ул. „София“ №6, които се 
ползват от Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ са публична общинска 
собственост. 

Предлагам: 
1. Преобразуване на Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ чрез отделяне 

на ОУ „Иван Вазов“, считано от 15.09.2024 г., със следните адреси: 

 Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ с официален 
адрес: гр. Кюстендил, улица „Ефрем Каранов“ №33. 

 ОУ „Иван Вазов“ с официален адрес: гр. Кюстендил, 
улица „София“ №6. 

2. Промяна в адресите на сградите, в които се провежда обучение в Шесто 
ОУ „Св. Паисий Хилендарски“, чрез закриване на допълнителните адреси на 
Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски в гр. Кюстендил, улица „Кокиче“ №7 и гр. 
Кюстендил, улица „София“ №6. 

3. Предоставяне за безвъзмездно управление на Шесто ОУ „Св. Паисий 
Хилендарски“ помещенията на ул. „Ефрем Каранов“ №33А. Помещенията са на 
първи етаж на сграда, предназначена за детско заведение, съгласно Акт за 
публична общинска собственост №2018/28.07.2010 г. Включват: две 
самостоятелни стаи - занимални, тоалетна, умивалня, офис, гардероб, изолация. 

4. Промяна в адресите на сградите, в които се провежда обучение в Шесто 
ОУ „Св. Паисий Хилендарски“, чрез разкриване на допълнителен адрес на 
Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски в гр. Кюстендил, улица „Ефрем 
Каранов“№33А. 
               I. Мотиви: 

1. Не е ефективно управлението на училище с три сгради на различни 
адреси на територията на град Кюстендил. Разстоянието от официалния адрес 
на ул. „Ефрем Каранов“ №33 до допълнителния адрес на ул. „София“ №6 е 1,9 
км. Разстоянието от официалния адрес на ул. „Ефрем Каранов“ №33 до 
допълнителния адрес на ул. „Кокиче“ №7 е 1,8 км. 

2. Финансово неефективно е получаване на  финансов ресурс само за 
една сграда вместо за три, но в действителност училището стопанисва три 
сгради. Трудно се поддържат три сгради при положение, че се получават 
финансови средства за една. 

3. Затруднения при изготвяне на седмичното разписание, без да  е 
необходимо да се предвиди време за придвижване на учители, преподаващи в 
повече от една сграда, което влияе негативно върху качеството на 
образователния процес. 

4. Изключителна трудна е организацията при 
провеждането на общоучилищни инициативи с всички ученици, 
поради необходимостта от извеждане на учениците от една сграда в 
друга. 

 5. Училищната сграда с адрес: гр. Кюстендил, ул. „София“ №6 се намира 
в квартал „Изток“. Там жителите са от ромския етнос и училището е сегрегирано. 
Страх от непознатото, неувереност, липса на самочувствие, опасяване от 
дискриминация са основни фактори, които затрудняват интеграцията на 
учениците от ромския етнос. Родителите на децата държат те да учат в близост 
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до дома им. През последните 4 години част от учениците, които учат в градските 
училища, се връщат в сегрегираното училище в квартала. 

6.  Мерките за образователните институции с концентрация на деца и 
ученици от уязвими групи, в случая от ромския етнос, позволява насочването на 
ресурс към така наречените „сегрегирани“ училища, както и води до 
подобряване на условията за провеждане на образователен процес в тях.  

7. Необходимо е да се създадат условия за осъществяване на качествено и 
приобщаващо образование, да се гарантира равен достъп до качествено и 
приобщаващо образование за учениците от ромското малцинство, съхраняване 
и развиване на културната им идентичност и да се спомага за успешната им 
личностна, професионална и социална реализация. 

8. Отпада необходимостта от използване на помещенията в сградата на 
допълнителния адрес на ул. „Кокиче“ №7 от 2024/2025 учебна година. В 
продължение на четири години, поради намаляване на децата в община 
Кюстендил, броят на паралелките на допълнителния адрес намалява. 

 

Учебна 
година 

Общ брой 
паралелки в 
Шесто ОУ 
"Св. Паисий 
Хилендарски" 

Брой 
паралелки 
на 
официалния 
адрес на ул. 
„Ефрем 
Каранов“ 
№33 

Брой 
паралелки на 
допълнителния 
адрес на ул. 
„Кокиче“ №7 

Брой паралелки 
на 
допълнителния 
адрес на ул. 
„София“ №6 

2020/2021 41+1ПГ 17 7 17 

2021/2022 42 +1ПГ 17 7 18 

2022/2023 41+1ПГ 17 6 18 

2023/2024 43+2ПГ 20 5 18 

 
9. В новооткрития допълнителен адрес на Шесто ОУ „Св. Паисий 

Хилендарски“ – гр. Кюстендил, ул. „Ефрем Каранов“ №33А - ще се провежда 
образователен процес на две паралелки. Помещенията са в съседство на 
основната сграда на училището и управлението им се облекчава значително в 
сравнение със същото на ул. „Кокиче“ №7. По този начин всички паралелки на 
Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ са концентрирани на едно място, което е 
условие за по-качествен образователен процес. 

10. Отделяне на финансови средства за поддържане на сградата на ул. 
„Кокиче“ №7, която не се използва от училището. Тези финансови средства 
могат да се пренасочат към поддържане на основната сграда на училището с 
адрес: град Кюстендил, ул. „Ефрем Каранов“ №33 и на помещенията, които се 
предоставят на ул. „Ефрем Каранов“ №33А. 

11.  ПТГ „Джон Атанасов“ ще има сграда, която ще ползва самостоятелно.  
II. Наименование и официален адрес на училището: 

 

Наименование на 
училището 

Официален адрес Допълнителен адрес 
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Шесто ОУ „Св. Паисий 
Хилендарски“ 

гр. Кюстендил ул. 
„Ефрем Каранов“ №33 

1. гр. Кюстендил, 
улица „Кокиче“ №7 

 
2. гр. Кюстендил, 
улица „София“ №6. 
 

 
III. Адрес на сградите, в които ще се провежда обучение. 
 

Наименование на 
училището 

Официален адрес Допълнителен адрес 

Шесто ОУ „Св. 
Паисий 
Хилендарски“ 

гр. Кюстендил ул. „Ефрем 
Каранов“ №33 

гр. Кюстендил ул. 
„Ефрем Каранов“ №33А 

ОУ „Иван Вазов“ гр. Кюстендил, улица „София“ №6 
 

няма 

 
IV. Вид на училището. 
Общинско неспециализирано 
V. Етап и степен на образование, организация на учебния ден, 

организация на предучилищното образование. 
Основна степен на образование от I до VII клас, която се осъществява в 

два етапа: начален и прогимназиален; целодневна организация на учебния ден. 
За учениците от I до IV клас целодневна организация на учебния ден е 
организирана по чл. 20, ал. 1, т. 2 от Наредба №10 от 01.09.2016 г. за 
организацията на дейностите в училищното образование - провеждане в смесен 
блок преди обяд и след обяд на учебните часове от училищния учебен план и по 
самоподготовка, по организиран отдих и физическа активност и по занимания 
по интереси. За учениците от V до VII клас целодневна организация на учебния 
ден е организирана по чл.20, ал. 1 т. 1 от Наредба №10 от 01.09.2016 г. за 
организацията на дейностите в училищното образование - провеждане в 
самостоятелен блок преди обяд или след обяд на учебните часове от училищния 
учебен план и съответно след обяд или преди обяд на дейностите по 
самоподготовка, по организиран отдих и физическа активност и занимания по 
интереси. Предучилищното образование е организирано в 2 групи за 2023/2024 
учебна година в Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ в сградата с адрес: град 
Кюстендил, ул. „Ефрем Каранов“ №33. 

VI. Учебната година, от която се предлага преобразуването. 
2024/2025 учебна година 
VII. Информация за броя на учениците, които ще се възпитават и 

обучават в училището, възможности за пренасочването им. 
Прогнозният брой ученици, които ще се обучават през 2024/2025 учебна 

година е, както следва: 
 

Училище Прогнозен брой ученици 

ОУ „Иван Вазов“ 367 
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Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ 551 

 
VIII. Информация за осигурен транспорт до училището. 
Училищните автобуси са предоставени на директорите на училища. 

Първостепенният разпоредител е делегирал права на директорите на 
училищата да организират извозването на учениците. За учебната 2023/2024 
транспортът на всички ученици се осъществява от автобусни превозвачи, с които 
директорите на училища са сключили договори. Тази тенденция ще се запази и 
за в бъдеще. 

        Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ е възложител на обществена 
поръчка за услугата „Извършване на специализиран превоз на деца и ученици 
до 16 годишна възраст подлежащи на задължителна подготовка за учебната 
2023/2024 година на Шесто ОУ “Св. Паисий Хилендарски”, гр. Кюстендил“ в 
периода от 15.09.2023 г. до 30.06.2024 година, по следните маршрути:  

 

Маршрут Брой пътуващи 
ученици 

 

Маршрут 1:  гр. Кюстендил - с. Шишковци - с. Копиловци – 
с. Николичевци – с. Скриняно – ОУ „Св. Св. Кирил и 
Методий“, с адрес ул. „Гладстон“ №2 - Шесто ОУ „Св. 
Паисий Хилендарски“ – гр. Кюстендил (основна сграда , с 
адрес ул. „Ефрем Каранов“ №33)  
 

40 

Маршрут 2: гр. Кюстендил – с. Нови чифлик – с. Берсин – с. 
Граница – с. Пиперков чифлик – с. Слокощица – Шесто ОУ 
„Св. Паисий Хилендарски“ – гр. Кюстендил база1, с адрес ул. 
„Кокиче“ №7 – Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ – гр. 
Кюстендил (основна сграда , с адрес ул. „Ефрем Каранов“ 
№33) 
 

44 

Маршрут 3: гр. Кюстендил – с. Соволяно - с. Драговищица - 
с. Горановци – ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“, с адрес ул. 
„Гладстон“ №2 - Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ – гр. 
Кюстендил база 1 с адрес ул. „Кокиче“ №7 - Шесто ОУ „Св. 
Паисий Хилендарски“ – гр. Кюстендил (основна сграда , с 
адрес ул. „Ефрем Каранов“ №33)  
 

19 

Маршрут 4:  гр. Кюстендил - с. Таваличево - с. Горна 
Гращица – с. Коняво – с. Ябълково – с. Жабокрът – с. 
Гирчевци – с. Багренци – Шесто ОУ „Св. Паисий 
Хилендарски“ – гр. Кюстендил база 1 с адрес ул. „Кокиче“ 
№7 -  Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ – гр. Кюстендил 
(основна сграда , с адрес ул. „Ефрем Каранов“ №33) 
 

47 

                                                   Общ брой пътуващи ученици: 121 
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       Транспортът за учениците от населени места извън горепосочените се 

извършва от превозвач, който има сключен договор за превоз на ученици с ОУ 
„Св. Св. Кирил и Методий“ – гр. Кюстендил, както следва: с. Лозно – 7 ученици,  
с. Жиленци – 10 ученици, с. Вратца -1 ученик, с. Гърляно – 1 ученик и с. Богослов 
– 2 ученици. 

Във връзка с интеграцията на децата и учениците от ромския етнос 
традиция е извозването им от кв. „Изток“ до училищата в град Кюстендил и 
обратно. 

IX. Информация за достъпна архитектурна среда за ученици със 
специални образователни потребности и материално-техническото, 
кадровото и финансово осигуряване на дейността на училището. 

1.Справка за достъпна архитектурна за ученици със СОП: 
Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ с адрес: гр. Кюстендил, ул. „Ефрем 

Каранов“ №33  има осигурена достъпна физическа и архитектурна среда, както 
следва: 

 – изградена рампа с безопасни парапети на един от  входовете на 
училището; 

- създадени са условия в класни стаи и кабинет за ресурсно подпомагане 
на ученици с увреждания;  

- възможност за използване на физкултурния салон и  за ученици с 
увреждания; 

 - наличие на достъпно и пригодно за хора с увреждания санитарно-
хигиенно помещение. 

Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ с адрес: гр. Кюстендил, ул. 
„София“ №6   няма изградена достъпна архитектурна среда. 

2. Справка за материална база. 
 Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ с адрес: гр. Кюстендил, ул. 

„Ефрем Каранов“ №33 се помещава в сграда, която е специално построена за 
възпитание, социализация и обучение на учениците и разполага с достатъчен 
сграден фонд, отговарящ на условията за цялостен, качествен и пълноценен 
педагогически процес. През последните години, чрез реализиране на проекти и 
програми, са направени подобрения, свързани с функционалността на 
материалната база. Училището разполага с добра материална база, състояща се 
от класни стаи, кабинети по отделни дисциплини, STEM център и кабинети за 
ресурсно подпомагане, самостоятелен ученически стол. Разполага с добра 
спортна база – физкултурен салон, спортна площадка и спортни съоръжения. 

Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ с адрес: гр. Кюстендил, ул. 
„София“ №6   се помещава в сграда, която също е специално построени за 
възпитание, социализация и обучение на учениците и разполага с достатъчен 
сграден фонд, отговарящ на условията за цялостен, качествен и пълноценен 
педагогически процес. Училището разполага с добра материална база, състояща 
се от класни стаи, кабинети по отделни дисциплини, компютърни кабинети, 
самостоятелен стол. Разполага със спортна площадка и спортни съоръжения, но 
липсва физкултурен салон, отговарящ на изискванията за такъв. Има пригодено 
за целта помещение. Има недостиг на класни стаи. Затова се използват класни 
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стаи в саниран учебен корпус и една барака с два входа, в които се провежда 
учебният процес с учениците от V до VII клас.  

В основната сграда предстои да се извърши преустройство на четири 
помещения в класни стаи за началото на 2024/2025 учебна година., с което ще се 
намали недостигът на класни стаи. За предстоящата учебна година няма да се 
използват класни стаи в бараката. 

Разширението на учебната база  ще се извърши на основание 
разработено задание от страна на Община Кюстендил. В него ще се разгледат 
възможности за пристрояване на сградния фонд с ново крило, което ще е на два 
етажа, с три класни стаи на всеки етаж. Служебно ще бъде издадена виза за 
проектиране от страна на главния архитект на Община Кюстендил, след което 
ще се изработи и одобри задание за проектиране и изготвяне на инвестиционен 
проект. 

След пристрояването на сградния фонд ще отпадне необходимостта от 
използване на санирания учебен корпус. 

 
Описание на материалната база, която се използва през 2023/2024 

учебна година 
 

Сграда Материална база 

Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“, гр. 
Кюстендил, ул. „Ефрем Каранов“ №33 

Предучилищно образование  
Стаи подготвителни групи – 2 бр. 
Начален етап 
Класни стаи – 13 бр. 
Компютърен кабинет – 1 бр. 
Площадка БДП – външна – 1бр. 
Прогимназиален етап 
Класни стаи – 7 бр. 
Учебни кабинети STEM – 3 бр. 
Ресурсен кабинет – 1 бр.  
Кабинет психолог – 1 бр. 
Медицински кабинет – 1бр. 
Физкултурен салон – 1 бр. 
Училищен стол – 1бр. 

Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“, гр. 
Кюстендил,  кв. „Изток“, ул. „София“ №6 

Начален етап 
Класни стаи -7 
Компютърен кабинет – 1 бр. 
Училищен стол – 1 бр. 
Прогимназиален етап 
Класни стаи – 6 бр. - в саниран 
учебен корпус 
Класни стаи - 5 бр.  – в барака 
Компютърен кабинет – 1 бр. 
Кабинет  по музика – 1 бр. 
Кабинет по биология и здравно 
образование – 1 бр. 
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Кабинет физика и астрономия – 1 
бр. 
Физкултурен – 1 бр. в барака 

 
 За учебната 2024/2025 година прогнозният брой ученици, които ще се 

обучават в Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ с адрес: гр. Кюстендил, ул. 
„Кокиче“ №7, е: 

III клас – 15 ученици 
IV клас – 23 ученици 
V клас – 14 ученици 
 VII клас – 15 ученици 
Паралелките в III, V и VII клас ще бъдат с брой ученици под норматива 

за минимален брой, съгласно  приложение №7 към чл. 53 от Наредба за 
финансирането на институциите в системата на предучилищното и 
училищното образование. С цел оптимизиране на разходите за издръжка 
учениците от тези паралелки ще бъдат разпределени в паралелките от 
съответните класове в Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ с адрес: гр. 
Кюстендил, ул. „Ефрем Каранов“ №33. При тези условия се получава недостиг 
на две класни стаи. 

 Затова Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ ще освободи помещенията 
на адрес: гр. Кюстендил, ул. „Кокиче“ №7. На училището ще се предоставят за 
управление помещения, които са част от сграда публична общинска собственост 
със самостоятелен вход и дворно пространство, на адрес: гр. Кюстендил, ул. 
„Ефрем Каранов“ №33А, и са в съседство на училището /разделя ги една 
ограда/. Това са част от помещенията на бившата детска ясла „Радост“. Там ще 
бъдат преместени две паралелки, за които не достигат класните стаи на адрес: 
гр. Кюстендил, ул. „Ефрем Каранов“ №33.  

Помещенията са на първи етаж на сграда, предназначена за детско 
заведение, съгласно Акт за публична общинска собственост №2018/28.07.2010 г. 
Включват: две самостоятелни стаи - занимални, тоалетна, умивалня, офис, 
гардероб, изолация. Предстои ремонт за преустройство на занималните в класни 
стаи и изпълнение на препоръките на Районна служба „Пожарна безопасност и 
защита на населението“ – Кюстендил. 

 
            Справка за броя на паралелките по класове за учебната 2023/2024 
учебна година към 01.01.2024 г. 
 

Училище 

Брой паралелки/групи 

Подгот-
вителн
а група 

I 
кла

с 

II 
клас 

III 
клас 

IV 
клас 

V 
клас 

VI 
клас 

VII 
клас 

Всич
-ко 

Шесто ОУ 
„Св. Паисий 
Хилендарски 
на ул. 
„Ефрем 

2  4 3 3 3 3 2 2 22 
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Каранов“ 
№33 

Шесто ОУ 
„Св. Паисий 
Хилендарски
“ на ул. 
„София“ №6 

0 2 2 3 2 3 3 3 18 

Шесто ОУ 
„Св. Паисий 
Хилендарски 
на ул. 
„Кокиче“ №7 

0 0 1 1 1 0 1 1 5 

 
3. Справка за специализирана подкрепяща среда . 
Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ с адрес: гр. Кюстендил, ул. „Ефрем 

Каранов“ №33 разполага ресурсен кабинет и кабинет на психолога. 
Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ с адрес: гр. Кюстендил, ул. 

„София“ №6   разполага с ресурсен кабинет и два кабинета за педагогически 
съветник. 

4.  Образователно-възпитателният процес ще продължи да се 
осъществява в съществуващия сграден фонд, предоставен за управление на двете 
училища, при запазване на едносменния режим на обучение. 

Съгласно чл. 305, ал.1 от ЗПУО, имотите или части от тях и вещите, 
освободени в резултат на преобразуване на общинските училища, се използват 
за образователни, здравни, социални или хуманитарни дейности по реда на 
Закона за държавната собственост, Закона за общинската собственост и 
подзаконовите актове по прилагането им.  Движимите вещи и имотите  - 
публична общинска собственост на ул. „София“ №6, управлявани от Шесто ОУ 
„Св. Паисий Хилендарски“, се предоставят за безвъзмездно управление на ОУ 
„Иван Вазов“. Движимите вещи – публична общинска собственост на ул. 
„Кокиче“ №7, управлявани от Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“, се 
предоставят за управление на Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ с адреси: гр. 
Кюстендил, ул. „Ефрем Каранов“ №33 и гр. Кюстендил, ул. „Ефрем Каранов“ 
№33А. 

5. Кадрово осигуряване: 
И в двете училища са осигурени учители за всички учебни предмети от 

учебния план. Прогнозно ще бъдат формирани нормативите на учителите и в 
двете училища за 2024/2025 учебна година при спазване на изискванията на 
Наредба №4 от 20.04.2017 г. за нормиране и заплащане на труда. Не се очаква 
съкращаване на педагогически и непедагогически персонал. Ще е необходимо 
назначаване на директор и главен счетоводител на ОУ „Иван Вазов“. 

6. Финансово осигуряване: 
Със Заповед №РД-00-501/15.03.2024 г. на Кмета на Община Кюстендил е 

утвърден начален бюджет на Шесто ОУ „Св. Паисий  Хилендарски“ за 2024 
година, както следва: 
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Училище 
Начален 

бюджет /лв./ 
Преходен 

остатък /лв./ 

Общ 
начален 
бюджет 

/лв./ 

 
Шесто ОУ „Св. Паисий  
Хилендарски“ 

 
5 010 958 

 
     201 958 

 
5 212 556 

 

 
Финансовият ресурс на Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ за периода 

от 15.09.2024 г. до 31.12.2024 г. ще се преразпредели по формула за двете 
училища/ Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ и  ОУ „Иван Вазов“/ на база на 
натуралните показатели. 

X. Предложение за съхранение на задължителната документация. 
Задължителната документация на ОУ „Иван Вазов“, което е 

преобразувано чрез вливане в Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ през 2020 г., 
ще се приеме и съхранява от отделеното ОУ „Иван Вазов“. 

XI. Справка за брой ученици, разпределени по подготвителни групи 
и класове за учебната 2023/2024 година, към 01.01.2024 г.  

 

Училище 

Брой деца и ученици 

Подгот-
вителна 
група 

I 
клас 

II 
клас 

III 
клас 

IV 
клас 

V 
клас 

VI 
клас 

VII 
клас 

Всичко 

Шесто ОУ „Св. 
Паисий 
Хилендарски“ 
на ул. „Ефрем 
Каранов“ №33 

37 86 72 64 58 66 44 45 472 

Шесто ОУ „Св. 
Паисий 
Хилендарски“ 
на ул. „София“ 
№6 

0 37 46 56 48 73 60 57 343 

Шесто ОУ „Св. 
Паисий 
Хилендарски“ 
на ул. 
„Кокиче“ №7 

0 0 15 21 14 0 15 17 116 

 
XII. Справка за общата численост на персонала за учебната 2023/2024 г. 

към 01.01.2024 г. 
 

Училище 
Численост на персонала - брой 

Общо Педагогически Непедагогически 

Шесто ОУ „Св. Паисий 
Хилендарски“  на ул. „Ефрем 
Каранов“ №33 

55 43 12 
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Шесто ОУ „Св. Паисий 
Хилендарски“ на ул. „София“ №6 

17 15 2 

Шесто ОУ „Св. Паисий 
Хилендарски“  на ул. „Кокиче“ 
№7 

49 38 11 

 
Общинските училища се откриват, преобразуват, променят и закриват 

със заповед на министъра на образованието и науката, издадена на основание 
чл. 310, ал. 1 от Закона за предучилищното и училищното образование.  

Съгласно чл. 316, ал. 2, т. 2 от Закона за предучилищното и училищното 
образование предложения за преобразуване на общински училища не се 
разглеждат, ако са подадени след 31 май и се разглеждат за предстоящата учебна 
година. 

Съгласно чл. 6, т. 5 от Наредба №9 от 19 август 2016 г. за институциите в 
системата на предучилищното и училищното образование към предложението 
за преобразуване на училището се прилага Становище за съответствие с 
изискванията на правилата и нормите за пожарна безопасност или сертификат 
за съответствие на обект с изискванията за пожарна безопасност, издаден от 
органите за пожарна безопасност и защита на населението, осъществяващи 
държавен противопожарен контрол. Необходимо е техническо време за 
изготвянето му за три обекта. 

Съгласно чл. 312, ал. 6 във връзка с ал.1 от Закона за предучилищното и 
училищното образование  предложението за започване на производството по 
издаване на заповедта за преобразуване се внася след решение на общинския 
съвет и след  проверка и становище на регионалното управление на 
образованието. За издаване на становището също е необходимо техническо 
време. 

 
На основание чл. 21, ал. 2,  във връзка с  чл. 21, ал. 1, т. 8, във връзка с чл. 27, 

ал. 4 и ал. 5 от ЗМСМА, във връзка с  чл. 8, ал. 1 и чл. 12, ал. 1 от Закона за 
общинската собственост,  чл. 302, ал. 1, чл. 305, ал. 1, чл. 312, ал. 1 и ал. 6, чл. 314, 
ал. 1 и ал. 2, във връзка чл. 311, ал. 1, ал. 2, т. 1 и т. 3 от Закона за предучилищното 
и училищното образование,  във връзка с чл. 5, ал. 2, във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 8 
от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет - Кюстендил, 
неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, 
Общинският съвет  

 
Р Е Ш И: 

 
1. Дава съгласие за преобразуване на Шесто ОУ „Св. Паисий 

Хилендарски“ чрез отделяне на ОУ „Иван Вазов“, считано от 15.09.2024 г., със 
следните адреси: 

 Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ с официален адрес: гр. 
Кюстендил, улица „Ефрем Каранов“ №33 и допълнителен адрес: гр. 
Кюстендил, улица „Ефрем Каранов“ №33А. 
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 ОУ „Иван Вазов“ с официален адрес: гр. Кюстендил, улица 
„София“ №6. 

2. Дава съгласие за промяна в адресите на сградите, в които се 
провежда обучение в Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“, чрез закриване 
на допълнителните адреси на Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ в гр. 
Кюстендил, улица „Кокиче“ №7 и гр. Кюстендил, улица „София“ №6. 

3. Дава съгласие за предоставяне за безвъзмездно управление на 
Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ помещенията на ул. „Ефрем Каранов“ 
№33А – част от сграда, публична общинска собственост, съгласно Акт за 
публична общинска собственост №2018/28.07.2010 г. Помещенията са на 
първи етаж на сграда, предназначена за детско заведение, съгласно Акт за 
публична общинска собственост №2018/28.07.2010 г. Включват: две 
самостоятелни стаи -  занимални, тоалетна, умивалня, офис, гардероб, 
изолация. 

4. Дава съгласие за промяна в адресите на сградите, в които се 
провежда обучение в Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“, чрез разкриване 
на допълнителен адрес на Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ в гр. 
Кюстендил, улица „Ефрем Каранов“ №33А. 

5. Вещите и имотите, освободени в резултат на преобразуването на 
Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“, град Кюстендил, ведно с 
управлявания от същото сграден фонд с адрес: гр. Кюстендил, ул. „София“ 
№6, съгласно АПОС №2278/04.07.2011 г., се предоставят за безвъзмездно 
управление на ОУ „Иван Вазов“, град Кюстендил. 

6. Вещите, освободени в резултат на промяна на адреса на сградата, в 
която се провежда обучение в Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“, чрез 
закриване на допълнителния адрес на Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ 
в гр. Кюстендил, улица „Кокиче“ №7, се предоставят за безвъзмездно 
управление на Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ с адреси: гр. Кюстендил, 
улица „Ефрем Каранов“ №33 и допълнителен адрес: гр. Кюстендил, улица 
„Ефрем Каранов“ №33А. 

7. ОУ „Иван Вазов“, град Кюстендил, приема и съхранява 
задължителната документация на училището от Шесто ОУ „Св. Паисий 
Хилендарски“, град Кюстендил. 

8. Учениците от Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ с адрес: град 
Кюстендил, ул. „София“ №6 се пренасочват за обучение към ОУ „Иван 
Вазов“, град Кюстендил, при условията на чл. 12 от ЗПУО. 

9. Учениците от Шесто ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ с адрес: град 
Кюстендил, ул. „Кокиче“ №7 се пренасочват за обучение към Шесто ОУ „Св. 
Паисий Хилендарски“ с адреси: град Кюстендил, ул. „Ефрем Каранов“ №33 и 
гр. Кюстендил, ул. „Ефрем Каранов“ №33А, при условията на чл. 12 от ЗПУО. 
 

На основание чл. 60, ал 1 от Административнопроцесуалния кодекс, 
допуска предварително изпълнение на настоящото решение.  

Точка 8 (Осма) 

61-00-146/18.04.2024 г. Вътрешни компенсирани промени по Бюджета на 
Община Кюстендил за 2024 г. 
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Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола) 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 36, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 0, а именно:  

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Георги Петров: За 
9. Денис Шляпарски: За 
10. Десислава Разсолкова: За 
11. Джоана Янчева: За 
12. Димитър Велинов: За 
13. Димитър Моралийски: За 
14. Евгени Йорданов: За 
15. Евгени Серафимов: За 
16. Иван Андонов: За 
17. Иван Иванов: За 
18. Илиян Фусков: За 
19. Йордан Ангелков: За 
20. Йордан Тодоров: За 
21. Камелия Гребенарова: За 
22. Константин Дингозов: За 
23. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
24. Любомир Терзийски: За 
25. Маргаритка Цекина: За 
26. Милен Георгиев: За 
27. Мира-Йоанна Атанасова: За 
28. Михаела Крумова: За 
29. Росен Димитров: За 
30. Румен Златковски: За 
31. Светослав Грозданов: За 
32. Силвия Янакиева: За 
33. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
34. Христо Цуцумански: За 
35. Цветомира Маринова: За 
36. Юрий Хранов: За 

Прие с 36 гласа „за“: 
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Р Е Ш Е Н И Е 
№ 173 

 
Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 

61-00-146/18.04.2024 г., с която докладва, че предложените вътрешни 
компенсирани промени по бюджета на общината за 2024 г., са наложени от 
причини, както следва: 

I. Предложените вътрешни компенсирани промени са наложени от 
възникнала необходимост от промени по вече актуализирания с Решения на 
Общински съвет – Кюстендил поименен списък (Приложение №6), които засягат 
обекти финасирани с целева субсидия за капиталови разходи от 2024 г. 

1. Постъпила е докладна записка с вх. №53-00-74 от 01.04.2024 г. от 
Илхан Зекиев Директор на ОП „Обреден дом“ за  необходимостта от  закупуване 
на специализиран автомобил (катафалка) с цел подобряване качеството на 
предоставяните услуги. Катафалката която се използва в момента има 
постоянни проблеми по ходовата част и двигателя и е възможно всеки момент да 
откаже. За закупуването на катафалка се предвиждат средства в размер на  15 000 
(петнадесет хиляди) лева.; 

2. Постъпила е докладна записка с вх. № 33-00-76/02.04.2024 г. от Илхан 
Зекиев Директор на ОП „Обреден дом“ за необходимостта от закупуване на 4 
броя търговски информационни системи, с цел подобряване на отчетността  и 
осъществяване на ефективен контрол в търговските обекти. Стойността на една 
информационна система е на стойност 1 772 (хиляда седемстотин седемдесет и 
два) лева или са необходими 7 088 (Седем хиляди осемдесет и осем) лева.; 

3. Заложеният обект „ Детска площадка в кв. Могилата-100кв.“, който 
e предвиден дасе финансира със средства от целева субсидия за капиталови 
разходи от 2024 г. в размер на 20 000 (двадесет хиляди)лева се налага да отпадне 
от списъка с капиталови разходи за 2024 г. 
и да се осигурят средства за следните обекти: 

3.1.  Увеличава заложените средства за обект „Основен ремонт на детска 
площадка в ПИ 41112.502.593 Кюстендил -64кв.“ с 14 000 (четиринадесет хиляди) 
лeва, като по този начин се предвиждат общо 39 000 (тридесет и девет хиляди) 
лева.; 

3.2.  Създава нов обект „Инвестиционен проект за Детска площадка в кв. 
Изток“на стойност 6 000 (шест хиляди) лева. 

4. Постъпила е докладна записка с вх. 53-00-89 от 15.04.2024 г. от Елена 
Манчева Директора на ОП „Управление на общински имоти“ с която докладва, 
че заложените средства  за бойлер за соларната система в централната 
поликлиника в размер на 5 500 лв. са недостатъчни. След направено проучване 
на цените на пазара, бойлер  с параметрите, необходими за соларната система е 
на стойност 10 320 лв. Разликата в цената ще бъде компенсирана, като се намали 
стойността на леките автомобили предвидени за ОП „УОИ“ . 
 

II. Съгласно изискванията на Министерство на финансите по отношение 
на планиране на средства се налага промяна в наименованията на следните 
обекти: 
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2.1 ДГ "Слънце", гр. Кюстендил, ул. "11-ти август "Осноен ремонт ВиК 
инсталации включва - проектиране, строителство - авторски и строителен 
надзор 352*2-704кв.м  
да се променя на 
„Основен ремонт на ВиК и Ел инсталациите в детска градина „Слънце“, ул. 
„Единадесети Август“ №7“ ; 
 
2.2. Проектиране, основен ремонт, авторски и строителен надзор на ВиК  
инсталация,ел. инсталация в сградата на ДГ "Мечта", ул. "Бузлуджа" 91 
да се променя на 
„Основен ремонт на ВиК и Ел инсталациите в детска градина „Мечта“, ул. 
„Бузлуджа“ №91“; 
 
2.3. Основен ремонт на ВиК инсталации - площадкови и сградни, на сградния 
фонд на 6-то ОУ- проектиране; строителство 
да се променя на 
„Основен ремонт на площадкови дворни водопровод и канализация на VI-то 
ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ гр. Кюстендил“; 
 
2.4. „Основен ремонт на Белодробно училище и спортна площадка“ 
да се променя на 
„Основен ремонт на сгради в бившето „Белодробно училище“ и 
благоустрояване на двора му“ 
 
   III. Поради изтичане на зимния период и влиянието на климатичните 
условия започна извършването на ремонтни дейности по уличната и пътна 
мрежа. Във връзка с приетата план–сметка на общинските предприятия на 
община Кюстендил (Приложение №4 от Решение №78/31.01.2024 г. и изменена 
с Решение №136/14.03.2024 г.) се налага промяна в дейност 606 „Изграждане, 
ремонт и поддържане на уличната мрежа“  в ОП „Чистота“, тъй като 
Общинското предприятие  не разполага със съответната изправна 
асфалтополагаща техника. Поради тази причина е необходимо полагането на 
асфалта да бъде възложено на външни експерти, като за целта се трансформират 
средствата в бюджета на общинска администрация за сметка на бюджета на ОП 
„Чистота“ за извършване на текущи ремонти на улици.  

 
На основание чл. 21, ал. 2,  във връзка с  чл. 21, ал. 1, т. 6, във връзка с чл. 27, 

ал. 4 и ал. 5 от ЗМСМА, във връзка с чл. 124 от Закона за публичните финанси и 
чл. 29 от Наредбата за условията и реда за съставяне на тригодишната бюджетна 
прогноза за местни дейности и съставяне, обсъждане, приемане, изпълнение и 
отчитане на общинския бюджет на Община Кюстендил и във връзка с чл. 5, ал. 
2, във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 6 от Правилника за организацията и дейността на 
Общински съвет - Кюстендил, неговите комисии и взаимодействието му с 
общинската администрация, Общинският съвет  

 
Р Е Ш И: 



ПРОТОКОЛ № 9 
25.04.2024 

49 
 

 

   Приема вътрешни компенсирани промени по бюджета на община 
Кюстендил за 2024г., както следва: 
 

1. В Поименния списък за капиталови разходи – приложение № 6 по 
бюджета на община Кюстендил за 2024г. да бъдат направени, следните 
промени  в обекти,  финансирани с Целева субсидия за капиталови разходи 
за 2024 г.: 
 

 
 

2. Дава съгласие за прехвърляне на средства във Функция 6 "Жилищно 
строителство. 
БКС и опазване на околната среда”, както следва: 
  

Увеличава бюджета на общинска администрация със сумата от 340 000 
лв., необходими за текущи ремонти, като средствата се осигуряват за сметка 
на намаление бюджета на ОП „Чистота“, както следва: 
 
НАМАЛЕНИЕ 
Функция 6 "Жилищно строителство. БКС и опазване на околната среда”  
 Дейност 606 „Изграждане, ремонт и поддържане на уличната мрежа“ 
 Параграф 10-15 „Материали“                                              – 340 000 лв. 
 Всичко разходи:                                                                    – 340 000 лв. 
 
УВЕЛИЧЕНИЕ  
Функция 6 "Жилищно строителство. БКС и опазване на околната среда”  
 Дейност 606 „Изграждане, ремонт и поддържане на уличната мрежа“ 
 Параграф 10-30 „Текущи ремонти“                                     + 340 000 лв. 
 Всичко приходи:                                                                    + 340 000 лв. 
  

 

Наименование на обекта Било Става 

Детска площадка в кв. Могилата 20 000 0 

„Основен ремонт на детска площадка в ПИ 41112.502.593 

Кюстендил -64кв.“ 
25 000 39 000 

„Инвестиционен проект за Детска площадка в кв. „Изток““  6 000 

„Основен ремонт на Белодробно училище и спортна 

площадка“ 
858 907 836 819 

Закупуване на специализиран автомобил (катафалка) за 
ОП „Обреден дом“ – 1 бр. употребяван автомобил 

0 15 000  

Закупуване на търговска информационна система за 4 
търговски обекта  

0 7 088 

Закупуване на Лек автомобил – 2 бр. - ОП „УОИ“ 20 000 15 180 

Закупуване на Бойлер за соларна система (Поликлиника) 

ОП „УОИ“ 
5 500 10 320 
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3. Променя наименованието на обекти от списъка с капиталови 

разходи (Приложение №6), както следва: 

3.1. Във функция III. „Образование“ се променят следните обекти: 

3.7. става: „Основен ремонт на ВиК и Ел. инсталациите в детска 

градина „Слънце“, ул. „Единадесети Август“ №7“; 

3.11. става: „Основен ремонт на ВиК и Ел инсталациите в детска 
градина „Мечта“, ул. „Бузлуджа“ №91“; 
 3.15. става: „Основен ремонт на площадкови дворни водопровод и 
канализация на VI-то ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ гр. Кюстендил“. 
 

3.2. Във функция IV„Здравеопазване“ се променя обект: 
 

 4.1. става:  „Основен ремонт на сгради в бившето „Белодробно 
училище“ и благоустрояване на двора му“. 

 

Точка 9 (Девета) 

61-00-131/17.04.2024 г.  Отпускане на временен безлихвен заем от бюджета на 
Община Кюстендил във връзка с изпълнение на дейности на Областен 
информационен център – Кюстендил по процедура чрез директно 
предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG16RFTA001-1.006 
„Ефективна национална мрежа от областни информационни центрове в 
България“ по програма „Техническа помощ“ 2021 – 2027 г. 

Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола) 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 35, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 0, а именно:  

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Георги Петров: За 
9. Денис Шляпарски: За 
10. Десислава Разсолкова: За 
11. Джоана Янчева: За 
12. Димитър Велинов: За 
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13. Димитър Моралийски: За 
14. Евгени Йорданов: За 
15. Евгени Серафимов: За 
16. Иван Андонов: За 
17. Иван Иванов: За 
18. Илиян Фусков: За 
19. Йордан Ангелков: За 
20. Камелия Гребенарова: За 
21. Константин Дингозов: За 
22. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
23. Любомир Терзийски: За 
24. Маргаритка Цекина: За 
25. Милен Георгиев: За 
26. Мира-Йоанна Атанасова: За 
27. Михаела Крумова: За 
28. Росен Димитров: За 
29. Румен Златковски: За 
30. Светослав Грозданов: За 
31. Силвия Янакиева: За 
32. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
33. Христо Цуцумански: За 
34. Цветомира Маринова: За 
35. Юрий Хранов: За 

Прие с 35 гласа „за“: 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 174 

 
Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-

00-131/17.04.2024 г., с която докладва, че Община Кюстендил изпълнява 
дейности по процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова 
помощ BG16RFTA001-1.006 „Ефективна национална мрежа от областни 
информационни центрове в България“ по програма „Техническа помощ“ 2021 – 
2027 г. 
 Областен информационен център – Кюстендил (ОИЦ – Кюстендил) е част 
от национална мрежа от 27 Областни информационни центъра за 
популяризиране на средствата от ЕС в България. Областните информационни 
центрове са изградени от общините, на чиято територия са административните 
центрове на 28-те области в България, като териториалният им обхват е на 
областно ниво. ОИЦ са създадени и изпълняват функции в съответствие с чл. 20,  
ал. 1 от Закона за управление на средствата от европейските фондове при 
споделено управление, а именно: осигуряване на актуална, безплатна и 
експертна информация относно възможностите за финансова подкрепа със 
средства от Европейските фондове при споделено управление (ЕФСУ) на 
различни заинтересовани страни. Също така, съгласно чл. 42, ал. 2 и 3 от 
Правилника за прилагане на Закона за регионалното развитие, служители на 
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ОИЦ са част от експертния състав на регионалните съвети за развитие по чл. 18 
от Закона за регионалното развитие като формират състава и изпълняват 
функции  в звена за медиация и звена за публични консултации.  
 ОИЦ – Кюстендил функционира от февруари 2012 г.  До настоящия 
момент дейността на центъра се обезпечава със средства, предоставени по 
четири проекта, финансирани от европейските фондове 
 Тъй като към момента няма подадено искане за плащане е необходимо 
отпускането на временен безлихвен заем от бюджета на общината в размер на 50 
000 лв. за осигуряване на дейността на ОИЦ – Кюстендил за периода 01 януари 
2024 г.  – 31 декември 2029 г. Средствата ще бъдат възстановени по бюджета след 
одобряване и получаване от Управляващия орган на плащане. 

В разпоредбата на чл.104, ал.1, т.4 и т.5 от ЗПФ е регламентирано, че за 
авансово финансиране на плащания по проекти, финансирани със средства от 
Европейския съюз и от други международни програми и договори, освен по реда 
на чл. 142, ал. 1, може да се отпускат временни безлихвени заеми от сметките за 
средства от Европейския съюз на общините - с решение на съответния общински 
съвет; в случай че не може да се извършат плащания от сметки за средства от 
Европейския съюз, от които са предоставени безлихвени заеми, дължимите суми 
се изплащат от съответния общински бюджет; и от общинския бюджет - с 
решение на съответния общински съвет.  

Също така в нормата на чл.21, ал.1, т.10 от ЗМСМА е предвидено, че 
общинския съвет приема решения за ползване на банкови кредити, за 
предоставяне на безлихвени заеми, както и решения за поемане на общински 
дълг чрез сключване на договори за заем или емитиране на общински ценни 
книжа и за издаване на общински гаранции при условия и по ред, определени 
със закон. 

Посочените обстоятелства налагат допускане на предварителното 
изпълнение на решението на общинския съвет, тъй като само така би била 
постигната защита на важните обществени интереси по смисъла на чл. 60, ал. 1 
от АПК, свързани с разходване на публични средства и опасността от 
закъснението на изпълнението на настоящото решение да последва значителна 
и трудно поправима вреда. 

 
На основание чл. 21, ал. 2,  във връзка с  чл. 21, ал. 1, т. 10, във връзка с чл. 

27, ал. 4 и ал. 5 от ЗМСМА, във връзка с чл. 104, ал. 1, т. 4 и т. 5 от ЗПФ, при 

спазване на изискванията  на чл. 104, ал. 2, ал. 3, ал. 4 и ал.5 от ЗПФ,  чл. 5, ал. 1, 

т. 10 и ал. 2 от ПОДОБС, чл. 60, ал. 1 от АПК и във връзка с чл. 5, ал. 2, във връзка 

с чл. 5, ал. 1, т. 10 от Правилника за организацията и дейността на Общински 

съвет - Кюстендил, неговите комисии и взаимодействието му с общинската 

администрация, Общинският съвет  

 
Р Е Ш И: 

 
I. Дава съгласие за отпускане на временен безлихвен заем от бюджета 

на Община Кюстендил при следните параметри: 
1. Валута на безлихвен заем: български лев. 
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2. Размер на заема 50 000 лв. 
3. Вид на заема: безлихвен заем от бюджета на Община Кюстендил. 
4. Цел на заема – разплащане на разходи по процедура чрез директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG16RFTA001-
1.006 „Ефективна национална мрежа от областни информационни 
центрове в България“ по програма „Техническа помощ“ 2021 – 2027 
г. 

5. Срок за погасяване – след плащане от Управляващия орган по 
програма „Техническа помощ“ 2021 – 2027 г. 

II. Възлага на кмета на община Кюстендил да извърши 
последващите действия, произтичащи от настоящото решение. 

 
III. Допуска предварително изпълнение на настоящото решение по 

реда на чл. 60, ал. 1 от Административнопроцесуалния кодекс. 

 

Точка 10 (Десета) 

61-00-138/17.04.2024 г. Отпускане на временен безлихвен заем от бюджета на 
Община Кюстендил във връзка с изпълнение на дейностите по проект 
„Грижа в дома в Община Кюстендил“, финансиран с Договор BG05SFPR002-
2.001-0164-C01 по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 
2021-2027 г. 

Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола) 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 36, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 0, а именно:  

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Георги Петров: За 
9. Денис Шляпарски: За 
10. Десислава Разсолкова: За 
11. Джоана Янчева: За 
12. Димитър Велинов: За 
13. Димитър Моралийски: За 
14. Евгени Йорданов: За 
15. Евгени Серафимов: За 
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16. Иван Андонов: За 
17. Иван Иванов: За 
18. Илиян Фусков: За 
19. Йордан Ангелков: За 
20. Йордан Тодоров: За 
21. Камелия Гребенарова: За 
22. Константин Дингозов: За 
23. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
24. Любомир Терзийски: За 
25. Маргаритка Цекина: За 
26. Милен Георгиев: За 
27. Мира-Йоанна Атанасова: За 
28. Михаела Крумова: За 
29. Росен Димитров: За 
30. Румен Златковски: За 
31. Светослав Грозданов: За 
32. Силвия Янакиева: За 
33. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
34. Христо Цуцумански: За 
35. Цветомира Маринова: За 
36. Юрий Хранов: За 

Прие с 36 гласа „за“: 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 175 

 
Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-

00-138/17.04.2024 г., с която докладва, че по смисъла на чл. 104, ал.1, т.4 и т.5 от 
Закона за публичните финанси и на основание чл.21, ал.2 във връзка с чл.21, ал.1, 
т.10 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, с 
решение на Общински съвет град Кюстендил могат да се отпускат временно 
безлихвени заеми от общинския бюджет, с които авансово да се финансират 
плащания по проекти, финансирани със средства от Европейския съюз и от 
други международни програми и договори, включително и на бюджетни 
организации, чиито бюджет е част от общинския бюджет, като срокът за 
погасяване на заемите се обвързва със сроковете на ползването на съответното 
финансиране със средства от Европейския съюз и от други международни 
програми и договори и свързаното с тях национално съфинансиране и може да 
превишава края на бюджетната година. 

Община Кюстендил изпълнява проект „Грижа в дома в Община 
Кюстендил“, финансиран с Договор BG05SFPR002-2.001-0164-C01 по Оперативна 
програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г. с период на изпълнение 
15.04.2023г. – 15.10.2024г. Дейностите, заложени за реализиране по проекта са 
свързани с предоставяне на социални и интегрирани здравно-социални услуги 
за лица с увреждания и възрастни хора, зависими от грижа в домашна среда, вкл. 
и в контекста на пандемични ситуации. Дейностите обхващат 331 лица, 
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представители на целевата група - възрастни в невъзможност за самообслужване 
и хора с увреждания. 

Проектът надгражда реализираните дейности и постигнатите резултати 
по успешно изпълнените проекти на общината по процедури "Патронажна 
грижа за възрастни хора и лица с увреждания" и "Патронажна грижа +" 

С цел разплащане на извършени разходи по проекта е необходимо 
авансово финансиране чрез отпускане на временен безлихвен заем от бюджета 
на Община Кюстендил в размер на 338 800,22 лв. до възстановяването му от 
оперативната програма.  

Тъй като Община Кюстендил е страна по гореспоменатия договор и с 
оглед предотвратяване възможността за забавяне на дейностите по същия е 
налице необходимост от разпореждане на предварително изпълнение на 
Решението на Общински съвет – Кюстендил, на основание чл. 60, ал. 1 от АПК.  

 
На основание чл. 21, ал. 2,  във връзка с  чл. 21, ал. 1, т. 10, във връзка с чл. 

27, ал. 4 и ал. 5 от ЗМСМА, във връзка с чл. 104, ал. 1, т. 4 и т. 5 от ЗПФ, при 

спазване на изискванията  на чл. 104, ал. 2, ал. 3, ал. 4 и ал. 5 и чл. 124, ал. 2 от 

ЗПФ,  чл. 5, ал. 1, т. 10 и ал. 2 от ПОДОБС, чл. 60, ал. 1 от АПК и във връзка с чл. 

5, ал. 2, във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 10 от Правилника за организацията и дейността 

на Общински съвет - Кюстендил, неговите комисии и взаимодействието му с 

общинската администрация, Общинският съвет  

Р Е Ш И: 
 

I. Дава съгласие за отпускане на временен безлихвен заем от 
бюджета на Община Кюстендил при следните параметри: 

 
1. Валута на безлихвен заем: български лев. 
2. Размер на заема: 338 800,22 лв. 
3. Вид на заема: безлихвен заем от бюджета на Община Кюстендил. 
4. Цел на заема – разплащане на разходи по Грижа в дома в Община 

Кюстендил“, финансиран с Договор BG05SFPR002-2.001-0164-C01 по 
Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г. 

5. Срок за погасяване – веднага след изплащане на искане за 
плащане от Управляващия орган на ОПРЧР 2021-2027г. 

 
II. Възлага на кмета на община Кюстендил да извърши 

последващите действия, произтичащи от настоящото решение. 
 

III. Допуска предварително изпълнение на настоящото решение по 
реда на чл. 60, ал. 1 от Административнопроцесуалния кодекс. 

 

Точка 11 (Единадесета) 
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61-00-133/17.04.2024 г. Финансиране за транспорт на отбора „Млад огнеборец“ 
от община Кюстендил за участие в Републиканско състезание МПО „Млад 
огнеборец“ в КК „Албена“, област Добрич. 

Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола) 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 36, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 0, а именно: 

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Георги Петров: За 
9. Денис Шляпарски: За 
10. Десислава Разсолкова: За 
11. Джоана Янчева: За 
12. Димитър Велинов: За 
13. Димитър Моралийски: За 
14. Евгени Йорданов: За 
15. Евгени Серафимов: За 
16. Иван Андонов: За 
17. Иван Иванов: За 
18. Илиян Фусков: За 
19. Йордан Ангелков: За 
20. Йордан Тодоров: За 
21. Камелия Гребенарова: За 
22. Константин Дингозов: За 
23. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
24. Любомир Терзийски: За 
25. Маргаритка Цекина: За 
26. Милен Георгиев: За 
27. Мира-Йоанна Атанасова: За 
28. Михаела Крумова: За 
29. Росен Димитров: За 
30. Румен Златковски: За 
31. Светослав Грозданов: За 
32. Силвия Янакиева: За 
33. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
34. Христо Цуцумански: За 
35. Цветомира Маринова: За 
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36. Юрий Хранов: За 

Прие с 36 гласа „за“: 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 176 

 

Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-
00-133/17.04.2024 г., с която докладва, че в Община Кюстендил е постъпила 
докладна записка с вх. рег. № 24-00З 12/11.04.2024 г. от гл. инспектор Симеон 
Симеонов, началник на РСПБЗН — Кюстендил, за оказване на финансова 
помощ в размер на 1650.00 лв. /хиляда и шестстотин и петдесет лева/, 
необходима за покриване на разходите за транспорт на отбора „Млад 
огнеборец” от доброволното формирование на община Кюстендил до КК 
„Албена”, област Добрич и обратно, от 30.05.2024г. до 02.06.2024 г., за участие в 
Републиканско състезание на МПО „Млад огнеборец”. 

 
На основание чл. 21, ал. 2,  във връзка с  чл. 21, ал. 1, т. 6 и т. 23, във връзка 

с чл. 27, ал. 4 и ал. 5 от ЗМСМА, чл. 5, ал. 2, във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 6 и т. 23 от 

Правилника за организацията и дейността на Общински съвет - Кюстендил, 

неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, 

Общинският съвет  

Р Е Ш И: 
 
Дава съгласие да бъдат предоставени 1650.00 лв. /хиляда и шестстотин 

и петдесет лева/ за транспорт на отбора „Млад огнеборец” от община 
Кюстендил до КК „Албена”, област Добрич и обратно, за участие в 
Републиканско състезание МПО ”Млад огнеборец” за млади огнеборци. 

Средствата са за сметка на разчета за 2024 г., заделен в §42-14 
„Обезщетения и помощи по решение на Общинския съвет”. 

В едномесечен срок след приключване на състезанието да бъдат 
предоставени в отдел „Туризъм, спорт и младежки дейности” към Дирекция 
„Култура, туризъм, социални, младежки дейности и спорт“ при Община 
Кюстендил, копие от отчетните документи за изразходваните средства. 

 

Точка 12 (Дванадесета) 

61-00-134/17.04.2024 г. Финансиране за транспорт на отбора „Млад 
доброволец“ от община Кюстендил за участие в Третите Национални 
състезания за млади доброволци в град Разград. 

Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола) 
 
Гласуване по основен въпрос: 
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Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 36, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 0, а именно: 

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Георги Петров: За 
9. Денис Шляпарски: За 
10. Десислава Разсолкова: За 
11. Джоана Янчева: За 
12. Димитър Велинов: За 
13. Димитър Моралийски: За 
14. Евгени Йорданов: За 
15. Евгени Серафимов: За 
16. Иван Андонов: За 
17. Иван Иванов: За 
18. Илиян Фусков: За 
19. Йордан Ангелков: За 
20. Йордан Тодоров: За 
21. Камелия Гребенарова: За 
22. Константин Дингозов: За 
23. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
24. Любомир Терзийски: За 
25. Маргаритка Цекина: За 
26. Милен Георгиев: За 
27. Мира-Йоанна Атанасова: За 
28. Михаела Крумова: За 
29. Росен Димитров: За 
30. Румен Златковски: За 
31. Светослав Грозданов: За 
32. Силвия Янакиева: За 
33. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
34. Христо Цуцумански: За 
35. Цветомира Маринова: За 
36. Юрий Хранов: За 

Прие с 36 гласа „за“: 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 177 
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Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-
00-134/17.04.2024 г., с която докладва, че в Община Кюстендил е постъпила 
докладна записка с вх. рег. № 24-00-313/11.04.2024 г. от гл. инспектор Симеон 
Симеонов, началник на РСПБЗН – Кюстендил, за оказване на финансова помощ 
в размер на 1200.00 лв. /хиляда и двеста лева/, необходима за покриване на 
разходите за транспорт на отбора „Млад доброволец“ от доброволното 
формирование на община Кюстендил до град Разград и обратно, на 20.06.2024 
г., за участие в Третите национални състезания за млади доброволци. 

 

На основание чл. 21, ал. 2,  във връзка с  чл. 21, ал. 1, т. 6 и т. 23, във връзка 
с чл. 27, ал. 4 и ал. 5 от ЗМСМА, чл. 5, ал. 2, във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 6 и т. 23 от 
Правилника за организацията и дейността на Общински съвет - Кюстендил, 
неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, 
Общинският съвет  

 

Р Е Ш И: 
 

Дава съгласие да бъдат предоставени 1200.00 лв. /хиляда и двеста лева/ 
за транспорт на отбора „Млад доброволец“ от община Кюстендил до град 
Разград и обратно, за участие в Третите национални състезания за млади 
доброволци. 
 Средствата са за сметка на разчета за 2024 г., заделен в §42-14 
„Обезщетения и помощи по решение на Общинския съвет“. 
            В едномесечен срок след приключване на състезанието да бъдат 
предоставени в отдел „Туризъм, спорт и младежки дейности“ към Дирекция 
„Култура, туризъм, социални, младежки дейности и спорт“ при Община 
Кюстендил, копие от отчетните документи за изразходваните средства. 

 

Точка 13 (Тринадесета) 

61-00-136/17.04.2024 г. Финансиране за транспорт на отбора от доброволно 
формирование на община Кюстендил за участие в Третите национални 
състезания за доброволци в град Троян. 

Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола) 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 36, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 0, а именно: 

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: За 
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3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Георги Петров: За 
9. Денис Шляпарски: За 
10. Десислава Разсолкова: За 
11. Джоана Янчева: За 
12. Димитър Велинов: За 
13. Димитър Моралийски: За 
14. Евгени Йорданов: За 
15. Евгени Серафимов: За 
16. Иван Андонов: За 
17. Иван Иванов: За 
18. Илиян Фусков: За 
19. Йордан Ангелков: За 
20. Йордан Тодоров: За 
21. Камелия Гребенарова: За 
22. Константин Дингозов: За 
23. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
24. Любомир Терзийски: За 
25. Маргаритка Цекина: За 
26. Милен Георгиев: За 
27. Мира-Йоанна Атанасова: За 
28. Михаела Крумова: За 
29. Росен Димитров: За 
30. Румен Златковски: За 
31. Светослав Грозданов: За 
32. Силвия Янакиева: За 
33. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
34. Христо Цуцумански: За 
35. Цветомира Маринова: За 
36. Юрий Хранов: За 

Прие с 36 гласа „за“: 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 178 

 
Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-

00-136/17.04.2024 г., с която докладва, че в Община Кюстендил е постъпила 
докладна записка с вх. рег. № 24-00-314/11.04.2024 г. от гл. инспектор Симеон 
Симеонов, началник на РСПБЗН – Кюстендил, за оказване на финансова помощ 
в размер на 800.00 лв. /осемстотин лева/, необходима за покриване на разходите 
за транспорт на отбора от доброволното формирование на община Кюстендил 
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до град Троян и обратно, на 22.06.2024 г., за участие в Третите национални 
състезания за доброволци. 

 
На основание чл. 21, ал. 2,  във връзка с  чл. 21, ал. 1, т. 6 и т. 23, във връзка 

с чл. 27, ал. 4 и ал. 5 от ЗМСМА, чл. 5, ал. 2, във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 6 и т. 23 от 
Правилника за организацията и дейността на Общински съвет - Кюстендил, 
неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, 
Общинският съвет  

 
Р Е Ш И: 

 
Дава съгласие да бъдат предоставени 800.00 лв. /осемстотин лева/ за 

транспорт на отбора от доброволното формирование на община Кюстендил 
до град Троян и обратно, за участие в Третите национални състезания за 
доброволци. 
 Средствата са за сметка на разчета за 2024 г., заделен в §42-14 
„Обезщетения и помощи по решение на Общинския съвет“. 
            В едномесечен срок след приключване на състезанието да бъдат 
предоставени в отдел „Туризъм, спорт и младежки дейности“ към Дирекция 
„Култура, туризъм, социални, младежки дейности и спорт“ при община 
Кюстендил, копие от отчетните документи за изразходваните средства. 

 

Точка 14 (Четиринадесета) 

61-00-135/17.04.2024 г. Финансово и техническо обезпечаване за провеждането 
на фестивал „Хисарлъка Experience“ в периода 12-14 юли 2024 г. 

Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола, като г-н 
Йордан Тодоров не е участвал в гласуванията поради конфликт на интереси) 

Изказвания: 

Йордан Тодоров – Изказване. Уважаеми колеги, гости и представители на 
сдружението. Наистина през последните години това се превърна една от най-
добрите инициативи които са правени на територията на нашата община и 
предизвика огромен интерес от хора, от цялата страна. Виждам, че тука са 
представители на сдружението и основните движещи фактори и двигатели 
които през последните години позволиха това събитие да се случи и да се развие 
в степен която се популяризира все повече и повече. Единствено мога да им 
аплодирам и адмирации към тях. Щом сега ще ни бъде представен слайда, ви 
приканвам да бъде подкрепено. Като аз няма да го гласувам поради конфликт 
на интереси и нямам право и действителност да се надяваме с божата помощ и 
хубаво време да стане един чудесен фестивал. 
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Димитър Велинов – председател на Общински съвет – Кюстендил. Моля 
да пуснете слайда. Той ще бъде представен от г-н Николай Брънзълов, колега от 
общинска администрация. /Г-н Николай Брънзълов презентира със снимки от самото 
събитие от миналата година. Музикална сцена, Хендмейд базар, атракциони за деца, 
детски кът, работилници, барове със стари коктейли, комедийно шоу от миналата 
година, училище за кучета, визуално изкуство, изложба и рисуване, изграждане на арт 
инсталация, приключенски игри, street food зона за отдих, бухема и хамаци и кино. 
Музикалната сцена с примерни групи. С  примерен бюджет, който е заявен прогнозно 
от изпълнителите. Поради това, че в момента понеже не е гласуван бюджетът те не 
могат да дадат официална крайна сума за това дали всичко ще струва 22 100 лв., като 
аудиторията и разпространение се очаква посещаемост от около 8000 души. / 
 

Димитър Велинов. Давам думата на г-жа Ангелина Влашка – председател 
на Сдружение по туризъм. Заповядайте. 

Ангелина Влашка. Здравейте. Уважаеми г-н председател, г-н кмет, 
общински съветници, гости и журналисти. Тук съм в качеството си на един от 
учредителите на Сдружение по туризъм и член на Управителния съвет. Както се 
разбира и от името Сдружение по туризъм нашата идеална цел, с която сме се 
учредили е да популяризираме туризма в града. Имаме над 50 члена които са от 
Кюстендил и региона, които са в туристическия бранш, а именно: Хотели, къщи 
за гости, заведения, атракциони. Идеята ни е популяризиране на туризъм и 
обединение на бранша. Съществуваме от повече от седем години и сме 
изключително добре работещи и това не е за подценяване нали, че сме един 
бранш който е обединен и има представителност. Преди около четири години 
от бившата управа на Общината бяхме поканени за да дадем идеи с какво може 
да спомогнем популяризирането на града, с какви фестивали или събития, 
каквото и да е. Това което решихме тогава да направим е да организираме този 
фестивал, с идеята първо да популяризираме местността „Хисарлъка“, която 
знаете освен празника на Кюстендилска пролет, горе беше доста занемарено. За 
нас това не е добре използван терен и искахме да използваме това прекрасно 
място. За целта се свързахме с фирмата „Колектив Крю“ която е всъщност 
изпълнител на целия фестивал, защото ние нямаме нито компетенцията, нито 
знанието да правим това нещо. Затова наехме хора които професионално се 
занимават с това. Три години правим фестивала изключително успешно и 
добиваме все по-голяма популярност. Четвърта година искаме да го 
организираме. Разчитаме на вашата подкрепа. Бюджетът който искаме не е 
малък, но има много голяма част от него до почти 80 000 която е необходима, 
която ще бъде набавена от наемите на хората които ще продават храна, напитки 
и от спонсори. Това което е нужно като подкрепа от вас за организирането на 
фестивала е 55 000 лв. Надявам се, че ще го направите, защото това е празник 
който се цени и вече хората имат очаквания за него. Предполагам, че сте го 
посетили поне една от тези три години или сте чули. Благодаря Ви! 

 
Инж. Огнян Атанасов - кмет на Община Кюстендил. Изказване. Уважаеми 

колеги, това което искам да допълня е, че ние работим много добре със 
Сдружението по туризъм. Както и споменах и предишното управление 
работеше добре с тях. Не на последно място искам да отбележа следния факт, 
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ние проведохме няколко предварителни срещи относно това нещо. Обърнах 
внимание, че искам да има повече  занимание за деца, защото миналата година 
липсваха такива. Това нещо както виждате в програмата е допълнено. Изразих 
мнение, че е хубаво да има повече местни търговци които да участват, мисля че 
и това ще бъде подобрено, защото тази година те пропуснаха да споменат, че 
сдружението ще менажира терените. Нали така? 

Ангелина Влашка /Изказване от място/. Да. 
Инж. Огнян Атанасов. За разлика от предишните години, когато го е 

правила фирмата организатор, външната фирма, а сега ще го прави нашето 
Сдружение по туризъм, което според мен ще отвори вратите за повече наши 
съграждани да могат да вземат участие, стига да отговарят на условията. И не на 
последно място тези 55 000 лв. сме ги предвидили в бюджета. Бюджетирани са и 
вие сте ги гласували, така че това няма да е нещо което да дойде свръх върху 
бюджета, а той е плануван разход, който го имаме. Не се притеснявайте откъде 
биха могли да дойдат тези пари, те са осигурени. Това исках да кажа. Радвам се, 
че го има този фестивал. Надявам се и тази година да има посещаемост. Както 
предишни години помня, една година когато опашките с автомобили почваха 
от „Герена“, от разклонението. Надявам се и тази година да е така. Плюс това 
тази година вече ще го имаме и атракционния бус, който да извозва хора нагоре, 
така че може би ще облекчим малко и трафика. Благодаря! 
 
Край на дебатите 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 31, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 3, а именно: 

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Георги Петров: За 
9. Денис Шляпарски: За 
10. Десислава Разсолкова: За 
11. Джоана Янчева: За 
12. Димитър Велинов: За 
13. Димитър Моралийски: За 
14. Евгени Йорданов: За 
15. Евгени Серафимов: За 
16. Иван Андонов: За 
17. Иван Иванов: Въздържал се 
18. Илиян Фусков: За 
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19. Йордан Ангелков: За 
20. Камелия Гребенарова: За 
21. Константин Дингозов: За 
22. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
23. Любомир Терзийски: За 
24. Маргаритка Цекина: За 
25. Милен Георгиев: Въздържал се 
26. Мира-Йоанна Атанасова: За 
27. Михаела Крумова: За 
28. Румен Златковски: Въздържал се 
29. Светослав Грозданов: За 
30. Силвия Янакиева: За 
31. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
32. Христо Цуцумански: За 
33. Цветомира Маринова: За 
34. Юрий Хранов: За 

Прие с 31 гласа „за“: 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 179 

 
Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-

00-135/17.04.2024 г., с която докладва, че на 12.074.2024 г. в Община Кюстендил е 

получено писмо с вх. № 92-00-317/12.04.2024 г. от Сдружение по туризъм-

Кюстендил за отпускане на финансови средства за провеждането на четвъртото 

издание на фестивала „Хисарлъка Experience“ в местността „Хисарлъка“ 

предвиден за периода 12-14 юли 2024 г. 

Вече три години „Хисарлъка Experience“ се доказва като фестивал на 

преживяванията, съчетаващ качествена българска музика и различни атракции 

и активности, провеждани на открито в непосредствена близост до най-

емблематичната туристическа забележителност Късноантичната и 

средновековна крепост в Лесопарк „Хисарлъка“. Фестивалът промотира 

Община Кюстендил с всичките й дейности като привлекателно място за 

фестивален, еко и културен туризъм, привлича туристи и гости от цяла 

България и неминуемо се утвърждава като традиция в културната програма на 

града. 

Фестивалът предлага среща с популярни български артисти и 

оригинални изживявания, вплетени в разнообразни събития и активности, 

реализирани през годините. За организирането и провеждането на четвъртото 

издание на фестивала „Хисарлъка Experience“ в местността „Хисарлъка“ са 

необходими финансови средства в размер на 55 000,00 лв., които включват: 

хонорари на музиканти и артисти, техническо обезпечаване – звук, сцена и 

осветление, реклама и дизайн на събитието, атракциони, режийни разходи и др. 
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На основание чл. 21, ал. 2,  във връзка с  чл. 21, ал. 1, т. 6 и т. 23, във връзка 
с чл. 27, ал. 4 и ал. 5 от ЗМСМА, чл. 5, ал. 2, във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 6 и т. 23 от 
Правилника за организацията и дейността на Общински съвет - Кюстендил, 
неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, 
Общинският съвет  

 
Р Е Ш И: 

 
1. Одобрява финансови средства за провеждане на четвъртото 

издание на фестивала „Хисарлъка Experience“ в размер на 55 000,00 лв. 
2. Задължава Сдружение по туризъм – Кюстендил в едномесечен срок 

след провеждане на събитието да предостави разходно-оправдателни 
документи за изразходваните средства. 

 

Точка 15 (Петнадесета) 

61-00-147/22.04.2024 г. Подпомагане със средства за провеждане на XXXI 
"Международен детски ВЕЛИКДЕНСКИ ФЕСТИВАЛ - Босилеград 2024" 

Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола) 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 33, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 3, а именно: 

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Георги Петров: За 
9. Денис Шляпарски: Въздържал се 
10. Десислава Разсолкова: За 
11. Джоана Янчева: За 
12. Димитър Велинов: За 
13. Димитър Моралийски: За 
14. Евгени Йорданов: За 
15. Евгени Серафимов: За 
16. Иван Андонов: За 
17. Иван Иванов: За 
18. Илиян Фусков: За 
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19. Йордан Ангелков: За 
20. Йордан Тодоров: За 
21. Камелия Гребенарова: За 
22. Константин Дингозов: За 
23. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
24. Любомир Терзийски: За 
25. Маргаритка Цекина: За 
26. Милен Георгиев: За 
27. Мира-Йоанна Атанасова: Въздържал се 
28. Михаела Крумова: За 
29. Росен Димитров: За 
30. Румен Златковски: За 
31. Светослав Грозданов: За 
32. Силвия Янакиева: За 
33. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
34. Христо Цуцумански: За 
35. Цветомира Маринова: Въздържал се 
36. Юрий Хранов: За 

Прие с 33 гласа „за“: 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 180 

 
Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-

00-147/22.04.2024 г., с която докладва, че в Община Кюстендил е постcпило писмо 
с вх. №92-00-296/03.04.2024 г. от Сдружение „ГРУПА НА ЛИБЕРАЛНИ, 
АМБИЦИОЗНИ И СОЛИДАРНИ” „ГЛАС“ с искане за финансова подкрепа в 
размер на 2000 лв. за организирането и провеждането на ХХХ1 „Международен 
детски ВЕЛИКДЕНСКИ ФЕСТИВАЛ - Босилеград 2024“. 

Фестивалът предстои да се проведе от 02 до 07 май 2024 г. Великденската 
приказва в Босилеград отново ще изпише още една страница от богатата си 
история. Уникалното културно събитие успява да обедини много приятели и 
съмишленици със своята мисия за един по-хубав свят, свят без граници и 
предразсъдъци. Вече над 30 години фестивалът обединява 
българите зад граница, превръща се в мост на родолюбие и партньорство, в 
сцена за развитие на изкуство, таланти и култура. 

От дълги години Община Кюстендил има ползотворна комуникация и 
партньорство в областта на културата, изкуствата и развитието на регионите с 
българската общност в Босилеград. През годините Община Кюстендил оказва 
подкрепа на организаторите на Великденския детски фестивал — Босилеград, а 
именно Сдружение „ГРУПА НА ЛИБЕРАЛНИ, АМБИЦИОЗНИ И 
СОЛИДАРНИ“ - „ГЛАС“, и с това не само подпомага празника, традицията и 
развитието на българите в Босилеград, но реално подпомага българските 
общности в чужбина в развиването на родолюбива дейност. 

Предвид посочените дати за провеждане на събитието (2-7 май 2024 г.) и 
необходимостта средствата да бъдат разходвани за неговата предварителна 
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подготовка и организация, считам, че на основание чл. 60, ал. 1 от АПК е 
необходимо допускане на предварително изпълнение на решението, с оглед 
защита на обществените интереси и с оглед на обстоятелството, че от 
закъснението на изпълнението може да последва значителна или трудно 
поправима вреда, която да възпрепятства провеждането на събитието. 

Исканията в молбата са обосновани. В компетентността на Общинския 
съвет е приемането на решение за финансиране на обществени събития. 

 
На основание чл. 21, ал. 2,  във връзка с  чл. 21, ал. 1, т. 6 и т. 23, във връзка 

с чл. 27, ал. 4 и ал. 5 от ЗМСМА, 60, ал. 1 от АПК и във връзка с чл. 5, ал. 2, във 
връзка с чл. 5, ал. 1, т. 6 и т. 23 от Правилника за организацията и дейността на 
Общински съвет - Кюстендил, неговите комисии и взаимодействието му с 
общинската администрация, Общинският съвет  

 
Р Е Ш И: 

 
1. Дава съгласие Община Кюстендил да предостави на Сдружение 

„ГРУПА НА ЛИБЕРАЛНИ, АМБИЦИОЗНИ И СОЛИДАРНИ” - „ГЛАС“ 
средства в размер на 2000,00 лв. /две хиляди лева/ за организирането и 
провеждането на XXXI „Международен детски ВЕЛИКДЕНСКИ ФЕСТИВАЛ 
- Босилеград 2024”. 

2. Средствата да бъдат изплатени от §42-14 ”Обезщетения и помощи 
по решение на Общинския съвет”= 

3. До един месец след провеждане на XXXI „Международен детски 
ВЕЛИКДЕНСКИ ФЕСТИВАЛ - Босилеград 2024”, Сдружение „ГРУПА НА 
ЛИБЕРАЛНИ, АМБИЦИОЗНИ И СОЛИДАРНИ” — „ГЛАС“ да представи в 
отдел „Култура и духовно развитие“ към Дирекция „Култура, образование, 
младежки дейности, спорт и туризъм” при Община Кюстендил копие от 
отчетните документи за изразходваните средства. 

4. На основание чл. 60, ал. от Административнопроцесуалния кодекс 
допуска предварително изпълнение на настоящото решение. 

Точка 16 (Шестнадесета) 

93-00-139/23.04.2024 г. Финансово подпомагане по остри здравословни и социални 
причини на жители от Община Кюстендил. 

Четене на становището на постоянната комисия (приложено в протокола) 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 35, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 1, а именно:   

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: Въздържал се 
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3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Георги Петров: За 
9. Денис Шляпарски: За 
10. Десислава Разсолкова: За 
11. Джоана Янчева: За 
12. Димитър Велинов: За 
13. Димитър Моралийски: За 
14. Евгени Йорданов: За 
15. Евгени Серафимов: За 
16. Иван Андонов: За 
17. Иван Иванов: За 
18. Илиян Фусков: За 
19. Йордан Ангелков: За 
20. Йордан Тодоров: За 
21. Камелия Гребенарова: За 
22. Константин Дингозов: За 
23. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
24. Любомир Терзийски: За 
25. Маргаритка Цекина: За 
26. Милен Георгиев: За 
27. Мира-Йоанна Атанасова: За 
28. Михаела Крумова: За 
29. Росен Димитров: За 
30. Румен Златковски: За 
31. Светослав Грозданов: За 
32. Силвия Янакиева: За 
33. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
34. Христо Цуцумански: За 
35. Цветомира Маринова: За 
36. Юрий Хранов: За 

Прие с 35 гласа „за“: 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 181 

 
Мотиви: Председателят на ПК по здравеопазване, социални дейности и 

жилищна политика към ОбС – Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 93-00- 
139/23.04.2024 г., с която докладва, че във връзка с постъпили:  

1. Заявление с вх. № 94-00-1788/26.03.2024 г. от Марияна Димитрова с 
адрес: ***, гр. Кюстендил, общ. Кюстендил. 

2. Заявление с вх. № 94-00-2102/12.04.2024 г. от Костадин Гинов с адрес:*** 
с. Жиленци, общ. Кюстендил. 



ПРОТОКОЛ № 9 
25.04.2024 

69 
 

3. Заявление с вх. № 94-00-2249/22.04.2024 г. от Теодора Георгиева с адрес: 
***, гр. Кюстендил, общ. Кюстендил. 

 
 с искания за финансово подпомагане по остри здравословни и социални 
причини като жители от Община Кюстендил и придружени с доказващи 
нуждата документи. 
 Заявленията са основателни, по мотивите посочени в тях и съгласно 
представените писмени доказателства – медицински, удостоверителни и 
декларативни документи, включитлено и становища на социални работници, 
проучили нуждите на заявителите, като  общата сума, заявена за отпускане е в 
размер на 3000 лева и е налична и може да бъде изплатена от бюджета на Община 
Кюстендил за 2024 г. по параграф 4214 І „Обезщетения и помощи по решение на 
Общински съвет”, т.е. искането за извършване на разход и поемане на 
задължение не надхвърля общия размер на утвърдените разходи и задължения 
за разходи по бюджета на Община Кюстендил за 2024 г., което е и финансова 
обосновка по смисъла на чл. 22, ал. 3 от Закона за публичните финанси (ЗПФ) за 
спазване на фискалните правила на закона. Отпускането на еднократни 
парични помощи на физически лица е заложено в общинския бюджет за 2024, г., 
а съответния   размер  е определен на база  нуждите на заявителите, като с 
решението няма да се надвиши законово допустимия праг на разходите за тази 
цел през 2024 г. при така утвърдения общински бюджет за текущата година.  
 

На основание чл. чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 6, във връзка чл. 
27, ал. 4 и ал. 5 от ЗМСМА и чл. 5, ал. 2, във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 6 и чл. 21, ал. 1, 
т. 2 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет - 
Кюстендил, неговите комисии и взаимодействието му с общинската 
администрация, Общинският съвет  

 
Р Е Ш И: 

 
Дава съгласие от бюджета на Община Кюстендил да бъдат отпуснати 

финансови средства в размер, както следва: 
1. Марияна Димитрова на 65 години – 1000 /хиляда/ лв. 
2. Костадин Гинов на  60 години – 1000 /хиляда/ лв. 
3. Теодора Георгиева на 42 години – 1000 /хиляда/ лв., с препоръка за 

предоставяне на съответната медицинска документация, както и финансово-
разходни документи, поради заболяване на цялото семейство от социално 
значима болест. 

 
 Средствата да бъдат изплатени от бюджета на Община Кюстендил за 
2024 г.  по параграф 4214 І „Обезщетения и помощи по решение на Общински 
съвет”. 
 

Точка 17 (Седемнадесета) 

apis://Base=NARH&DocCode=41049&ToPar=Art22_Al3&Type=201/


ПРОТОКОЛ № 9 
25.04.2024 

70 
 

61-00-140/17.04.2024 г. Предоставяне под наем без търг и конкурс на терени 
общинска собственост в гр. Кюстендил, върху които са поставени тото 
пунктове на ДП“Български спортен тотализатор“  

Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола) 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 34, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 1, а именно:  

1. Андрей Димитров: Въздържал се 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Георги Петров: За 
9. Денис Шляпарски: За 
10. Десислава Разсолкова: За 
11. Джоана Янчева: За 
12. Димитър Велинов: За 
13. Димитър Моралийски: За 
14. Евгени Йорданов: За 
15. Евгени Серафимов: За 
16. Иван Андонов: За 
17. Иван Иванов: За 
18. Илиян Фусков: За 
19. Йордан Ангелков: За 
20. Камелия Гребенарова: За 
21. Константин Дингозов: За 
22. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
23. Любомир Терзийски: За 
24. Маргаритка Цекина: За 
25. Милен Георгиев: За 
26. Мира-Йоанна Атанасова: За 
27. Михаела Крумова: За 
28. Росен Димитров: За 
29. Румен Златковски: За 
30. Светослав Грозданов: За 
31. Силвия Янакиева: За 
32. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
33. Христо Цуцумански: За 
34. Цветомира Маринова: За 
35. Юрий Хранов: За 
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Прие с 34 гласа „за“: 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 182 

 
Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-

00-140/17.04.2024 г., с която докладва, че в Община Кюстендил е постъпило 
писмо с №53-00-50/12.03.2024 г. от изпълнителния директор на ДП “Български 
спортен тотализатор“ г-н Георги Тарлеков относно: сключване на договори за 
възмездно ползване на терените, върху които са поставени тото пунктове на 
спортния татализатор. В гр. Кюстендил дейността им се осъществява чрез наети 
терени за тото пунктове, съгласно сключени договори за наем, чийто срок изтича 
на 30.04.2024 г.  
 Местоположението на съществуващите тото пунктове е следното: 

 гр. Кюстендил, площад „Велбъжд“-15 кв. м. в ПИ с идентификатор 
41112.503.825; 

 гр. Кюстендил, ул. Хаджи Димитър“-15 кв. м. в ПИ с идентификатор 
41112.503.262; 

 гр. Кюстендил, ж.к. Румяна войвода-15 кв. м. в ПИ с идентификатор 
41112.504.1186; 

  ул. Шейново -“-15 кв. м. в ПИ с идентификатор 41112.504.1372. 
 Отношенията между Общините и Българския спортен тотализатор са 
регламентирани в чл. 103, ал.(3) от Закона за физическото възпитание и спорта, 
според който: „Държавата и общините може да предоставят на Държавно 
предприятие "Български спортен тотализатор" подходящи помещения и терени 
за неговата дейност, включително в спортните обекти, без търг или конкурс, при 
спазване на правилата в областта на държавните помощи и съгласно Закона за 
публичните финанси.“ 
 Съгласно разпоредбата на чл.14, ал.7 от Закона за общинската собственост 
за отдаването под наем на имоти публична общинска собственост, е необходимо 
вземането на решение от Общински съвет Кюстендил. 

 
На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 27, ал. 4 и ал. 5  

от ЗМСМА, чл. 103, ал. 3 от Закона за физическото възпитание и спорта, чл. 14, 
ал. 7, във връзка с чл. 14, ал. 2 от Закона за общинската собственост и чл. 19, ал. 1, 
във връзка с чл. 26, ал. 2 от Наредбата за реда за придобиване, управление и 
разпореждане с общинско имущество на територията на Община Кюстендил и 
чл. 5, ал. 2 във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 8 от Правилника за организацията и 
дейността на Общински съвет - Кюстендил, неговите комисии и 
взаимодействието му с общинската администрация, Общинският съвет 

  
Р Е Ш И: 

 
1. Дава съгласие за предоставяне под наем на части от имоти общинска 

публична собственост, находящи се в гр. Кюстендил: 

 площад „Велбъжд“-15кв. м. ПИ с идентификатор 41112.503.825; 
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  ул. Хаджи Димитър“-15кв. м. ПИ с идентификатор 41112.503.262; 

  ж.к. Румяна войвода-15кв. м. ПИ с идентификатор 41112.504.1186; 

  ул. Шейново -“-15 кв. м. ПИ с идентификатор 41112.504.1372, 
за тото пунктове, собственост на ДП “Български спортен тотализатор“ за срок 
от 5/пет/ години, с месечен наем 200 лв. за всеки обект.  
   2. Възлага на кмета на Община Кюстендил осъществяването на всички 
дейности, необходими за правилното и законосъобразно изпълнение на 
процедурата. 

 

Точка 18 (Осемнадесета) 

61-00-132/17.04.2024 г. Отдаване под наем на сутеренен етаж - част от общински 
имот, находящ се  на бул. „Патриарх Евтимий“ № 18, сградата на Читалище 
„Братство“, гр. Кюстендил   

Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола) 

Изказвания: 

Андрей Миленков – Изказване.  Г-н Атанасов,  г-н председател, колеги, 
представители на администрацията. На комисия възникна въпросът по тази 
точка,, в докладната записка е записано, че изискваме от кандидата банкова 
гаранция за целия период на наема. Предишна сесия гласувахме отдаване под 
наем на терена който е в Театъра. Такава точка не беше вписана. От двамата 
заместник-кметове които бяха на комисия, мисля че г-н Точев каза, че по 
принцип се вписва това при всеки един договор. Моля да уточним това. По 
принцип ли е изискване? Има ли го някъде такова изискване? Защото иначе ще 
се яви като дискриминационна клауза в момента спрямо други терени и други 
участници. Това не са 2 лв. Това са за пет години наема да го имаш наличен, да 
може банката да го гарантира. Ако е така аз съм ОК, ако от всички се изисква, но  
да не правим така, че от един да искаме от един да не искаме. Благодаря! 

 
Димитър Велинов – председател на Общински съвет – Кюстендил. 

Давам думата на инж. Огнян Атанасов. Като той излезе да се посъветва с 
общинска администрация, за да може да ни даде правилен отговор. Инж. 

Атанасов ще ви помоля да влезете, защото иначе трябва да прекратим сесията 
след малко. Давам думата на инж. Атанасов за изказване и отговор на вашия 
въпрос. 

Инж. Огнян Атанасов - кмет на Община Кюстендил. Изказване. Извинява 

се! Исках да се консултирам с администрацията. Значи това е изискване 

сме го сложили с цел защита на интереса на Общината. Защо? Имахме 
случай когато се отдаде една каравана до стадиона с право на поставяне. 

Там беше работещо заведение и т.н. В последствие се взе на висока 
тръжна цена в началото като стъпка, но явно човекът който я взе не е 
имал възможност да я направи или имал някак друга причина и тази 

каравана не работи повече от пет-шест години. Тоест тези пари не влизат 
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в Общината. По този начин ние защитаваме интереса на Общината. Ако 

човекът който се яви е сериозен да го вземе заведението, не да го вземе, 
да го избуши и да не го направи и да останат едни катакомби. По този 

начин защитаваме интереса на Общината да е сигурно, че хората които 
се явят на търга ще имат финансовата възможност и ще се гарантира, че 
няма да има проблеми. Поради това е сложено това изискване. Не смятам 

че е дискриминация, но ако смятате, че е дискриминационно да отпада. 
Това е причината. Имаме лош пример в тази посока, а колкото до „Алекс“ 
там имаме клауза за банкова гаранция също, ако не се лъжа в края на 

това нещо. Иначе този договор е за пет години, ако не ме лъже паметта и 
се внася този задатък на куп за да бъдат гарантирани интересите на 

Общината. 
 

Андрей Миленков – Реплика към инж. Огнян Атанасов. Благодаря г-н 
Атанасов! Аз съм съгласен да има такава клауза. Имах предвид, че това означава 
че при всеки изследващ такъв случай ние ще поставяме такава клауза. Иначе аз 
съм за. Това гарантира. Благодаря ! 
 
Край на дебатите 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 32, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 4, а именно:  

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Георги Петров: За 
9. Денис Шляпарски: Въздържал се 
10. Десислава Разсолкова: За 
11. Джоана Янчева: За 
12. Димитър Велинов: За 
13. Димитър Моралийски: За 
14. Евгени Йорданов: За 
15. Евгени Серафимов: За 
16. Иван Андонов: За 
17. Иван Иванов: За 
18. Илиян Фусков: За 
19. Йордан Ангелков: За 
20. Йордан Тодоров: За 
21. Камелия Гребенарова: За 
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22. Константин Дингозов: За 
23. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
24. Любомир Терзийски: За 
25. Маргаритка Цекина: За 
26. Милен Георгиев: За 
27. Мира-Йоанна Атанасова: Въздържал се 
28. Михаела Крумова: За 
29. Росен Димитров: За 
30. Румен Златковски: За 
31. Светослав Грозданов: За 
32. Силвия Янакиева: За 
33. Тодорка Илиева - Скрипкина: Въздържал се 
34. Христо Цуцумански: За 
35. Цветомира Маринова: Въздържал се 
36. Юрий Хранов: За 

Прие с 32 гласа „за“: 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 183 

 
Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-

00-132/17.04.2024 г., с която докладва, че Закона за общинската собственост 

предвижда възможност за отдаване по наем на имоти или части от тях публична 

общинска собственост, след решение на Общински съвет и провеждане на 

публичен търг за срок до 10 години. 

       Община Кюстендил e собственик на сутеренен етаж, който е част от сградата 
на Читалище „Братство“, с административен адрес: бул. „Патриарх Евтимий“ № 
18, гр. Кюстендил, с идентификатор на сградата 41112.503.3016.2, публична 
общинска собственост, за която е съставен АПОС № 5414/17.06.2020 г., и се 
управлява от Общински съвет – Кюстендил. Сутеренният етаж се състои от 
търговска площ от 310 кв. м., складова и помощна площ от 163 кв. м. Към 
настоящият момент се ползва  за  „Ресторант – дискотека“, съгласно сключен 
договор за наем № Д-00-493/30.07.2019 г., който договор изтича на 29.07.2024 г. 
           С изтичане срока на договора,  съгласно разпоредбите на чл. 14, ал. 7 от 
Закона за общинската собственост, свободни имоти или части от тях - публична 
общинска собственост, могат да се отдават под наем за срок до 10 години при 
условията и по реда на ал. 2 след решение на Общински съвет. 
           За да бъде отдаден под наем гореописания имот, е  възложено изготвянето 
на наемна пазарна оценка от независим оценител на недвижими имоти. 

Оценителският доклад за обекта е изготвен, като е използван метод на 
пазарните аналози – 100 %. Наемната стойност за 1 кв. м. на „Ресторант – 
дискотека“, състоящ се от 310 кв. м. търговска площ е 6,06 лв. /шест лева и шест 
стотинки/ или месечния наем на имота е 1880,00 лв. /хиляда осемстотин и 
осемдесет лева/. Наемна стойност за 1 кв. м. на складова и помощна площ с обща 
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площ 163 кв. м. е 0,40 лв. /четиридесет стотинки/ или месечен наем е 400,00 лв. 
/четиристотин лева/. 

Месечният наем на сутеренния етаж, който е част от сградата на 
Читалище „Братство“ и се ползва за „Ресторант – дискотека“ е 2280,00 лв. /две 
хиляди двеста и осемдесет лева/. 

 
На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 27, ал. 4 и ал. 5  

от ЗМСМА, чл. 14, ал. 7, във връзка с чл. 14, ал. 2 от Закона за общинската 
собственост и чл. 19, ал. 1 и ал. 2, във връзка с чл. 26, ал. 2 от Наредбата за реда за 
придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на 
територията на Община Кюстендил и чл. 5, ал. 2 във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 8 от 
Правилника за организацията и дейността на Общински съвет - Кюстендил, 
неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, 
Общинският съвет 

  
Р Е Ш И: 

 
            1. Дава съгласие за предоставяне под наем на сутеренен етаж, 
представляващ част от сградата на Читалище „Братство“, публична 
общинска собственост, съгласно АПОС № 5414/17.06.2020 г., с 
административен адрес: бул. „Патриарх Евтимий“ № 18, гр. Кюстендил, с 
идентификатор на сградата 41112.503.3016.2, както следва:  

1.1. Сутеренен етаж, ползващ се за “ Ресторант – дискотека“, състоящ 
се от 310 кв. м. търговска площ и складови и помощни помещения с обща 
площ 163 кв. м. за срок от 5 /пет/ години, чрез провеждане на търг с явно 
наддаване, съгласно изискванията на Глава VIII от Наредбата за реда за 
придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество при обща 
начална тръжна цена 2280,00 лева на месец без ДДС и 228,00 лв. стъпка за 
наддаване. 
            2. Поддържането и ремонтите на обекта, както и консумативните за 
отопление, ток, вода и такса битови отпадъци са за сметка на наемателя. 
            3. В проекта на договора да бъде заложена следната клауза „За 
обезпечаване изпълнението на настоящия договор и предвидените в него 
неустойки наемателят представя преди подписването му гаранция в размер, 
равен на стойността дължимия се наем за целия срок на договора, в полза на 
Наемодателя като безусловна и неотменима банкова гаранция. Срокът на 
валидност на гаранцията трябва да покрива срока наема по този договор (5 
години), и започва да тече от сключването му.“ . 
 4. Възлага на кмета на Община Кюстендил осъществяването на всички 
дейности, необходими за правилното и законосъобразно изпълнение на 
процедурата. 

Точка 19 (Деветнадесета) 

61-00-145/18.04.2024 г. Отдаване под наем на части от общински имоти в гр. 
Кюстендил, за поставяне на преместваеми обекти-зарядни колонки за 
електрически превозни средства 
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Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола) 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 36, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 0, а именно:  

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Георги Петров: За 
9. Денис Шляпарски: За 
10. Десислава Разсолкова: За 
11. Джоана Янчева: За 
12. Димитър Велинов: За 
13. Димитър Моралийски: За 
14. Евгени Йорданов: За 
15. Евгени Серафимов: За 
16. Иван Андонов: За 
17. Иван Иванов: За 
18. Илиян Фусков: За 
19. Йордан Ангелков: За 
20. Йордан Тодоров: За 
21. Камелия Гребенарова: За 
22. Константин Дингозов: За 
23. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
24. Любомир Терзийски: За 
25. Маргаритка Цекина: За 
26. Милен Георгиев: За 
27. Мира-Йоанна Атанасова: За 
28. Михаела Крумова: За 
29. Росен Димитров: За 
30. Румен Златковски: За 
31. Светослав Грозданов: За 
32. Силвия Янакиева: За 
33. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
34. Христо Цуцумански: За 
35. Цветомира Маринова: За 
36. Юрий Хранов: За 

Прие с 36 гласа „за“: 
Р Е Ш Е Н И Е 
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№ 184 
 

Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-
00-145/18.04.2024 г., с която докладва, че във връзка със заявен инвеститорски 
интерес в Община Кюстендил за изграждане на електрозарядни станции за 
превозни средства с електрически двигатели, на основание, чл. 10, ал.1,във 
връзка с ал. 5 от Наредбата за реда и условията за поставяне на преместваеми 
обекти, рекламни, информационни и монументално-декоративни елементи на 
градското обзавеждане и за рекламна дейност на територията на Община 
Кюстендил по чл.56, ал.2 от ЗУТ, Главният архитект на Община Кюстендил е 
утвърдил Схеми за поставяне от № 31до №37 от 12.04.2024г., както следва: 

Схема №31/12.04.2024 г. – За разполагане на преместваем обект: Зарядна 
колонка за електрически превозни средства, разположен в ПИ с идентификатор 
41112.500.75 по КККР на гр. Кюстендил /между блок №96 и №99, ж.к. "Бузлуджа", 
гр. Кюстендил/, с размери 0,5/0,5 м. ~ 0,250 кв.м. 

Схема №32/12.04.2024 г. – За разполагане на преместваем обект: Зарядна 
колонка за електрически превозни средства, разположен в ПИ с идентификатор 
41112.503.1254 по КККР на гр. Кюстендил /паркинга при магазин "Билла"/ с 
размери 0,5/0,5 м. ~ 0,250 кв.м. 

Схема №33/12.04.2024 г. – За разполагане на преместваем обект: Зарядна 
колонка за електрически превозни средства, разположен в ПИ с идентификатор 
41112.500.736 по КККР на гр. Кюстендил /пред професионална гимназия по 
икономика и мениджмънт, гр. Кюстендил/ с размери  0,5/0,5 м. ~ 0,250 кв.м. 

Схема №34/12.04.2024 г. – За разполагане на преместваем обект: Зарядна 
колонка за електрически превозни средства, разположен в ПИ с идентификатор 
41112.504.488 по КККР на гр. Кюстендил /между блок №64 и №74, кв. Запад, гр. 
Кюстендил/ с размери  0,5/0,5 м. ~ 0,250 кв.м. 

Схема №35/12.04.2024 г. – За разполагане на преместваем обект: Зарядна 
колонка за електрически превозни средства, разположен в ПИ с идентификатор 
41112.504.1186 по КККР на гр. Кюстендил /ул. "Румена Войвода" №6, гр. 
Кюстендил/ с размери 0,5/0,5 м. ~ 0,250 кв.м. 

Схема №36/12.04.2024 г. – За разполагане на преместваем обект: Зарядна 
колонка за електрически превозни средства, разположен в ПИ с идентификатор 
41112.500.1148 /при "Гаров площад"/ с размери  0,5/0,5 м. ~ 0,250 кв.м. 

Схема №37/12.04.2024 г. – За разполагане на преместваем обект: Зарядна 
колонка за електрически превозни средства, разположен в ПИ с идентификатор 
41112.503.1114 по КККР на гр. Кюстендил /пред блок №101, ул. "Веслец" №6, гр. 
Кюстендил/ с размери  0,5/0,5 м. ~ 0,250 кв.м. 
 По утвърдена от Главния архитект на Община Кюстендил Схема №12 от 
18.03.2019г. е поставена зарядна станция за електрически автомобили в ПИ с 
идентификатор 41112.503.2750 по КККР на гр. Кюстендил, УПИ I-за театър, парк 
и паркинг, кв. 150 на паркинга на театъра с размери 0,5/0,3 м. ~ 0,150 кв.м., за 
която договора за наем на терана е изтекъл. 
 За нормалното функциониране на зарядните станции е необходимо към 
всяка точка на зареждане да бъдат обособени по две паркоместа с размери по 12 
кв.м., които са неразделна част от обекта. 
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Съгласно разпоредбата на чл.14, ал.7 от Закона за общинската собственост 
за отдаването под наем на имоти публична общинска собственост, е необходимо 
вземането на решение от Общински съвет – Кюстендил. 

 

На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 27, ал. 4 и ал. 5  
от ЗМСМА, чл. 14, ал. 7, във връзка с чл. 14, ал. 2 от Закона за общинската 
собственост и чл. 19, ал. 1 и ал. 2, във връзка с чл. 26, ал. 2 от Наредбата за реда за 
придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на 
територията на Община Кюстендил и чл. 5, ал. 2 във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 8 от 
Правилника за организацията и дейността на Общински съвет - Кюстендил, 
неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, 
Общинският съвет 

  
Р Е Ш И: 

 
1. Дава съгласие за предоставяне под наем на част от ПИ с идентификатор 

41112.500.75 по КККР на гр. Кюстендил /между блок №96 и №99, ж.к. 
"Бузлуджа", гр. Кюстендил/, представляващ терен с площ 24,250 кв.м. 
/включващ площа на зарядната колонка с размери 0,5/0,5 м. ~ 0,250 кв.м. и 
две прилежащи  паркоместа/ за разполагане на преместваем обект: 
Зарядна колонка за електрически превозни средства, чрез провеждане на 
търг с явно наддаване, съгласно изискванията на Глава VIII от Наредбата 
за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско 
имущество за срок от 5 /пет/ години, с начална тръжна месечна наемна 
цена 250,00 лв./без ДДС/ и определя стъпка за наддаване 25,00 лв. 

2. Дава съгласие за предоставяне под наем на част от  ПИ с идентификатор 
41112.503.1254 по КККР на гр. Кюстендил /паркинга при магазин 
"Билла"ПИ/ с идентификатор 41112.500.75 по КККР на гр. Кюстендил, 
представляващ терен с площ 24,250 кв.м. /включващ площа на зарядната 
колонка с размери 0,5/0,5 м. ~ 0,250 кв.м. и две прилежащи  паркоместа/ за 
разполагане на преместваем обект: Зарядна колонка за електрически 
превозни средства, чрез провеждане на търг с явно наддаване, съгласно 
изискванията на Глава VIII от Наредбата за реда за придобиване, 
управление и разпореждане с общинско имущество за срок от 5 /пет/ 
години, с начална тръжна месечна наемна цена 250,00 лв./без ДДС/ и 
определя стъпка за наддаване 25,00 лв. 

3. Дава съгласие за предоставяне под наем на част от ПИ с идентификатор 
41112.500.736 по КККР на гр. Кюстендил /пред професионална гимназия по 
икономика и мениджмънт, гр. Кюстендил/, представляващ терен с площ 
24,250 кв.м. /включващ площа на зарядната колонка с размери 0,5/0,5 м. ~ 
0,250 кв.м. и две прилежащи  паркоместа/ за разполагане на преместваем 
обект: Зарядна колонка за електрически превозни средства, чрез 
провеждане на търг с явно наддаване, съгласно изискванията на Глава VIII 
от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с 
общинско имущество за срок от 5 /пет/ години, с начална тръжна месечна 
наемна цена 250,00 лв./без ДДС/ и определя стъпка за наддаване 25,00 лв. 
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4. Дава съгласие за предоставяне под наем на част от ПИ с идентификатор 
41112.504.488 по КККР на гр. Кюстендил /между блок №64 и №74, кв. 
Запад/, представляващ терен с площ 24,250 кв.м. /включващ площа на 
зарядната колонка с размери 0,5/0,5 м. ~ 0,250 кв.м. и две прилежащи  
паркоместа/ за разполагане на преместваем обект: Зарядна колонка за 
електрически превозни средства, чрез провеждане на търг с явно 
наддаване, съгласно изискванията на Глава VIII от Наредбата за реда за 
придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество за срок 
от 5 /пет/ години, с начална тръжна месечна наемна цена 250,00 лв./без 
ДДС/ и определя стъпка за наддаване 25,00 лв. 

5. Дава съгласие за предоставяне под наем на част от в ПИ с идентификатор 
41112.504.1186 по КККР на гр. Кюстендил /ул. "Румена Войвода" №6, гр. 
Кюстендил/, представляващ терен с площ 24,250 кв.м. /включващ площа 
на зарядната колонка с размери 0,5/0,5 м. ~ 0,250 кв.м. и две прилежащи  
паркоместа/ за разполагане на преместваем обект: Зарядна колонка за 
електрически превозни средства, чрез провеждане на търг с явно 
наддаване, съгласно изискванията на Глава VIII от Наредбата за реда за 
придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество за срок 
от 5 /пет/ години, с начална тръжна месечна наемна цена 250,00 лв./без 
ДДС/ и определя стъпка за наддаване 25,00 лв. 

6. Дава съгласие за предоставяне под наем на част от в ПИ с идентификатор 
41112.500.1148 /при "Гаров площад"/, представляващ терен с площ 24,250 
кв.м. /включващ площа на зарядната колонка с размери 0,5/0,5 м. ~ 0,250 
кв.м. и две прилежащи  паркоместа/ за разполагане на преместваем обект: 
Зарядна колонка за електрически превозни средства, чрез провеждане на 
търг с явно наддаване, съгласно изискванията на Глава VIII от Наредбата 
за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско 
имущество за срок от 5 /пет/ години, с начална тръжна месечна наемна 
цена 250,00 лв./без ДДС/ и определя стъпка за наддаване 25,00 лв. 

7. Дава съгласие за предоставяне под наем на част от ПИ с идентификатор 
41112.503.1114 по КККР на гр. Кюстендил /пред блок №101, ул. "Веслец" №6, 
гр. Кюстендил/, представляващ терен с площ 24,250 кв.м. включващ 
площа на зарядната колонка с размери 0,5/0,5 м. ~ 0,250 кв.м. и две 
прилежащи  паркоместа/ за разполагане на преместваем обект: Зарядна 
колонка за електрически превозни средства, чрез провеждане на търг с 
явно наддаване, съгласно изискванията на Глава VIII от Наредбата за реда 
за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество за 
срок от 5 /пет/ години, с начална тръжна месечна наемна цена 250,00 лв./без 
ДДС/ и определя стъпка за наддаване 25,00 лв. 

8. Дава съгласие за предоставяне под наем на част от ПИ с идентификатор 
41112.503.2750 по КККР на гр. Кюстендил, УПИ I-за театър, парк и паркинг, 
кв. 150, на паркинга на театъра, представляващ терен с площ 24,150 кв.м. 
/включващ площа на зарядната колонка с размери 0,5/0,3 м. ~ 0,150 кв.м. и 
две прилежащи паркоместа/ за разполагане на преместваем обект: 
Зарядна колонка за електрически превозни средства, чрез провеждане на 
търг с явно наддаване, съгласно изискванията на Глава VIII от Наредбата 
за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско 



ПРОТОКОЛ № 9 
25.04.2024 

80 
 

имущество за срок от 5 /пет/ години, с начална тръжна месечна наемна 
цена 250,00 лв./без ДДС/ и определя стъпка за наддаване 25,00 лв. 

9. Възлага на кмета на Община Кюстендил осъществяването на всички 
дейности, необходими за правилното и законосъобразно изпълнение на 
процедурата. 

 

Точка 20 (Двадесета) 

61-00-142/17.04.2024 г. Разпореждане с имот частна общинска собственост, чрез 
ликвидиране на съсобственост на  15/139 /петнадесет  сто тридесет и девети/ 
идеални части от  поземлен имот с идентификатор 41112.503.1020 по 
кадастралната карта и кадастрални регистри на гр. Кюстендил. 

 
Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола) 

Изказвания: 

Димитър Велинов – председател на Общински съвет – Кюстендил. Давам 
думата за изказвания, като преди това искам да ви съобщя, че в Постоянната 
комисия по бюджет, местни данъци и такси е направено предложение за 
изтегляне на докладната поради несъгласие на всички членове на комисията с 
оценката на идеалните части. Като комисията предлага да бъде изготвена нова 
такава оценка, след което да бъде вкарано предложението за ликвидиране на 
собствеността. 

Димитър Моралийски – Изказване. Моят въпрос е: Кой прави оценките на 
Общината за тези имоти? Защото прави впечатление и на този имот, че е много 
ниска както и на предишната която бе изтеглена за гласуване, за апартамента. 
Благодаря! 

 
Инж. Огнян Атанасов - кмет на Община Кюстендил. Изказване. Отговорът 

на въпроса е, оценките се правят от лицензиран оценител, на име Даниела 
Матуска. Колкото до цената конкретно за тази докладна записка, 15 идеални 
части от 139 на база на това, че поне по скицата това което гледам имота е 139 кв. 
м., 15 идеални части. Поне аз ги смятам, че са близо 11 кв. м. , 11 кв. м. са 136,80 е 
сумата с ДДС, делено на 11, това са 124 лв. на квадрат за идеални части. Не знам, 
не съм брокер, но 124 лв. за идеални части, 11 квадрата, вие ми кажете дали е 
адекватна цена или не е. Да, 1100 лв. са малко пари, но тука говорим за 11 кв. м. 
и то идеални части. Каква трябва да бъде цената, да чуя според вас?  Благодаря 
Ви! Но аз не съм компетентен. 

Йордан Тодоров  - Изказване. Също поддържам мнението за прекалено 
ниските цени, като аз в лично качество при около 10 години за право на 
пристрояване, в кв. „Румена войвода“ съм платил 160 лв. на квадрат. Това значи 



ПРОТОКОЛ № 9 
25.04.2024 

81 
 

за пристрояване, а за собственост е по-малко при цените и при икономическата 
обстановка и инфлацията която е през тия години, така че действителност това 
което го виждаме за мен е доста ниско. 

Димитър Велинов. Така първо предложението направено от Комисията 
по бюджет реално няма как да изтеглим вече докладната записка с така приетия 
дневен ред. Тоест може да предложите колеги да се отложи за следващо 
заседание разглеждането на точката. 

Димитър Моралийски  - Реплика  към Йордан Тодоров. Този оценител с 
какви правоотношения има към Общината, някакъв договор или просто на 
случаен принцип?  И Общината мислила ли е за друг оценител, за друго 
мнение? Благодаря! 

 
Инж. Огнян Атанасов. Реплика  към Йордан Тодоров. Да, това е оценител 

който от четири месеца,  пет прави оценките на имотите и ако погледнете 
оценките на имотите от предишния Общински съвет и видите оценките на 
имотите в този, ще видите, че има разлика включително и за наема на земеделски 
земи и така нататък и разликата е нагоре, не е надолу. Има и някои оценки 
които, така ще ги видите, които ги прави според мен са доста високи, като 
примерно за отстъпено право на строеж в село Раненци, мисля че беше 50 000 лв. 
При положение, че там има сграда с отстъпено право вътре в имота. Вие знаете 
как вървят имотите по селата и може да видите, че не са точно така цените, но 
смея да твърдя, че тя прави доста обективни и пазарни оценки. Но в случая ви 
предлагам да отложим тази докладна записка и да подадете оценител който да 
направи оценката. 

Димитър Велинов. Г-н кмете тъй като вие не може да направите това 
предложение . 

Инж. Огнян Атанасов. Добре. Нека да го направи Моралийски. 
 
Йордан Тодоров - Дуплика  към Димитър Моралийски. Уважаеми колеги, 

уважаеми г-н председател. Предлагам тази точка да се отложи за едно заседание, 
да се уточнят именно тези параметри, като знаете през годините и през миналия 
Общински съвет съм правил доста изказвания по отношение на пазарните 
оценки на различни имоти които се продадоха. Било то срещу плажа един имот 
около 10 декара. Също така и при Хисарлъка бившето училище над 
Белодробното, където се продаде. Изказвал съм се нееднократно за евентуални 
ниски цени, така че моля да се отложи за едно заседание, да се прецизират 
методите на възлагане на тези пазарни оценки. Дали ще се работи с един 
оценител, дали с няколко, защото някои може да са по-компетентни по 
земеделски земи, други да са по-добре ориентирани към парцели и към 
недвижими имоти, застроени и в тая насока да сме най-полезни за Общината. 
Благодаря Ви! 

 
Инж. Огнян Атанасов. Дуплика към Йордан Тодоров.  Уважаеми г-н Тодоров 

знаете, че винаги съм бил против ниските цени и пример за това е цените които 
ви се предложиха за земеделските земи и за ливадите, които са с над 50 
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%увеличение. Колкото до имота срещу плажа, да, там бяхме заедно в тази битка 
срещу 40-те лева на квадрат, които 43 лв. на квадрат бяха предложени за имот от 
10 декара а не за идеални части както е тука за 130 лв. Но аз съм съгласен това да 
се направи. Искам да направя отношение, че в момента Община Кюстендил 
работи с двама оценители специално за такъв вид имоти. Компетентният човек 
с който се работи е госпожа Матуска за другия забравих името на дамата  
Даниела Димитрова. В момента се работи с двама оценители, това мога да ви 
кажа в Кюстендил, мисля че са четирима общо. Благодаря! 
 
Край на дебатите 

Предложения по процедура: 

1. Предложение от Йордан Тодоров: Отлагане на докладната записка 
за разглеждане на следващо заседание.  

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 31, 'против' - 2 и 'въздържали се' – 3, а именно:  

1. Андрей Димитров: Въздържал се 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Георги Петров: За 
9. Денис Шляпарски: За 
10. Десислава Разсолкова: За 
11. Джоана Янчева: За 
12. Димитър Велинов: За 
13. Димитър Моралийски: За 
14. Евгени Йорданов: За 
15. Евгени Серафимов: За 
16. Иван Андонов: За 
17. Иван Иванов: Против 
18. Илиян Фусков: Въздържал се 
19. Йордан Ангелков: За 
20. Йордан Тодоров: За 
21. Камелия Гребенарова: За 
22. Константин Дингозов: За 
23. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
24. Любомир Терзийски: Против 
25. Маргаритка Цекина: За 
26. Милен Георгиев: За 
27. Мира-Йоанна Атанасова: За 
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28. Михаела Крумова: За 
29. Росен Димитров: Въздържал се 
30. Румен Златковски: За 
31. Светослав Грозданов: За 
32. Силвия Янакиева: За 
33. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
34. Христо Цуцумански: За 
35. Цветомира Маринова: За 
36. Юрий Хранов: За 

Прие с 31 гласа „за“ предложението. 

 

Точка 21 (Двадесет и първа) 

61-00-129/17.04.2024 г. Промяна в адреса на сградите, в които се провежда 
обучение в ОУ „Св. св. Кирил и Методий“. 

Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола) 

Изказвания: 

Инж. Огнян Атанасов - кмет на Община Кюстендил. Изказване. И тази 
точка както и една от предходните точки за разделянето на Шесто и Четвърто 
училище са доста важни точки. Даже се учудвам, че нямаше изказвания, но бих 
искал да отбележа, че тук решаваме един проблем който беше създаден от 
предходния Общински съвет, при който се обединиха тогава Шесто и Четвърто 
ако помните. В момента разводът е по взаимно съгласие, както отговорих преди 
на една сесия на един от колегите. Тук специално за тази точка нещата пак си 
идват на място, като горе Спортното училище ще остане само те да си 
стопанисват сградата, а Първо си поема абсолютно всички функции след като 
вече то претопи на практика Пето основно училище и всички деца са в сградата 
на Първо училище. И двете точки от гледна точка на образованието смятам, че 
са изключително важни и мисля, че намираме правилните решения в случая. 
Моля ви да я подкрепите и тази точка. Благодаря! 

Димитър Велинов – председател на Общински съвет – Кюстендил. 
Знаете, че имаше разисквания в комисиите относно тази точка, дали ще бъде 
разглеждана. Щом не беше изтеглена, а беше предложена означава, че към 
момента това което ни беше обяснено на комисията, не може да се случи или ще 
се търси друг вариант да се случи за изграждане на нов физкултурен салон. 

Край на дебатите 
 
Гласуване по основен въпрос: 



ПРОТОКОЛ № 9 
25.04.2024 

84 
 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 36, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 0, а именно:  

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Георги Петров: За 
9. Денис Шляпарски: За 
10. Десислава Разсолкова: За 
11. Джоана Янчева: За 
12. Димитър Велинов: За 
13. Димитър Моралийски: За 
14. Евгени Йорданов: За 
15. Евгени Серафимов: За 
16. Иван Андонов: За 
17. Иван Иванов: За 
18. Илиян Фусков: За 
19. Йордан Ангелков: За 
20. Йордан Тодоров: За 
21. Камелия Гребенарова: За 
22. Константин Дингозов: За 
23. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
24. Любомир Терзийски: За 
25. Маргаритка Цекина: За 
26. Милен Георгиев: За 
27. Мира-Йоанна Атанасова: За 
28. Михаела Крумова: За 
29. Росен Димитров: За 
30. Румен Златковски: За 
31. Светослав Грозданов: За 
32. Силвия Янакиева: За 
33. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
34. Христо Цуцумански: За 
35. Цветомира Маринова: За 
36. Юрий Хранов: За 

Прие с 36 гласа „за“: 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 185 
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Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-
00-129/17.04.2024 г., с която докладва, че през 2020 г. с Решение на №88/27.02.2020 
г. на Общински съвет, Кюстендил, е приета оптимизация на мрежата от 
общински основни училища в община Кюстендил, считано от 2020/2021 учебна 
година, като четири от основните общински училища се преобразуват чрез 
вливане в три основни училища, както следва: 

 Преобразуване на ОУ „Даскал Димитри“ чрез вливане в ОУ „Проф. 
Марин Дринов“; 

 Преобразуване на Пето ОУ „Христо Ботев“ чрез вливане в ОУ „Св. 
св. Кирил и Методий“; 

 Преобразуване на Седмо ОУ „Ильо войвода“ чрез вливане в Шесто 
ОУ „Св. Паисий Хилендарски“; 

 Преобразуване на ОУ „Иван Вазов“ чрез вливане в Шесто ОУ „Св. 
Паисий Хилендарски“.  

Със заповед №РД-14-62 от 22 юли 2020 г. на Министъра на образованието 
и науката ОУ „Св. св. Кирил и Методий“ и Пето ОУ „Христо Ботев“ са 
преобразувани в ОУ „Св. св. Кирил и Методий“ с официален адрес: град 
Кюстендил, ул. „Гладстон“ №2 и допълнителен адрес: град Кюстендил, ул. 
„Спартак“ №21.  

Сградата на ул. „Спартак“ №21 се ползва от ОУ „Св. св. Кирил и 
Методий“ съвместно със Спортно училище „Васил Левски“. С разделителен 
протокол са регламентирани помещенията, които се ползват от двете училища. 

Предлагам: 
1. Промяна в адресите на сградите, в които се провежда обучение в ОУ 

„Св. св. Кирил и Методий“, чрез закриване на допълнителния адрес на ОУ „Св. 
св. Кирил и Методий“ в град Кюстендил, ул. „Спартак“ №21. 

2. Предоставяне за безвъзмездно управление на СУ „Васил Левски и 
освободените помещения от ОУ „Св. св. Кирил и Методий“ на ул. „Спартак“ 
№21 , съгласно АПОС №2562/03.04.2012 г. 

 
I. Мотиви: 
1. Отпада необходимостта от използване на помещенията в сградата 

на допълнителния адрес на ул. „Спартак“ №21 от 2023/2024 учебна година. В 
продължение на четири години, поради демографския фактор и социално-
икономически причини, броят на децата в община Кюстендил намалява, 
намалява и броят на учениците в ОУ „Св. св. Кирил и Методий“. Броят на 
паралелките на допълнителния адрес също намалява и за 2023/2024 година няма 
нито една паралелка.  
 

Учебна година 

Общ брой 
паралелки  на ОУ 
„Св. св. Кирил и 
Методий“ 

Брой паралелки  
на официалния 
адрес на ул. 
„Гладстон“ №2 

Брой паралелки  
на допълнителния 
адрес на ул. 
„Спартак“ №21 

2020/2021 39 33 6 

2021/2022 37 34 3 

2022/2023 37 35 2 
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2023/2024 36 36 0 

 
2. Отделят се финансови средства за поддържане на сградата на ул. 

„Спартак“ №21, която не се използва от ОУ „Св. св. Кирил и Методий“. 
Освободеният финансов ресурс  ще се използва за модернизиране на 
материално-техническата база на адрес: гр. Кюстендил, ул. „Гладстон“ №2 за 
провеждане на качествен образователен процес в училището.  

3. СУ „Васил Левски“ ще има сграда, която ще ползва самостоятелно. По 
този начин се създава възможност за изграждане на нови учебни кабинети в СУ 
„Васил Левски“, на което ще бъдат предоставени за безвъзмездно управление 
освободените помещения от ОУ „Св. св. Кирил и Методий“ на ул. „Спартак“ 
№21. 

 
II. Учебната година, от която се предлага промяната. 
2024/2025 учебна година. 
 
Общинските училища се откриват, преобразуват, променят и закриват 

със заповед на министъра на образованието и науката, издадена на основание 
чл. 310, ал. 1 от Закона за предучилищното и училищното образование.  

Съгласно чл. 312, ал. 6 във връзка с ал. 1 от Закона за предучилищното и 
училищното образование  предложението за започване на производството по 
издаване на заповедта за преобразуване се внася след решение на общинския 
съвет и след  проверка и становище на регионалното управление на 
образованието. 

 
На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 27, ал. 4 и ал. 5  

от ЗМСМА, във връзка с  чл. 8, ал. 1 и чл. 12, ал. 1 от Закона за общинската 
собственост,  чл. 302, ал. 1, чл. 305, ал. 1, чл. 311, ал. 2, т. 3, чл. 312, ал. 1 и ал. 6, чл. 
314, ал. 2 от Закона за предучилищното и училищното образование и чл. 5, ал. 2 
във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 8 от Правилника за организацията и дейността на 
Общински съвет - Кюстендил, неговите комисии и взаимодействието му с 
общинската администрация, Общинският съвет 

  
Р Е Ш И: 

 
1. Дава съгласие за промяна в адресите на сградите, в които се 

провежда обучение в ОУ „Св. св. Кирил и Методий“, чрез закриване на 
допълнителния адрес на ОУ „Св. св. Кирил и Методий“ в град Кюстендил, 
ул. „Спартак“ №21. 

2.  Дава съгласие за предоставяне за безвъзмездно управление на СУ 
„Васил Левски“ и освободените помещения на ул. „Спартак“ №21, съгласно 
АПОС №2562/03.04.2012 г. 

3. Задължителната документация и наличният инвентар, 
съхранявани в  освободените помещения на ул. „Спартак“ №21, да се приемат 
и стопанисват от ОУ „Св. св. Кирил и Методий“. 
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4. Предоставените за безвъзмездно управление по т. 2 на настоящето 
решение да  бъдат предадени от директора на ОУ „Св. св. Кирил и Методий“ 
на директора на СУ „Васил Левски“ с приемно-предавателен протокол. 

 

Точка 22 (Двадесет и втора) 

61-00-120/12.04.2024 г. Прекратяване на предоставянето на социални услуги за 
резидентна грижа, държавно делегирана дейност. 

Четене на становището на постоянната комисия (приложено в протокола, като г-жа 
Силвия Янакиева не е участвала в гласуването поради конфликт на интереси) 
 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 30, 'против' - 0 и 'въздържали се' - 3 ..... 
точката. 

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Денис Шляпарски: Въздържал се 
9. Десислава Разсолкова: За 
10. Джоана Янчева: За 
11. Димитър Велинов: За 
12. Димитър Моралийски: За 
13. Евгени Йорданов: За 
14. Евгени Серафимов: За 
15. Иван Андонов: За 
16. Иван Иванов: За 
17. Илиян Фусков: За 
18. Йордан Ангелков: За 
19. Йордан Тодоров: Въздържал се 
20. Камелия Гребенарова: За 
21. Константин Дингозов: За 
22. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
23. Любомир Терзийски: За 
24. Маргаритка Цекина: За 
25. Милен Георгиев: За 
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26. Мира-Йоанна Атанасова: Въздържал се 
27. Михаела Крумова: За 
28. Росен Димитров: За 
29. Румен Златковски: За 
30. Светослав Грозданов: За 
31. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
32. Христо Цуцумански: За 
33. Юрий Хранов: За 

Прие с 30 гласа „за“: 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 186 

 
Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-

00-120/12.04.2024 г., с която докладва, че в изпълнение на проект „Подобряване 
на социалната инфраструктура в Община Кюстендил - гарант за устойчив модел 
за деинституционализация” по ОП РР бе изградена подходяща инфраструктура 
и след приключване на дейностите по проект „Подкрепа за лица с психични 
разстройства в Община Кюстендил“ по ОП РЧР в Община Кюстендил са 
създадени две социални услуги за резидентна грижа, делегирана от държавата 
дейност, както следва: 

– „Защитено жилище за лица с психични разстройства” /ЗЖ/ с адрес в гр. 
Кюстендил, ул. „Цар Симеон I“ № 44, с капацитет 8 места, считано от 01.10.2023 
г.; 

– „Защитено жилище за лица с психични разстройства” /ЗЖ/ с адрес в гр. 
Кюстендил, ул. „Цар Асен“ № 7, с капацитет 6 места, считано от 01.10.2023 г. 

Към момента в ЗЖ с адрес: гр. Кюстендил, ул. „Цар Асен“№ 7 са настанени 
5 лица с психични разстройства, отговарящи на профила на услугата - от средна 
до ниска степен на зависимост от грижа.  

В ЗЖ с адрес в гр. Кюстендил, ул. „Цар Симеон I“ № 44 няма настанени 
потребители, поради факта, че здравословното състояние, поведенческите 
характеристики и упоменатите специфични нужди в „Предварителната оценка 
на потребностите“ на всички до момента насочени от ДСП лица не могат да 
бъдат задоволени в услугата. 

От Предварителната оценка на потребностите е видно, че лицата са 
зависими от 24-часова индивидуална, вкл. и медицинска грижа и насочените 
потребители са за „Център за настаняване от семеен тип за лица с психични 
разстройства“. 

В изпълнение на  чл. 88 ал. 1 от Правилника за прилагане на Закона за 
социалните услуги /ППЗСУ/ Община Кюстендил подаде писмо с изх. № 112-00-
62/07.03.2024 г. до Агенция социално подпомагане /АСП/ за прекратяване на 
финансирането от държавния бюджет на социалната услуга „Защитено жилище 
за лица с психични разстройства” /ЗЖ/ с адрес в гр. Кюстендил, ул. „Цар 
Симеон I“ № 44, с капацитет 8 места и социалната услуга  „Защитено жилище за 
лица с психични разстройства” /ЗЖ/ с адрес в гр. Кюстендил, ул. „Цар Асен“ № 
7, с капацитет 6 места, считано от 01.05.2024 г. 
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В изградената инфраструктура Община Кюстендил предприе действия за 
създаване на нова социална услуга за резидентна грижа „Център за настаняване 
от семеен тип за пълнолетни лица с психични разстройства“, капацитет 14 места 
с два адреса: гр. Кюстендил, ул. „Цар Асен“№ 7- 6 места и гр. Кюстендил, ул. 
„Цар Симеон I“  № 44 - 8 места, която да се финансира от държавния бюджет, 
считано от 01.05.2024, съгласно Националната карта на социалните услуги. 

Със  Заповед № РД 01-0660/26.03.2024 г. на Изпълнителния директор на 
АСП  е прекратено финансирането от държавния бюджет на социалната услуга 
„Защитено жилище за лица с психични разстройства” /ЗЖ/ с адрес в гр. 
Кюстендил, ул. „Цар Симеон I“ № 44, с капацитет 8 места, считано от 01.05.2024 
г. Със Заповед № РД-00-0661/26.03.2024 г. на Изпълнителния директор на АСП е 
прекратено финансирането от държавния бюджет на социалната услуга  
„Защитено жилище за лица с психични разстройства” /ЗЖ/ с адрес в гр. 
Кюстендил, ул. „Цар Асен“ № 7, с капацитет 6 места, считано от 01.05.2024 г.  

Съгласно гореизложеното и във връзка със Заповед № РД 01-0660/26.03.2024 
г. и Заповед № РД-00-0661/26.03.2024 г. на Изпълнителния директор на АСП  се 
налага предварително изпълнение на Решението на ОбС, за да бъде разкрита 
новата социална услуга за резидентна грижа съгласно Заповед №РД01-
0662/26.03.2024 г. на Изпълнителния директор на АСП, за да се защити живота и 
здравето на настанените там потребители и същите да не бъдат оставени без 
необходимата им грижа, поради високата степен на необходимост от същото. 

 
На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 27, ал. 4 и ал. 5  

от ЗМСМА, чл. 58, ал. 1 и ал. 2 от Закона за социалните услуги, чл. 88, ал. 3 
Правилника за прилагане на закона за социалните услуги и чл. 60, ал 1 от 
Административнопроцесуалния кодекс и чл. 5, ал. 2 във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 8 
от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет - Кюстендил, 
неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, 
Общинският съвет 

  
Р Е Ш И: 

 
1. Дава съгласие за прекратяване на финансирането от държавния 

бюджет на социалните услуги за резидентна грижа, считано от 01.05.2024 т, 
както следва: 

- „Защитено жилище за лица с психични разстройства” с адрес в гр. 
Кюстендил, ул. „Цар Симеон I“ № 44, с капацитет 8 места и нулева заетост, 
поради липса на подходящи потребители; 

- „Защитено жилище за лица с психични разстройства” с адрес в гр. 
Кюстендил, ул. „Цар Асен“ № 7, с капацитет 6 места и заетост от 5 
потребители. 

2. Възлага на Кмета на Община Кюстендил изпълнението на по-
нататъшните процедури по обезпечаване на дейностите. 

3. На основание чл. 60, ал 1 от Административнопроцесуалния кодекс, 
допуска предварително изпълнение на настоящото решение.  
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Точка 23 (Двадесет и трета) 

61-00-122/12.04.2024 г. Функциониране на социалните услуги като Държавно 
делегирана дейност, Местна дейност и Механизъм лична помощ. 

Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола, като г-жа 
Силвия Янакиева не е участвала в гласуванията поради конфликт на интереси) 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 30, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 5, а именно:  

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Георги Петров: За 
9. Денис Шляпарски: Въздържал се 
10. Десислава Разсолкова: За 
11. Джоана Янчева: Въздържал се 
12. Димитър Велинов: За 
13. Димитър Моралийски: За 
14. Евгени Йорданов: За 
15. Евгени Серафимов: За 
16. Иван Андонов: За 
17. Иван Иванов: За 
18. Илиян Фусков: За 
19. Йордан Ангелков: За 
20. Йордан Тодоров: Въздържал се 
21. Камелия Гребенарова: За 
22. Константин Дингозов: За 
23. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
24. Любомир Терзийски: За 
25. Маргаритка Цекина: За 
26. Милен Георгиев: За 
27. Мира-Йоанна Атанасова: Въздържал се 
28. Михаела Крумова: За 
29. Росен Димитров: За 
30. Румен Златковски: За 
31. Светослав Грозданов: За 
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32. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
33. Христо Цуцумански: За 
34. Цветомира Маринова: Въздържал се 
35. Юрий Хранов: За 

Прие с 30 гласа „за“: 
Р Е Ш Е Н И Е 

№ 187 
 

Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-
00-122/12.04.2024 г., с която докладва, че Комплекса  за социални услуги – 
Кюстендил е създаден с Решение на Общински съвет – Кюстендил № 
1029/26.03.2015 година и към момента предоставя следните услуги: 

1. „Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с умствена 
изостаналост“ - държавно делегирана дейност с капацитет 14 лица; 

2. „Домашен социален патронаж“ /ДСП/– финансиран от общинския 
бюджет, включващ следните услуги: „Доставяне на храна по домовете”, 
„Приготвяне и доставяне на храна до социални услуги на територията; 
„Санитарно обслужване”, „Общинска социална трапезария” и „Безвъзмездна 
подкрепа за социално включване“ ; 

3. „Център за интегрирани услуги“ /ЦИУ/ със следните услуги: „Личен 
асистент” , „Група по взаимопомощ на лица с психични страдания”, „Почасови 
услуги за социално включване”- с финансиране от общинския бюджет и 
„Механизъм за лична помощ“ с финансиране по реда на Закона за личната 
помощ. 

4. „Дневен център за пълнолетни лица с увреждания“ - държавно 
делегирана дейност с капацитет 25 лица; 

5. „Център за временно настаняване“ /ЦВН/ с финансиране от общинския 
бюджет;  

6. „Асистентска подкрепа“ - държавно делегирана дейност  
7. Социални услуги и дейности в изпълнение на програми и проекти, 

финансирани от национални, европейски и други източници. 
С оглед съблюдаването на стриктна финансова дисциплина по разходване 

на средствата от общинския бюджет, държавно делегираните дейности и Закона 
за личната помощ, оптимизиране на работния процес и спазване на 
изискванията  на Наредбата за качеството на социалните услуги,  е необходимо 
преобразуване на Комплекс за социални услуги-Кюстендил. 

Съгласно чл. 3 от Правилника за дейността на Комплекс за социални услуги 
-Кюстендил,  преобразуването на комплекса се извършва с решение на 
Общински съвет, който е органът, компетентен да приеме и правилника. 

Изготвеният проект на нов Правилник за дейността на Комплекс за 
социални услуги – Кюстендил предвижда изключване от обхвата на дейност на 
КСУ на „Център за интегрирани услуги“ към КСУ, като местна дейност, разкрит 
с Решение №627/30.11.2017 година на Общински съвет – Кюстендил и 
социалните услуги – държавно делегирани дейности - „Център за настаняване 
от семеен тип за пълнолетни лица с умствена изостаналост“, „Дневен център за 
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пълнолетни лица с увреждания“ и „Асистентска подкрепа“, считано от 
15.05.2024 година.  

Считано от тази дата е необходимо регламентиране на реда за организация 
за управлението на изключените с проекта на нов Правилник от обхвата на 
дейност  на КСУ услуги, с оглед осигуряване на непрекъснатост при 
предоставянето им, както следва: 

 Закриване на „Център за интегрирани услуги“ като местна дейност, 
разкрит Решение №627/30.11.2017 година на Общински съвет – Кюстендил и 
създаване на Звено „Механизъм лична помощ“ към Община Кюстендил с щатен 
персонал от 13 бр., финансиран съгласно чл. 33, ал. 2 от Закона за личната 
помощ.  

От 01.09.2019 г. Община Кюстендил изпълнява задълженията си по 
прилагане на „Механизъм лична помощ“. С Решение № 51/27.12.2019 г. на 
Общински съвет - Кюстендил дейността се осъществява от „Център за 
интегрирани услуги“ към Комплекс за социални услуги /КСУ/– Кюстендил; 

 Създаване на организация за управлението на социалните услуги и  
социалните услуги – държавно делегирани дейности - „Център за настаняване 
от семеен тип за пълнолетни лица с умствена изостаналост“, „Дневен център за 
пълнолетни лица с увреждания“ и „Асистентска подкрепа“, съобразно 
изискванията на Наредбата за качеството на социалните услуги и определянето 
на ръководителите им като второстепенни разпоредители с бюджет към 
Община Кюстендил, чрез допълване на Списъка по приложение № 9 от Решение 
№ 78/31.01.2024 година на ОбС – Кюстендил за приемане на бюджета на Община 
Кюстендил за 2024 година; 

 Създаване на организация за реда за приемане на задължителната 
документация, обзавеждане и оборудване от КСУ – Кюстендил на 
новообособеното звено „Механизъм лична помощ“ и социалните услуги 
„Асистентска подкрепа“, „Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни 
лица с умствена изостаналост“ и „Дневен център за пълнолетни лица с 
увреждания“, както и предоставяне за управление на същите на досега 
ползваните от КСУ имоти – общинска собственост, необходими за 
осъществяването на тези дейности. 

 Със служителите на звено „Механизъм лична помощ“ и социалните 
услуги „Асистентска подкрепа“, „Център за настаняване от семеен тип за 
пълнолетни лица с умствена изостаналост“ и „Дневен център за пълнолетни 
лица с увреждания“ трудовите правоотношения да се уредят при условията на 
чл. 123 от Кодекса на труда. 

Предложените промени осигуряват механизъм на функциониране на 
социалните услуги,  който  ще подобри финансовата дисциплина чрез 
разграничаване и контрол на  средствата от собствени приходи, държавно 
делегираните дейности и Закона за личната помощ. Този механизъм цели 
оптимизиране и на работния процес, както и ефективния контрол за спазване 
на изискванията  на Наредбата за качеството на социалните услуги. 

 
На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 6 и т. 8 и чл. 27, ал. 4 

и ал. 5  от ЗМСМА, чл. 11, ал. 10 и ал. 11 от Закона за публичните финанси, чл. 
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12, ал. 1 от Закона за общинската собственост, чл. 3 от Правилника за дейността 
на КСУ-Кюстендил, чл. 18, ал. 1 от Закона за личната помощ, чл. 18, ал. 2 от 
НРПУРОИ и чл. 123 от Кодекса на труда и чл. 5, ал. 2 във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 6 
и т. 8 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет - 
Кюстендил, неговите комисии и взаимодействието му с общинската 
администрация, Общинският съвет 

  
Р Е Ш И: 

 
1. Приема Правилник на дейността на Комплекс за социални услуги-

Кюстендил, съгласно приложения проект, считано от 15.05.2024 г. 

2. Закрива „Център за интегрирани услуги“ като местна дейност, 

считано от 15.05.2024 г. 

3. Създава от 15.05.2024 г. звено „Механизъм лична помощ“ на адрес: гр. 

Кюстендил, ул. ул. „Ефрем Каранов“ № 33 А, ет. 2 към Община Кюстендил с 

щатен персонал от 13 бр.: 

3.1. Издръжката на звеното, съгласно чл. 33, ал. 2 от Закона за личната 

помощ е в размер на три на сто от средствата за финансиране на личната 

помощ; 

3.2. Звеното ще се ръководи, координира и контролира от отдел 

„Социални дейности“ при Община Кюстендил; 

3.3. Задължителната документация, обзавеждането и оборудването в 

Комплекс за социални услуги-Кюстендил, относно „Механизъм лична 

помощ“, да се приемат за управление и стопанисване от Ръководител екип на 

звено „Механизъм лична помощ“, считано от 15.05.2024 г. 

4. Определя Ръководителите на социалните услуги „Асистентска 

подкрепа“, „Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с 

умствена изостаналост“ и „Дневен център за пълнолетни лица с 

увреждания“ като второстепенни разпоредители с бюджет, като допълва 

Списъка на второстепенните разпоредители с бюджет към Община 

Кюстендил по приложение № 9 от Решение № 78/31.01.2024 г. на Общински 

съвет-Кюстендил за приемане на бюджета на Община Кюстендил за 2024 г., 

считано от 15.05.2024 г. 

5. Трудовото правоотношение със служителите работещи в „Механизъм 

лична помощ“ и социалните услуги „Асистентска подкрепа“, „Център за 

настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с умствена изостаналост“ и 

„Дневен център за пълнолетни лица с увреждания“ да се уредят при 

условията на чл. 123 от Кодекса на труда.  

6. Задължителната документация, обзавеждането и оборудването в 

Комплекс за социални услуги-Кюстендил, относно социалните услуги по т. 4, 

да се приемат за управление и стопанисване от Ръководителите на 

„Асистентска подкрепа“, „Център за настаняване от семеен тип за 
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пълнолетни лица с умствена изостаналост“ и „Дневен център за пълнолетни 

лица с увреждания“, считано от 15.05.2024 г.: 

6.1. Средствата за издръжка са по натурални и стойностни показатели за 

социалните услуги Асистентска подкрепа“, „Център за настаняване от семеен 

тип за пълнолетни лица с умствена изостаналост“ и „Дневен център за 

пълнолетни лица с увреждания“, като делегирана от държавата дейност; 

6.2. Организацията и управлението на социалните услуги по т. 4 да се 

осигурява, съгласно Наредбата за качеството на социалните услуги. 

7. Дава съгласие да се предоставят безвъзмездно за управление следните 

имоти – общинска собственост, считано от 15.05.2024 г.: 

7.1. Част от сграда в имот - публична общинска собственост с 

идентификатор 41112.500.224, съгласно Акт за публична общинска 

собственост № 2018 от 28.07.2010 г., а именно първи етаж от югоизточната част 

на южното крило на социалната услуга „Дневен център за пълнолетни лица 

с увреждания“ с адрес: гр. Кюстендил, ул. „Ефрем Каранов“ № 33 А, ет. 1; 

7.2. Част от сграда в имот - публична общинска собственост с 

идентификатор 41112.500.224, съгласно Акт за публична общинска 

собственост № 2018 от 28.07.2010 г., а именно „югозападната част от южното 

крило”- от ляво на вътрешните стълби на социалната услуга „Асистентска 

подкрепа“ с адрес: гр. Кюстендил, ул. „Ефрем Каранов“ № 33 А, ет. 2; 

7.3. Част от сграда в имот - публична общинска собственост с 

идентификатор 41112.500.224, съгласно Акт за публична общинска 

собственост № 2018 от 28.07.2010 г., а именно „югозападната част от южното 

крило”- от ляво на вътрешните стълби на Звено „Механизъм лична помощ“ 

с адрес: гр. Кюстендил, ул. „Ефрем Каранов“ № 33 А, ет. 2; 

7.4. Поземлен имот с идентификатор 41112.500.2066, съгласно Акт за 

публична общинска собственост № 3777 от 16.04.2015 г. на „Център за 

настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с умствена изостаналост“ с 

адрес: гр. Кюстендил, ул. „Власина“ № 3. 

8. Възлага на кмета на Община Кюстендил изпълнението на по-

нататъшните процедури по обезпечаване на дейностите. 

 

Точка 24 (Двадесет и четвърта) 

61-00-121/16.04.2024 г. Създаване на социална услуга „Център за настаняване от 
семеен тип за пълнолетни лица с психични разстройства“ като 
държавно  делегирана  дейност. 

Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола) 
 
Гласуване по основен въпрос: 



ПРОТОКОЛ № 9 
25.04.2024 

95 
 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 35, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 0, а именно:  

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Денис Шляпарски: За 
9. Десислава Разсолкова: За 
10. Джоана Янчева: За 
11. Димитър Велинов: За 
12. Димитър Моралийски: За 
13. Евгени Йорданов: За 
14. Евгени Серафимов: За 
15. Иван Андонов: За 
16. Иван Иванов: За 
17. Илиян Фусков: За 
18. Йордан Ангелков: За 
19. Йордан Тодоров: За 
20. Камелия Гребенарова: За 
21. Константин Дингозов: За 
22. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
23. Любомир Терзийски: За 
24. Маргаритка Цекина: За 
25. Милен Георгиев: За 
26. Мира-Йоанна Атанасова: За 
27. Михаела Крумова: За 
28. Росен Димитров: За 
29. Румен Златковски: За 
30. Светослав Грозданов: За 
31. Силвия Янакиева: За 
32. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
33. Христо Цуцумански: За 
34. Цветомира Маринова: За 
35. Юрий Хранов: За 

Прие с 35 гласа „за“:  

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 188 

 
Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-

00-121/12.04.2024 г., с която докладва, че след приключване на дейностите по 
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проект „Подобряване на социалната инфраструктура в Община Кюстендил - 
гарант за устойчив модел за деинституционализация” по ОП РР и проект 
„Подкрепа за лица с психични разстройства в Община Кюстендил“ по ОП РЧР 
в Община Кюстендил с Решение № 1222/18.09.2023 г. на ОбС-Кюстендил и 
Решение № 29/07.12.2023 г. на ОбС-Кюстендил са създадени две социални 
услуги за резидентна грижа, делегирана от държавата дейност, считано от 
01.10.2023 г., както следва: 

– „Защитено жилище за лица с психични разстройства” /ЗЖ/ с адрес в гр. 
Кюстендил, ул. „Цар Симеон I“ № 44, с капацитет 8 места; 

– „Защитено жилище за лица с психични разстройства” /ЗЖ/ с адрес в гр. 
Кюстендил, ул. „Цар Асен“ № 7, с капацитет 6 места. 

Към момента в ЗЖ с адрес в гр. Кюстендил, ул. „Цар Асен“ № 7 има 
настанени 5 потребителя, а в ЗЖ с адрес в гр. Кюстендил, ул. „Цар Симеон I“ № 
44 няма настанени лица, поради факта, че всички насочени лица имат 
потребност от 24-часова индивидуална грижа, която от услугите ЗЖ не може да 
бъде осигурена. 

Община Кюстендил предприе действия за прекратяване на предоставянето 
на горецитираните социални услуги за резидентна грижа, като държавно 
делегирана дейност, считано от 01.05.2024 г. и пренасочване на средствата по ЕРС 
за създаване на „Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с 
психични разстройства“, който ще отговори на настоящата потребност за 
осигуряване на 24-часовагрижа.  

Създаването на „Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица 
с психични разстройства“ ще осигури на потребителите 24-часова грижа и 
подкрепа в среда за живот, близка до домашната, в която ще се зачита правото 
им на лично пространство и уединение в условията на сигурност и зачитане на 
достойнството им. Услугата ще задоволи здравословното състояние, 
поведенческите характеристики и упоменатите специфични нужди в 
„Предварителната оценка на потребностите“ на всички до момента насочени от 
Дирекция социално подпомагане-Кюстендил лица.  

Във връзка с гореизложеното и в изпълнение на чл. 78, ал. 1 от Правилника 
за прилагане на Закона за социални услуги (ППЗСУ), Община Кюстендил 
подаде Заявление с изх. № 12-00-66/11.03.2024 г. до Агенция социално 
подпомагане /АСП/ за предварително одобрение за създаване на нова социална 
услуга  „Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с психични 
разстройства“ в гр. Кюстендил, с брой потребители-14, която ще се предоставя 
на два адреса - ул. „Цар Асен“ № 7 с брой потребители 6 и ул. „Цар Симеон I“ № 
44, с брой потребители 8, който ще бъде и адрес за кореспонденция, считано от 
01.05.2024 г., с финансиране от държавния бюджет, съгласно Националната 
карта на социалните услуги или друг еквивалентен удостоверителен акт, 
определящ потребността и необходимостта от съществуване на услугата до 
приемането на Националната карта на социалните услуги. 
      Със Заповед № РД01-0662/26.03.2024 г. на Изпълнителния директор на АСП 
е дадено предварително одобрение за създаване на социална услуга „Център за 
настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с психични разстройства“ 
/ЦНСТПЛПР/- капацитет 14, която ще е с два адреса: гр. Кюстендил, ул. „Цар 



ПРОТОКОЛ № 9 
25.04.2024 

97 
 

Асен“ № 7 – 6 места и гр. Кюстендил, ул. „Цар Симеон I” № 44 – 8 места, който е 
и адрес за кореспонденция. 

За управление на социалната услуга ще бъде назначено от Кмета на 
Община Кюстендил лице, което ще е работодател на служителите предоставящи 
услугата. Щатната численост на персонала на „Център за настаняване от семеен 
тип за лица с психични разстройства“ /ЦНСТПЛПР/ ще е 14 щ. бр. и ще включва 
основни и препоръчителни специалисти и служители пряко ангажирани с 
обслужването на потребителите и служителите. 

ЦНСТПЛПР ще е разположен в сграда частна общинска собственост с 
идентификатор 41112.503.1086.1, съгласно Акт за частна общинска собственост 
№ 4766 от 05.07.2017 г., с адрес: гр. Кюстендил, ул. „Цар Асен“ № 7 и сграда 
публична общинска собственост с  индентификатор 41112.503.4317.1, съгласно 
Акт за публична общинска собственост № 5369 от 14.02.2020 г. с адрес: гр. 
Кюстендил, ул. „Цар Симеон I” № 44. 

С оглед на гореизложеното и съгласно Заповед № РД01-0662/26.03.2024 г. на 
Изпълнителния директор на АСП за разкриване на социалната услуга, считано 
от 01.05.2024 г. се налага предварително изпълнение на Решението на ОбС, за да 
се осигури непрекъснатост на предоставяните услуги, с цел да се защити живота 
и здравето на настанените там потребители и същите да не бъдат оставени без 
необходимата им грижа, поради високата степен на необходимост от същата.  

Специализираната среда ще осигури сигурна и безопасна среда за 
потребителите и служителите, според действащите нормативни изисквания и с 
препоръките на компетентните органи. 

 
На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 27, ал. 4 и ал. 5  

от ЗМСМА, чл. 83, ал. 1 и чл. 84, ал. 1 от Правилника за прилагане на Закона за 
социални услуги, чл. 60, ал. 1 от АПК и чл. 5, ал. 2 във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 8 от 
Правилника за организацията и дейността на Общински съвет - Кюстендил, 
неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, 
Общинският съвет 

  
Р Е Ш И: 

 
1. Дава съгласие за създаване на специализирана социална услуга 

„Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с психични 
разстройства”, с брой потребители - 14, която ще се предоставя на два адреса: 
гр. Кюстендил, , ул. „Цар Асен“ № 7 и ул. „Цар Симеон I“ № 44 като 
делегирана от държавата дейност, считано от 01.05.2024 г. както следва: 

1.1. организацията и управлението на социалната услуга да се 
осъществява като второстепенен разпоредител с бюджет към Община 
Кюстендил, като допълва Списъка на второстепенните разпоредители с 
бюджет към Община Кюстендил по приложение № 9 от Решение № 
78/31.01.2024 г. на Общински съвет-Кюстендил за приемане на бюджета на 
Община Кюстендил за 2024 г., считано от 01.05.2024 г. 

1.2. капацитет - 14 потребители; 
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1.3. средствата за издръжка са по натурални и стойностни показатели за 
услугата „Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с 
психични разстройства”, като делегирана от държавата дейност; 

2. Възлага на Кмета на Община Кюстендил изпълнението на по-
нататъшните процедури за разкриване и обезпечаване на дейностите. 

3. На основание чл. 60, ал. 1 от Административнопроцесуалния кодекс, 
допуска предварително изпълнение на настоящото решение с цел 
реализиране на дейности по предоставяне на социалната услуга. 

 

Точка 25 (Двадесет и пета) 

61-00-137/17.04.2024 г. Кандидатстване с проектно предложение по процедура 
за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ  чрез подбор на 
проектни предложения BG05SFPR001-1.004 „Утвърждаване на 
интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ по Програма 
„Образование“ 2021 – 2027, с кандидат Община Кюстендил и партньори - 
Детска градина „Мечта“, гр. Кюстендил и Начално училище „Св. Св. Кирил 
и Методий“ с. Раждавица. 

Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола) 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 34, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 0. 
 Прие с 34 гласа „за“:  
 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 189 

 
Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-

00-137/17.04.2024 г., с която докладва, че Община Кюстендил подготвя проектно 
предложение  по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ  
чрез подбор на проектни предложения BG05SFPR001-1.004 „Утвърждаване на 
интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ по Програма 
„Образование“ 2021 – 2027. 

Целта на операцията е насърчаване на позитивно отношение към 
разнообразието във всички области на човешкия живот. Предвидените дейности  
са насочени  от една страна към деца и ученици от маргинализирани групи за 
трайното им оставане в образование, чрез подход, който цели премахването на 
бариерите, възпрепятстващи ученето и участието на всяко едно дете  в 
образование и обучение.  

Операцията цели да активизира участието на целевите групи в един 
образователен процес  и взаимодействието им с други целеви групи  и 
предвижда комбинирани дейности,  които не са насочени единствено към 
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уязвими групи, с основен акцент интеркултурно образование  чрез между 
културно  взаимодействие в образователна среда, между образователни 
институции с концентрация на деца и ученици от уязвими групи с такива без 
концентрация на деца и ученици от уязвими групи. Дейностите имат за цел и 
усвояването на знания за различните културни идентичности и позитивното 
възприемане на различията и интеркултурните отношения, създаващи умения 
за конструктивни взаимодействия в мултикултурна среда. 

Проектното предложение ще допринесе за изпълнение на целите на  
Приоритет 1 “Образование и умения“ на Националната програма за развитие 
България 2030, чрез създаване на  условия за осъществяване на качествено и 
приобщаващо образование, както и за образователна интеграция  и 
интеркултурно образование  за деца и ученици, в т. ч. за уязвими групи, 
включително роми. 

 
Насоките и документите за кандидатстване, както и документите за 

попълване са достъпни в Информационна система за управление и наблюдение 
на средствата от ЕС в България 2020 - 
https://eumis2020.government.bg/bg/s/8d3ebf57-ff75-4ad5-afa1-
5747f558ee98/Procedure/Info/b9285d37-d791-47ec-99fb-036e1c448f63.  

 
Съгласно условията за кандидатстване по процедура за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проектни предложения 
BG05SFPR001-1.004 „Утвърждаване на интеркултурното образование чрез 
култура, наука и спорт“ по Програма „Образование“ 2021 – 2027 е необходимо 
решение на Общински съвет Кюстендил, с което се изразява съгласие за 
кандидатстване. 

 
На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 23 и чл. 27, ал. 3  от 

ЗМСМА и чл. 5, ал. 2 във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 23 от Правилника за организацията 
и дейността на Общински съвет - Кюстендил, неговите комисии и 
взаимодействието му с общинската администрация, Общинският съвет 

  
Р Е Ш И: 

 

Дава съгласие за кандидатстване с проектно предложение по процедура 
за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проектни 
предложения BG05SFPR001-1.004 „Утвърждаване на интеркултурното 
образование чрез култура, наука и спорт“ по Програма „Образование“ 2021 – 
2027, с кандидат - Община Кюстендил и партньори - Детска градина „Мечта“, 
гр. Кюстендил  и Начално училище „Св. Св. Кирил и Методий“ с. Раждавица. 

 

Точка 26 (Двадесет и шеста) 

61-00-143/17.04.2024 г. Промяна в списъка на видовете общински жилища във 
връзка с чл. 3, ал. 2 от Наредбата за условията и реда за установяване на 
жилищни нужди, настаняване под наем и продажба на общински жилища 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/8d3ebf57-ff75-4ad5-afa1-5747f558ee98/Procedure/Info/b9285d37-d791-47ec-99fb-036e1c448f63
https://eumis2020.government.bg/bg/s/8d3ebf57-ff75-4ad5-afa1-5747f558ee98/Procedure/Info/b9285d37-d791-47ec-99fb-036e1c448f63
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/НУРУЖНННПОЖ/, приета с Решение №768/31.07.2014 г., изменена с Решение 
№988/28.02.2019 г. на ОбС - гр. Кюстендил, изменена и допълнена с Решение 
№741/26.05.2022 г. на ОбС – гр. Кюстендил. 

Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола) 

Изказвания: 

Инж. Огнян Атанасов - кмет на Община Кюстендил. Изказване. В 
днешното изказване точно визирах тази докладна, в която успяваме да помогнем 
на двама лекари които са дошли да работят и са избрали Кюстендил като място 
да създадат своето място и да създадат своите семейства. Надявам се и другия 
лекар който да създаде семейство, но мисля, че това е правилната посока по която 
привличаме млади специалисти, за да може нашата болница да се развива. 
Молбата ми е да подкрепите докладната записка. Благодаря! 
 
Край на дебатите 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 35, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 0, а именно:  
 

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Денис Шляпарски: За 
9. Десислава Разсолкова: За 
10. Джоана Янчева: За 
11. Димитър Велинов: За 
12. Димитър Моралийски: За 
13. Евгени Йорданов: За 
14. Евгени Серафимов: За 
15. Иван Андонов: За 
16. Иван Иванов: За 
17. Илиян Фусков: За 
18. Йордан Ангелков: За 
19. Йордан Тодоров: За 
20. Камелия Гребенарова: За 
21. Константин Дингозов: За 
22. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
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23. Любомир Терзийски: За 
24. Маргаритка Цекина: За 
25. Милен Георгиев: За 
26. Мира-Йоанна Атанасова: За 
27. Михаела Крумова: За 
28. Росен Димитров: За 
29. Румен Златковски: За 
30. Светослав Грозданов: За 
31. Силвия Янакиева: За 
32. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
33. Христо Цуцумански: За 
34. Цветомира Маринова: За 
35. Юрий Хранов: За 

Прие с 35 гласа „за“:  

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 190 

 
Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-

00-143/17.04.2024 г., с която докладва, че със Заповед №РД-00-73/12.01.2024 г. на 
Кмета на Община Кюстендил е назначена Комисия, която да разгледа 
подадените заявления за настаняване в резервни общински жилища и 
приложените документи за здравословното и социално положение на 
гражданите и техните семейства, както и да направи проверка на място на 
обитаваните от тях жилища, както следва:  
 1. На 17.04.2024 г., горецитираната комисия  разгледа Заявление с вх. №94-
00-2162/16.04.2024 г. по описа на Община Кюстендил за настаняване в резервно 
общинско жилище на Ана Стоянович, като е установила следните обстоятелства: 

Семейството на Ана Стоянович е тричленно. Със съпруга си отглеждат едно 
дете на 4 г. Не притежават собствено жилище, видно от служебно приложено 
Удостоверение с изх.№УД001941/17.04.2024 г. за декларирани данни, издадено 
от Дирекция „Местни приходи“ към Община Кюстендил.  

Към настоящият момент семейството живее на свободен наем с адрес: гр. 
Кюстендил, ул. „Раковски“ 6, бл.5, ет.1, ап.2, като заплащат наемна цена в размер 
на 400,00 лв. Тя работи като лекар в МБАЛ „Д-р. Н. Василев“ АД Кюстендил, в 
отделението по акушерство и гинекология. Съпругът ѝ е безработен, за което 
прилагат саморъчно написана декларация. Средномесечният доход на член от 
семейството  е в размер на 688,81 лв., видно от приложено удостоверение за 
получен доход за последните 6 месеца. 
         От гореизложеното е видно, че при семейството на Ана Сточнович са 
налице социални  проблеми, поради което Комисията, назначена със Заповед 
№РД-00-73/12.01.2024 г. на Кмета на Община Кюстендил предлага на основание 
чл. 45, ал. 1, т. 2 от Закона за общинската собственост и чл. 25, ал. 3 от Наредбата 
за условията и реда за установяване на жилищни нужди, настаняване под наем 
и продажба на общински жилища същите да бъдат настанени в резервно 
общинско жилище за срок от 2 /две/ години.  
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С Протокол  №3/17.04.2024 г. Комисия, назначена със Заповед №РД-00-
76/12.01.2024 г. на Кмета на Община Кюстендил е взела решение, Ана 
Цветанович и семейството ѝ да бъдат настанени в резервно общинско жилище, 
находящо се в гр. Кюстендил, ж.к. „Запад“ бл.87, ет.3, ап.9, за срок от две години, 
след като същото бъде извадено от списъка „Жилища за отдаване под наем на 
граждани с установени жилищни нужди“ и бъде включено в списъка „Резервни 
жилища“. 
        2. На 17.04.2024 г., горецитираната комисия  разгледа Заявление с вх. №94-
00-2163/16.04.2024 г. по описа на Община Кюстендил за настаняване в резервно 
общинско жилище на Цветомил Росенов Стоянов, като е установила следните 
обстоятелства: 

 Цветомил Стоянов не притежава собствено жилище видно от служебно 
приложено Удостоверение с изх.№УД001940/17.04.2024 г. за декларирани данни, 
издадено от Дирекция „Местни приходи“ към Община Кюстендил. В момента 
живее на свободен наем в размер на 350 лв., находящо се в гр. Кюстендил, ул. 
„Цар Симеон Ⅰ“ №25, състоящо се от една стая и кухня.  

Г-н Стоянов е лекар – специализант в МБАЛ „Д-р. Н. Василев“ АД 
Кюстендил в отделението по хирургични болести, като провежда своето 
следдипломно обучение към Медицински Университет гр. София. Доходът, 
който получава е недостатъчен да покрие разходите за обучение, наем, битови 
сметки, храна и ежедневни разходи. 
 От гореизложеното е видно, че при Цветомил Стоянов са налице социални  
проблеми, поради което Комисията, назначена със Заповед №РД-00-
73/12.01.2024 г. на Кмета на Община Кюстендил предлага на основание чл. 45, 
ал. 1, т. 2 от Закона за общинската собственост и чл. 25, ал. 3 от Наредбата за 
условията и реда за установяване на жилищни нужди, настаняване под наем и 
продажба на общински жилища същия да бъде настанен в резервно общинско 
жилище за срок от 2 /две/ години.  

С Протокол  №3/17.04.2024 г. Комисия, назначена със Заповед №РД-00-
76/12.01.2024 г. на Кмета на Община Кюстендил е взела решение, Цветомил 
Стоянов да бъде настанен в резервно общинско жилище, находящо се в гр. 
Кюстендил, ж.к. „Запад“ бл.75, вх.А, ет.4, ап.10, за срок от две години, след като 
същото бъде извадено от списъка „Жилища за отдаване под наем на граждани с 
установени жилищни нужди“ и бъде включено в списъка „Резервни жилища“. 

 
 На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 8, във връзка с  чл. 27, ал. 
4 и ал. 5 от ЗМСМА, чл. 42, ал. 2, във връзка чл. 45, ал. 1, т. 2 от Закона за 
общинската собственост, чл. 3, ал. 2, чл. 25, ал. 3 от НУРУЖНННПОЖ и 
Протокол № 3/17.04.2024 г. на Комисия по чл. 7, ал. 1 от НУРУЖНННПОЖ,  чл. 
5, ал. 2, във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 8 от Правилника за организацията и дейността 
на Общински съвет – Кюстендил, неговите комисии и взаимодействието му с 
общинската администрация, Общинският съвет 

  
Р Е Ш И: 

 

Изважда от списъка „Жилища за отдаване под наем на граждани с 
установени жилищни нужди ” жилището, находящо се в: 
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1. гр. Кюстендил, ж.к. „Запад“ бл.87, ет.3, ап.9  
2. гр. Кюстендил, ж.к. „Запад“ бл.75, вх.А, ет.4, ап.10  
и ги включва в списъка „Резервни жилища”. 

 

Точка 27 (Двадесет и седма) 

61-00-127/16.04.2024 г. Одобряване на проект за подробен устройствен план – 
изменение на плана за улична регулация (ПУП-ИПР) на улица „Осоговска“ 
от о.т. 489 – о.т. 491 – о.т. 492 – о.т. 493 – о.т. 494 – о.т. 495 – о.т. 496 – о.т. 497 – о.т. 
498 и контактните УПИ I-4543, XV-4546 и УПИ XIV-4547 в кв. 224, УПИ I-4539 и 
УПИ XV-4542 в кв. 225, УПИ I-4320, УПИ II-4321 и УПИ III-4322 в кв. 226 и 
УПИ I, УПИ XII-4538, УПИ XIII-4316, УПИ XIV-4317, УПИ XV-4318 и УПИ XVI-
4318 в кв. 228 по регулационния план на град Кюстендил. 

Четене на становищата на постоянните комисии (приложени в протокола) 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 35, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 0, именно: 

1. Андрей Димитров: За 
2. Андрей Миленков: За 
3. Асен Динчев: За 
4. Валентин Рашев: За 
5. Валери Йовев: За 
6. Владислав Харалампиев: За 
7. Габриела Стоянова: За 
8. Денис Шляпарски: За 
9. Десислава Разсолкова: За 
10. Джоана Янчева: За 
11. Димитър Велинов: За 
12. Димитър Моралийски: За 
13. Евгени Йорданов: За 
14. Евгени Серафимов: За 
15. Иван Андонов: За 
16. Иван Иванов: За 
17. Илиян Фусков: За 
18. Йордан Ангелков: За 
19. Йордан Тодоров: За 
20. Камелия Гребенарова: За 
21. Константин Дингозов: За 
22. Лилия Чингарска - Димитрова: За 
23. Любомир Терзийски: За 



ПРОТОКОЛ № 9 
25.04.2024 

104 
 

24. Маргаритка Цекина: За 
25. Милен Георгиев: За 
26. Мира-Йоанна Атанасова: За 
27. Михаела Крумова: За 
28. Росен Димитров: За 
29. Румен Златковски: За 
30. Светослав Грозданов: За 
31. Силвия Янакиева: За 
32. Тодорка Илиева - Скрипкина: За 
33. Христо Цуцумански: За 
34. Цветомира Маринова: За 
35. Юрий Хранов: За 

Прие с 35 гласа „за“:  

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 191 

 
Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-

00-127/16.03.2024 г., с която докладва, че в Община Кюстендил е образувана 
служебна преписка, относно процедиране на проект за подробен устройствен 
план — изменение на плана за улична регулация (ПУПИПР) на улица 
„Осоговска” в гр. Кюстендил от улица с о.т. 489 — о.т. 491 — о.т. 492 — о.т. 493 - 
о.т. 494 - о.т. 495 - о.т. 496 - о.т. 497 - о.т. 498 към УПИ I-4543, XV-4546 и УПИ XIV-
4547 в кв. 224, УПИ I-4539 и УПИ XV-4542 в кв. 225, УПИ I-4320, УПИ II-4321 и 
УПИ III-4322 в кв. 226 и УПИ I, УПИ ХII-4538, УПИ ХII-4316, УПИ XIV-4317, УПИ 
XV -4318 и УПИ XVI-4318 в кв. 228 по регулационния план на град Кюстендил. 

Общинска администрация предварително е разгледала документите по 
преписката, при което е установено следното: 
Изработването на проекта за ПУП — ИПР е разрешено със Заповед № РД-00-1340 
от 20.09.2023 г. на Кмета на Община Кюстендил и Решение № 1198 от 31.08.2023 
г., Протокол № 49 на Общински съвет — Кюстендил. 

Проект за ПУП-ИПР на улица „Осоговска”, гр. Кюстендил от улица с о.т. 
489 — о.т. 491 — о.т. 492 — о.т. 493 — о.т. 494 — о.т. 495 — о.т. 496 — о.т. 497 — о.т. 
498 до кв. 224, кв. 225, кв. 226 и кв. 228 по регулационния план на гр. Кюстендил 
се отнася за изменение на уличната регулационна линия на улица с о.т. 489 - о.т. 
491 - о.т. 492 - о.т. 493 - о.т. 494 о.т. 495 - о.т. 496 - о.т. 497 - о.т. 498 към УПИ I-4543, 
XV-4546 и УПИ XIV-4547 в кв. 224, УПИ I-4539 и УПИ XV-4542 в кв. 225, УПИ I-
4320, УПИ II-4321 и УПИ III-4322 в кв. 226 и УПИ I, УПИ ХII-4538, УПИ ХIII-4З16, 
УПИ IV-4317, УПИ XV-4318 и УПИ XVI-4318 в кв. 228 така че, границата на 
Поземлен имот с идентификатор 41112.504.1407 второстепенна улица да 
съвпадне с имотите граници на Поземлен имот 41112.504.1404, Поземлен имот 
41112.504.2448, Поземлен имот 41112.504.1391, Поземлен имот 41112.504.1389, 
Поземлен имот 41112.504.1374, Поземлен имот 41112.504.1245, Поземлен имот 
41112.504.1246, поземлен имот 41112.504.1247, поземлен имот 41112504.1248, 
Поземлен имот 41112.504.1249, Поземлен имот 41112.504.1250 и Поземлен имот 
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41112.504.1234 по кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. 
Кюстендил . 

Проекта е обявен на заинтересованите лица по реда на чл. 128, ал. 1 от 
Закона за устройство на територията, като в законно установения срок не са 
постъпили възражения, за което е съставен констативен протокол от 
14.03.2024 г. 

Проекта е разгледан и приет от Общинския експертен съвет по 
устройство на територията (ОбЕСУТ) с Решение № II-1, Протокол № 
8/26.03.2024 г. 

Спазени са административно-производствените правила в 
процедурата по одобряване на проекта за ПУП — ИПР, а именно: 
производството е започнало по инициатива на собственика на имота, налице 
е влязло в сила решение на Общински съвет — Кюстендил за разрешаване на 
изработването на проекта и Заповед за одобряване на заданието за 
проектиране, изработеният проект е съобщен по реда на ЗУТ и е приет от 
ОбЕСУТ. 

 
На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 8 ит. 11 чл. 27, ал. 4 и 

ал. 5  от ЗМСМА, чл. 129, ал. 1 от ЗУТ, във връзка с чл. 134, ал. 1, т. 2 и ал. 2, т. 2 от 
ЗУТи Решение № II-1, Протокол № 8/26.03.2024  и чл. 5, ал. 2 във връзка с чл. 5, 
ал. 1, т. 8 и т. 11 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет 
- Кюстендил, неговите комисии и взаимодействието му с общинската 
администрация, Общинският съвет 

  
Р Е Ш И: 

 
Одобрява проекта за ПУП — ИПР в обхвата улица с о.т. 489 - о.т. 491 - о.т. 

492 - о.т. 493 - о.т. 494 - о.т. 495 - о.т. 496 - о.т. 497 - о.т. 498 до кв. 224, кв. 225, кв. 
226 и кв. 228 по регулационния план на гр. Кюстендил (улица „Осоговска“), с 
което на уличната регулационна линия на улица с о.т. 489 - о.т. 491 - о.т. 492 - 
о.т. 493 - о.т. 494 - о.т. 495 о.т. 496 - о.т. 497 - о.т. 498 към УПИ I-4543, XV-4546 и 
УПИ XIV-4547 в кв. 224, УПИ I-4539 и УПИ XV-4542 в кв. 225, УПИ I-4320, УПИ 
II-4321 и УПИ III-4322 в кв. 226 и УПИ I, УПИ ХII-4538, УПИ ХII-4316, УПИ XIV-
4317, УПИ XV-4318 и УПИ XVI-4318 в кв. 228 да съвпадне, с границата на 
поземлен имот с идентификатор 41112.504.1407 - второстепенна улица към 
Поземлен имот 41112.504.1404, Поземлен имот 41112.504.2448, Поземлен имот 
41112.504.1391, Поземлен имот 41112.504.1389, Поземлен имот 41112.504.1374, 
Поземлен имот 41112.504.1245, Поземлен имот 41112.504.1246, Поземлен имот 
41112.504.1247. Поземлен имот 41112.504.1248, поземлен имот 41112.504.1249, 
Поземлен имот 41112.504.1250 и Поземлен имот 41112.504.1234 по 
кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Кюстендил, одобрени 
със Заповед № РД-18-96/28.10.2008 г. на Изпълнителния директор на АГКК. 

 

Точка 28 (Двадесет и осма) 
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61-00-125/15.04.2024 г. Разрешение за изработване на проект за подробен 
устройствен план - план за застрояване /ПУП-ПЗ/ в обхвата на поземлен имот 
/ПИ/ с идентификатор 41112.50.354, местност "Кандило", по кадастралната 
карта и кадастралните регистри /КККР/ на землището на гр. Кюстендил, 
одобрен със Заповед № РД-18-96/28.10.2008 на изпълнителния директор на 
АГКК. 

Четене на становището на постоянната комисия (приложено в протокола) 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 32, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 3.  
Прие с 32 гласа „за“:  

 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 192 

 
Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-

00-125/15.04.2024 г., с която докладва, че в Община Кюстендил е постъпило 
Заявление с вх. №УТ-24-428/26.03.2024 г. от Костадин Николов, за разрешение за 
изработване на проект за ПУП-ПЗ в обхвата на поземлен имот (ПИ) с 
идентификатор 41112.50.354, местност „Кандило”, по кадастралната карта и 
кадастралните регистри (КККР) на землището на гр. Кюстендил, за промяна 
предназначението на територията на плота от земеделска в урбанизирана с цел 
осъществяване инвестиционните му намерения за изграждане на вилна страда. 

Общинската администрация предварително е разгледала представената 
със заявлението документация. 

Искането е подадено от лице по чл. 124а, ал. 5 от Закона за устройство на 
територията (ЗУТ) – Костадин Николов, който е собственик на ПИ 41112.50.354, 
местност „Кандило” по КККР на гр. Кюстендил, съгласно представения 
нотариален акт за покупко-продажба на недвижим имот№121, том I, рег. №1189, 
дело №121 от 15.04.2019 г., вписан в Служба по вписванията под акт №150, том V, 
дело №539, вх. рег. №1304 от 16.04.2019 г. и нотариален акт за доброволна делба 
на недвижими имоти-земеделски земи №152, том I, рег. №1150, дело №145 от 
19.05.2020 г., вписан в Служба по вписванията под акт №156, том VI, дело №657, 
вх. рег. №1477 от 19.05.2020 г.  

Съгласно скица №15-185422-23.02.2024 г. издадена от СГКК - Кюстендил, 
ПИ 41112.50.354, местност „Кандило” по КККР на гр. Кюстендил е с площ 1937 
кв. м., с трайно предназначение на територията - земеделска, начин на трайно 
ползване - нива, категорията на земята е шеста. 

Съгласно Общия устройствен план на Община Кюстендил (ОУПОК), 
одобрен с Решение № 291/29.09.2016 г. на Общински съвет — Кюстендил 
Протокол №13 на Общински съвет — Кюстендил, територията на разглеждания 
ПИ попада в територия с общо предназначение — „Земеделски земи”. 



ПРОТОКОЛ № 9 
25.04.2024 

107 
 

В предварителния проект за изменение на ОУПОК (ППИОУПОК), приет 
с Решение II-1, Протокол №10 от 01.06.2022 г. на Общински експертен съвет по 
устройство на територията — Кюстендил, имота попада в територия с 
допустима смяна на предназначението (новопредвидена рекреационна 
устройствена зона предназначена за вилно строителство) — отразена като „Ов” 
Допустими обекти в тази зона са всички, отговарящи на зоните по Наредба № 7 
за правила и нормативи за устройство на отделните видове територии и 
устройствени зони от вида „Ов” при спазване на устройствени показатели в чл. 
5 от Правила и нормативи на ИОУПО Кюстендил и санитарноекологичните 
изисквания. Проектът на новия подробен устройствен план отговаря на 
предвижданията на проекта за изменение на ОУПОК. 

Съгласно чл. 133, ал. 7 от Закона за устройство на територията (ЗУТ): „В 
процеса на изработване на нов общ устройствен план или на изменение на Действащ 
общ устройствен пан, след разглеждането на проекта от експертния съвет към органа, 
компетентен да одобри плана, може да се Допуска създаване на нови и изменение на 
Действащи подобни устройствени планове в случаите, когато: 
1. проектът на нови поД20бен устройствен план отговаря на предвижданията на 
проекта за изменение или на проекта за нов общ устройствен план: 
2. проектът за изменение на Действащия подробен устройствен план отговаря на 
предвижданията на проекта за изменение или на проекта за нов общ устройствен план

 
Проектното предложение за ПУП-ПЗ предвижда промяна на 

предназначението на територията на имота от земеделска в урбанизирана — за 
вилно строителство, във връзка с чл. 29, ал. от Наредба №7/22.12.2003 г. за 
правила и нормативи за устройство на отделните видове територии и 
устройствени зони (ПНУОВТУЗ). 

Представено е Задание по чл. 125 от ЗУТ и скица - предложение за проект 
за ПУП-ПЗ в обхвата на ПИ 41112.50.354, местност „Кандило” по КККР на 
землището на гр. Кюстендил, съгласно които се предвижда основното 
застрояване в ПИ да е със следните устройствени показатели и характеристики: 

 конкретно предназначение на поземления имот - „за вилна сграда”;  
 устройствена зона - вилна зона (Ов); 

  начин на застрояване - свободно (е);  

 височина на вилната сграда - 7,0 м., а до билото на покрива - 10 м.; 
  плътност на застрояване - до 40%; 
  интензивност за застрояване (Кинт) - до 0,8; 
  минимална озеленена площ – 50%, като половината от нея трябва да бъде 
осигурена за озеленяване с дървесна растителност. 

Със Заявлението са представени и скица №15-185422-23.02.2024 г., 
издадена от СГКК — гр. Кюстендил, скица-мотивирано предложение и писмо с 
изх. №48602621 / 19.03.2024 г. от Регионалната инспекция по околната среда и 
води (РИОСВ) — София. Предвид изискването на чл. 124а, ал. 1 от ЗУТ е 
необходимо Общински съвет Кюстендил да вземе решение, с което да разреши 
изработването на проект за ПУП-ПЗ за поземлен имот (ПИ) с идентификатор 
41112.50.354, местност „Кандило” по КККР на гр. Кюстендил, тъй като имота е 
извън границите на урбанизираната територия. С разрешенията по чл. 124a от 
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ЗУТ се одобряват заданията по чл. 125 от ЗУТ, съгласно нормата на чл. 124б от 
ЗУТ. 

 

На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с  чл. 21, ал. 1, т. 11, във връзка с чл. 
27, ал. 3 от ЗМСМА, във връзка с чл. 124а, ал. 1, чл. 124б, ал. 1 от ЗУТ,  чл. 5, ал. 2, 
във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 11 от Правилника за организацията и дейността на 
Общински съвет - Кюстендил, неговите комисии и взаимодействието му с 
общинската администрация, Общинският съвет 

 
Р Е Ш И: 

 
Разрешава изработването на проект за. подробен устройствен план - 

план за застрояване, в обхвата /ПИ/ с идентификатор 41112.50.354, местност 
„Кандило”, по КККР на землището на гр. Кюстендил, предвиждащ промяна 
на предназначението на територията на плота от земеделска в урбанизрана 
— за вилна страда, с правила и нормативи отговарящ на вилна зона (Ов), с 
устройствени показатели и характеристики в съответствие с чл. 29 от Наредба 
№7/22.12.2003 г. за ПНУОВТУЗ, начин на застрояване — свободно (е); 
височина на вилната сграда — 7,0 м, а до билото на покрива 10 м; плътност на 
застрояване — до 40%; интензивност за застрояване (Кинт) — до 0,8; 
минимална озеленена площ — 50%, като половината от нея трябва да бъде 
осигурена за озеленяване с дървесна растителност), без запазване на 
осъщественото до момента строителство и одобрява заданието за 
проектиране на горепосочения проект. 

 

Точка 29 (Двадесет и девета) 

61-00-148/22.04.2024 г.  Разрешение за изработване на проект за частично 
изменение на Общия устройствен план на Община Кюстендил (ЧИОУПОК), 
както и проект за подробен устройствен план – план за застрояване (ПУП-ПЗ) 
в обхвата на поземлен имот (ПИ) с идентификатор 17680.3.72, местност 
„Стрелбище”, по кадастралната карта и кадастралните регистри (КККР) на 
землището на с. Грамаждано, общ. Кюстендил, одобрени със Заповед №РД-
18-1233/13.06.2018 г. на изпълнителния директор на АГКК, последно 
изменение на КККР, засягащо ПИ е със Заповед №18-5634-31.05.2019 г. на 
началника на СГКК – Кюстендил. 

Четене на становището на постоянната комисия (приложено в протокола) 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 32, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 3.  
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Прие с 32 гласа „за“:  

 
Р Е Ш Е Н И Е 

№ 193 
 

Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-
00-148/22.04.2024 г., с която докладва, че в Община Кюстендил е постъпило 
Заявление с вх. №УТ-24-93/19.04.2024 г. от „ПЪТНО ПОДДЪРЖАНЕ“ ООД - гр. 
Кюстендил, с молба да получи разрешение за изработване на проект за 
ЧИОУПОК, както и проект за ПУП-ПЗ в обхвата на ПИ с идентификатор 
17680.3.72, местност „Стрелбище”, по КККР на землището на с. Грамаждано, 
общ. Кюстендил, за промяна предназначението на територията на имота от 
земеделска в урбанизирана с цел осъществяване инвестиционните му 
намерения за изграждане на обекти за предимно производствени и складови 
дейности с необходимите към тях обекти на допълващото застрояване и 
техническата инфраструктура. 

Общинската администрация предварително е разгледала представената 
със заявлението документация. 

Искането е подадено от лице по чл. 124а, ал. 5 от Закона за устройство на 
територията (ЗУТ) – „ПЪТНО ПОДДЪРЖАНЕ“ ООД - гр. Кюстендил, който е 
собственик на ПИ с идентификатор 17680.3.72, местност „Стрелбище”, по КККР 
на землището на с. Грамаждано, общ. Кюстендил, съгласно представения 
нотариален акт за собственост на недвижим имот №50, том I, рег. №653, дело 
№50 от 20.02.2004 г., вписан в Службата по вписвания под акт №25, том II, дело 
№252, вх. рег. №348 от 20.02.2004 г. 

Съгласно скица №15-1242679-25.10.2022 г. издадена от СГКК - Кюстендил, 
ПИ 17680.3.72, местност „Стрелбище”, по КККР на землището на с. Грамаждано, 
общ. Кюстендил е с площ 49663 кв. м., с трайно предназначение на територията 
- земеделска, начин на трайно ползване - разсадник, категорията на земята е 
пета. 

Съгласно приетия с Решение № 291/29.09.2016 г. на Общински съвет – 
Кюстендил Общ устройствен план на община Кюстендил (ОУПОК), 
разглежданият поземлен имот ПИ 17680.3.72, местност „Стрелбище”, по КККР 
на землището на с. Грамаждано, общ. Кюстендил, не попада в територии 
предвиждащи допустима смяна на предназначението, т. е. инвестиционното 
намерение не е в съответствие с предвижданията на ОУПОК. Това налага 
разрешаване на изготвянето на проект за частично изменение на ОУПОК в 
обхвата на ПИ 17680.3.72, местност „Стрелбище”, по КККР на землището на с. 
Грамаждано, общ. Кюстендил, съгласно чл. 134, ал. 3 от Закона за устройство на 
територията (ЗУТ): Когато изменението на подробния устройствен план налага и 
изменение на действащ общ устройствен план, първо се изменя общият устройствен 
план. Органът по чл. 124, който разрешава изработването на проекта за изменение на 
общия устройствен план, може да допусне двата плана да се изменят едновременно при 
условията и по реда за съответния план, предвидени в закона, като изменението на 
подробния устройствен план се одобрява след одобряване изменението на общия 
устройствен план, с изключение на случаите по чл. 124а, ал. 9. 
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Съгласно чл. 4, ал. 9 от Правила и нормативи за прилагане на ОУПОК: 
„Териториите, с право на смяна на предназначението се усвояват след доказана 
необходимост и инициатива на собствениците. Извън обозначените в плана такива 
територии, смяна на земеделските земи за неземеделски нужди се допуска от пета до 
десета категория без такива, представляващи трайни насаждения.“ 

Представено е Задание по чл. 125 от Закона за устройство на територията 
(ЗУТ) за частично изменение на ОУПОК в обхвата на ПИ 17680.3.72, местност 
„Стрелбище”, по КККР на землището на с. Грамаждано, общ. Кюстендил, 
предвиждащ включването на територията на имотите, към териториите в ОУП 
с допустима смяна на предназначението.  

Проектното предложение за ПУП-ПЗ предвижда промяна на 
предназначението на територията на имотите от земеделска в урбанизирана – 
за производствени, складови, административни, търговски, обслужващи сгради 
и съоръжения. 

Представена е и скица - предложение за проект за ПУП-ПЗ в същия обхват. 
Предвиденото застрояване е в съответствие с чл. 25 от Наредба № 7/22.12.2003 г. 
за правила и нормативи за устройство на отделните видове територии и 
устройствени зони (ПНУОВТУЗ) с нормативи, отговарящи на устройствена зона 
- предимно производствена (Пп):  

 начин на застрояване – свободно (е); 

 максимална височина /кота корниз/ – до 3 ет. /до10,0 м./ ; 

 плътност на застрояване – от 40% до 80%; 

 интензивност за застрояване (Кинт) – от 1 до 2,5; 

 минимална озеленена площ – от 20% - 40%, като една трета от нея трябва 
да бъде осигурена за озеленяване с дървесна растителност. 
Със Заявлението са представени задания за проектиране и скици - 

предложения за ЧИОУПОК и ПУП-ПЗ, документ за собственост, скица №15-
1242679-25.10.2022 г., издадена от СГКК – гр. Кюстендил, писмо с изх. №22659-
298/09.01.2024. издадено от РИОСВ – София. 

Предвид изискването на чл. 124а, ал. 1 от ЗУТ е необходимо Общински съвет 
– Кюстендил да вземе решение, с което да разреши изработването на проект за 
ЧИОУПОК и проект за ПУП-ПЗ за ПИ с идентификатор 17680.3.72, местност 
„Стрелбище”, по КККР на землището на с. Грамаждано, общ. Кюстендил, тъй 
като имота е извън границите на урбанизираната територия. 

 

На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с  чл. 21, ал. 1, т. 11, във връзка с чл. 
27, ал. 3 от ЗМСМА, във връзка с чл.124, ал. 1, чл. 124а, ал. 1, чл. 124б, ал. 1  и 134, 
ал. 3 от ЗУТ,  чл. 5, ал. 2, във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 11 от Правилника за 
организацията и дейността на Общински съвет - Кюстендил, неговите комисии 
и взаимодействието му с общинската администрация, Общинският съвет 

 
Р Е Ш И: 

 
1. Разрешава изработването на проект за Частично изменение на Общия 

устройствен план за територията на община Кюстендил, одобрен с Решение 
№291/29.09.2016 г. от Протокол № 13 на Общински съвет – Кюстендил в 
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обхвата на ПИ с идентификатор 17680.3.72, местност „Стрелбище”, по КККР 
на землището на с. Грамаждано, общ. Кюстендил, одобрени със Заповед 
№РД-18-1233/13.06.2018 г. на изпълнителния директор на АГКК, последно 
изменение на КККР, засягащо ПИ е със Заповед №18-5634-31.05.2019 г. на 
началника на СГКК – Кюстендил. 

2. Разрешава изработването на проект за ПУП-ПЗ, в обхвата на ПИ с 
идентификатор 17680.3.72, местност „Стрелбище”, по КККР на землището на 
с. Грамаждано, общ. Кюстендил, одобрени със Заповед №РД-18-1233/13.06.2018 
г. на изпълнителния директор на АГКК, последно изменение на КККР, 
засягащо ПИ е със Заповед №18-5634-31.05.2019 г. на началника на СГКК – 
Кюстендил, предвиждащ промяна на предназначението на територията на 
имота от земеделска в урбанизирана, с правила и нормативи отговарящи на 
устройствена зона - предимно производствена, с устройствени показатели и 
характеристики в съответствие с чл. 25 от Наредба №7/22.12.2003 г. за 
ПНУОВТУЗ (начин на застрояване – свободно (е); максимална височина – до 
10 м; плътност на застрояване – до 80%; интензивност за застрояване (Кинт) – 
до 2,5; минимална озеленена площ – от 20% – 40%, като една трета от нея 
трябва да бъде осигурена за озеленяване с дървесна растителност) и одобрява 
заданието за проектиране на горепосочените проекти. 
 

Точка 30 (Тридесета) 

61-00-149/22.04.2024 г. Разрешение за изработване на проект за частично 
изменение на Общия устройствен план на Община Кюстендил (ЧИОУПОК), 
както и проект за подробен устройствен план – план за застрояване (ПУП-ПЗ) 
в обхвата на поземлен имот (ПИ) с идентификатор 17680.3.46, местност 
„Разкръске”, по кадастралната карта и кадастралните регистри (КККР) на 
землището на с. Грамаждано, общ. Кюстендил, одобрени със Заповед №РД-
18-1233/13.06.2018 г. на изпълнителния директор на АГКК, последно 
изменение на КККР, засягащо ПИ е от 26.07.2023 г. 

Четене на становището на постоянната комисия (приложено в протокола) 
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 31, 'против' - 0 и 'въздържали се' – 3. 
Прие с 31 гласа „за“:  
 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 194 

 
Мотиви: Кметът на Община Кюстендил е внесъл за разглеждане ДЗ № 61-

00-149/22.04.2024 г., с която докладва, че в Община Кюстендил е постъпило 
Заявление с вх. №УТ-24-94/19.04.2024 г. от „ПЪТНО ПОДДЪРЖАНЕ“ ООД - гр. 
Кюстендил, с молба да получи разрешение за изработване на проект за 
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ЧИОУПОК, както и проект за ПУП-ПЗ в обхвата на ПИ с идентификатор 
17680.3.46, местност „Разкръске”, по КККР на землището на с. Грамаждано, общ. 
Кюстендил, за промяна предназначението на територията на имота от 
земеделска в урбанизирана с цел осъществяване инвестиционните му 
намерения за техническа инфраструктура. 

Общинската администрация предварително е разгледала представената 
със заявлението документация. 

Искането е подадено от лице по чл. 124а, ал. 5 от Закона за устройство на 
територията (ЗУТ) – „ПЪТНО ПОДДЪРЖАНЕ“ ООД - гр. Кюстендил, който е 
собственик на ПИ с идентификатор 17680.3.46, местност „Разкръске”, по КККР 
на землището на с. Грамаждано, общ. Кюстендил, съгласно представения 
нотариален акт за покупко-продажба на недвижим имот №145, том II, рег. 
№4064, нот. дело №319 от 31.08.2023 г., вписан в Службата по вписвания под акт 
№118, том XV, дело №1753, вх. рег. №3576 от 31.08.2023 г. 

Съгласно скица №15-805190-26.07.2023 г. издадена от СГКК - Кюстендил, ПИ 
17680.3.46, местност „Разкръске”, по КККР на землището на с. Грамаждано, общ. 
Кюстендил е с площ 620 кв. м., с трайно предназначение на територията - 
земеделска, начин на трайно ползване - нива, категорията на земята е четвърта. 

Съгласно приетия с Решение № 291/29.09.2016 г. на Общински съвет – 
Кюстендил Общ устройствен план на община Кюстендил (ОУПОК), 
разглежданият поземлен имот ПИ 17680.3.46, местност „Разкръске”, по КККР на 
землището на с. Грамаждано, общ. Кюстендил, не попада в територии 
предвиждащи допустима смяна на предназначението, т. е. инвестиционното 
намерение не е в съответствие с предвижданията на ОУПОК. Това налага 
разрешаване на изготвянето на проект за частично изменение на ОУПОК в 
обхвата на ПИ 17680.3.46, местност „Разкръске”, по КККР на землището на с. 
Грамаждано, общ. Кюстендил, съгласно чл. 134, ал. 3 от Закона за устройство на 
територията (ЗУТ): Когато изменението на подробния устройствен план налага и 
изменение на действащ общ устройствен план, първо се изменя общият устройствен 
план. Органът по чл. 124, който разрешава изработването на проекта за изменение на 
общия устройствен план, може да допусне двата плана да се изменят едновременно при 
условията и по реда за съответния план, предвидени в закона, като изменението на 
подробния устройствен план се одобрява след одобряване изменението на общия 
устройствен план, с изключение на случаите по чл. 124а, ал. 9. 

Съгласно чл. 4, ал. 9 от Правила и нормативи за прилагане на ОУПОК: 
„Териториите, с право на смяна на предназначението се усвояват след доказана 
необходимост и инициатива на собствениците. Извън обозначените в плана такива 
територии, смяна на земеделските земи за неземеделски нужди се допуска от пета до 
десета категория без такива, представляващи трайни насаждения.“ 

Представено е Задание по чл. 125 от Закона за устройство на територията 
(ЗУТ) за частично изменение на ОУПОК в обхвата на 17680.3.46, местност 
„Разкръске”, по КККР на землището на с. Грамаждано, общ. Кюстендил, 
предвиждащ включването на територията на имотите, към териториите в ОУП 
с допустима смяна на предназначението.  

Проектното предложение за ПУП-ПЗ предвижда промяна на 
предназначението на територията на имотите от земеделска в урбанизирана – 
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за техническа инфраструктура с необходимите към нея обекти на допълващото 
застрояване. 

Представена е и скица - предложение за проект за ПУП-ПЗ в същия обхват. 
Предвиденото застрояване е в съответствие с чл. 4, ал. 6, ал. 7, т. 8, чл. 46, ал.8, чл. 
50, чл. 53 от Наредба № 7/22.12.2003 г. за правила и нормативи за устройство на 
отделните видове територии и устройствени зони (ПНУОВТУЗ) с нормативи, 
отговарящи на устройствена зона - за техническа инфраструктура с 
необходимите към нея обекти на допълващото застрояване 

Със Заявлението са представени задания за проектиране и скици - 
предложения за ЧИОУПОК и ПУП-ПЗ, документ за собственост, скица №15-
805190-26.07.2023 г. издадена от СГКК – гр. Кюстендил, писмо с изх. №22661-
297/09.01.2024. издадено от РИОСВ – София. 

Предвид изискването на чл. 124а, ал. 1 от ЗУТ е необходимо Общински съвет 
– Кюстендил да вземе решение, с което да разреши изработването на проект за 
ЧИОУПОК и проект за ПУП-ПЗ за ПИ с идентификатор 17680.3.46, местност 
„Разкръске”, по КККР на землището на с. Грамаждано, общ. Кюстендил, тъй като 
имота е извън границите на урбанизираната територия. 

 

На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с  чл. 21, ал. 1, т. 11, във връзка с чл. 
27, ал. 3 от ЗМСМА, във връзка с чл.124, ал. 1, чл. 124а, ал. 1, чл. 124б, ал. 1  и 134, 
ал. 3 от ЗУТ,  чл. 5, ал. 2, във връзка с чл. 5, ал. 1, т. 11 от Правилника за 
организацията и дейността на Общински съвет - Кюстендил, неговите комисии 
и взаимодействието му с общинската администрация, Общинският съвет 

 
Р Е Ш И: 

 
1. Разрешава изработването на проект за Частично изменение на 

Общия устройствен план за територията на община Кюстендил, одобрен с 

Решение №291/29.09.2016 г. от Протокол № 13 на Общински съвет – 

Кюстендил в обхвата на ПИ с идентификатор 17680.3.46, местност 

„Разкръске”, по КККР на землището на с. Грамаждано, общ. Кюстендил, 

одобрени със Заповед №РД-18-1233/13.06.2018 г. на изпълнителния директор 

на АГКК, последно изменение на КККР, засягащо ПИ е със Заповед №18-5634-

31.05.2019 г. на началника на СГКК – Кюстендил. 

2. Разрешава изработването на проект за ПУП-ПЗ, в обхвата на ПИ с 

идентификатор 17680.3.46, местност „Разкръске”, по КККР на землището на с. 

Грамаждано, общ. Кюстендил, одобрени със Заповед №РД-18-1233/13.06.2018 г. 

на изпълнителния директор на АГКК, последно изменение на КККР, 

засягащо ПИ е със Заповед №18-5634-31.05.2019 г. на началника на СГКК – 

Кюстендил, предвиждащ промяна на предназначението на територията на 

имота от земеделска в урбанизирана, с правила и нормативи отговарящи на 

устройствена зона - за техническа инфраструктура с необходимите към нея 

обекти на допълващото застрояване в съответствие с чл. 4, ал. 6, ал. 7, т. 8, чл. 



ПРОТОКОЛ № 9 
25.04.2024 

114 
 

46, ал.8, чл. 50, чл. 53от Наредба №7/22.12.2003 г. за ПНУОВТУЗ и одобрява 

заданието за проектиране на горепосочените проекти. 

 

Поради изчерпване на дневния ред, заседанието беше закрито в 16:45 часа. 

 


